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INSTALLATION INSTRUCTIONS

MS7103, MS7503, MS3103 Spring Return Direct Coupled
Actuators (DCA) are used within heating, ventilating, and S P ECI FI CATI 0 N S
air-conditioning (HVAC) systems. They can drive a variety of
quarter-turn, final control elements requiring spring return Models:
U See Table 1.

fail-safe operation.
Applications include:

Volume control

shaft or remotely (with the use of accessory hardware).
Quarter-turn rotary valves, such as ball valves mounted
directly to the drive shaft.

Available with cable on all models

Fast test mode

Device Weight:
Q 1.7lbs (0.78 kg)

Ambient Operating Temperature:
O -40° to 150°F (-40° to 65°C)

Shipping and Storage Temperature:
O -40° to +150°F (-40° to +65°C)

dampers, mounted directly to the drive

Table 1. Models.

Control Input/ | SPST 172" Driving/
Output Aux 360° Shaft Holding | Drive

Model Number| Description Switches | Conduit | Adapter | Torque Supply Voltage (VA) (sec)
MS7103A1021 Modulatingl N 4/2 90

o
MS7103A2021 | podulating? 4/2 90
MS7103A2221 Feedback Yes SCSA 0/2 90
MS7503A2021 No Yes 4/2 90
MS7503A2221 Flr/lodulatizngz, Yes 472 90

oating, os,
MS7503A2023 Feedback No 4/2 90
MS7503A2223 Yes 4/2 90
MS7103A2024 | Modulating® No 24 VAC +/-20% @ 4/2 20
g~ No U-Bolt |27 lb-i 50/60 Hz Class 2

MS7103A2224 |  Feedback ves (3N) | Transformer, 24VDC |__4/2 90
MS3103J1023 N Yes +20%/-10% 45/2 30-180

o
MS3103J1024 No 45/2 30-180
MS3103J1221 Yes SCSA 45/2 30-180
MS3103J1222 No 45/2 30-180

Sylk BUS Yes
MS3103J1223 Yes U-Bolt 45/2 30-180
-Bo
MS3103J1224 No 45/2 30-180
MS3103J1021 Yes 45/2 30-180
No SCSA

MS3103J1022 No 45/2 30-180
12-10vDC

20(2)-10VDC, 10-

https://

0(2)vDC
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3 NM SERIES SPRING RETURN DIRECT COUPLED ACTUATORS

Humidity Ratings:
O 5% to 95% R.H., Non-Condensing

Auxiliary Switches (Two SPST):
U Fixed switches on 10 and 80 degrees
ad 125VAC, 1A, res. load

Mounting: Self-Centering Shaft Adapter (shaft cou-

pling):

O Round damper shafts: 3/8 to 5/8 in. (9 to 16 mm)

U Square damper shafts: 1/4to 1/2 in.(6to 13 mm)

U Nominal tightening torque for self-centering shaft
adapter screw is 106 lb-in (12Nm).

Mounting: Non Self-Centering Shaft Adapter:

U Round damper shafts: 1/4 to 3/4 in. (6 to 19 mm)

U Square damper shafts: 1/4to 1/2 in.(6to 13 mm)

U Nominal tightening torque for non self-centering shaft
adapter screws is 62 lb-in (7 Nm)

Minimum Damper Shaft Length:

U 3.25in.(83 mm) recommended for self-centering shaft
adapter

4 3in. (75 mm) recommended for non self-centering
shaft adapter

Spring Return Timing (at rated load):
0 <25 seconds @ -22°F to 150°F (-30°C to 65°C)
<60 seconds @ -40°F to -22°F (-40°C to -30°C)

Cable Specification:

U Power Cable: Plenum Rated, 3 ft (0.914 m) length from
end of access cover, 18 AWG

U Switch Cable: Appliance Rated, 3 ft (0.914 m) length
from end of access cover, 18 AWG
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Fig. 1. Dimensional drawing of actuator in in. (mm).
See Table 2 for A and B dimensions.
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Table 2. Shaft Adapters.

Type of Shaft Adapter A B
. 3.54in. 1.54in.
Self-Centering Adapter 90 mm) | (39 mm)
: . 311lin. | 1.57int
Non Self-Centering Adapter 79mm) | (40 mm)
! For 1/2” shaft.
[-————— 3-1/8 (78) ————
4—2;718_((72)) I A I
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Fig. 2. Dimensional drawing of actuator without conduit
in in. (mm). See Table 2 for A and B dimensions.

Stroke:
O 95° +3°, mechanically limited.

Approvals:

4 ULe0730

Q IEC 60730-1 and Part 2-14

O UL1097 for Double Insulation

U CE Certification Low Voltage Directive 2014/35/EU
O CE EMC 2004/108/EC

U Switch cables are UL certified only

Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE):
Correct disposal of this product (applicable
in the European Union and other European
countries with separate collection systems).
This product should be disposed of, at the
end of its useful life, as per applicable local
laws, regulations, and procedures.

Enclosure Ratings:

U IP54, depends on position according to “Determine
Appropriate Mounting Orientation” on page 3.

d NEMA2

U Flame Resistance UL94-5VA

O UL2043, switch wiring dependent on conduit
installation

Input Impedance:
4 95 kOhm minimum for analog modulating input.

Feedback Signal:
4 2-10VDC, 1 mA source, 0.5 mA sink



Noise Rating at 1m Driving (Maximum at 90s drive
speed):

U Floating/Modulating/Sylk < 40 dB(A)

U Spring Return: < 65 dB(A)

Accessories and Ordering Information:
O Crank Arm Kit, OS-No. DIAM-CRK-01
Q Self Centering Shaft Adapter

U Anti-Rotation Bracket

TYPICAL SPECIFICATION

Spring return actuators shall be direct coupled type requir-
ing neither crankarm nor linkage and be capable of direct
mounting to a jackshaft of up to 3/4 in. diameter. The actua-
tor shall connect to the shaft using a removable output hub
with a self-centering shaft coupling. This coupling shall
provide concentric mounting and include an integral
adjustable range-stop mechanism.

The actuator shall provide floating and proportional control.
Proportional control refers to direct acceptance of 0-10
VDC, 2-10 VDC, or (with addition of a 500 ohm resistor) a 4-
20 mA input signal. Some proportional and floating control
models shall provide a feedback signal. Floating actuators
shall have a rotation direction control switch accessible on
the cover.

All spring return actuators must be designed for either
clockwise or counterclockwise fail-safe operation with a
continuously engaged mechanical spring. This spring must
return the valve or actuator to a fail-safe position within 25
seconds of power loss.

All actuators shall be designed for a minimum of 60,000
fullstroke cycles at rated torque and temperature, 60,000
spring return cycles and 1,500,000 repositions. Run time
shall be constant and independent of: load, temperature,
and supply voltage (within specifications). All actuators
shall be UL60730 and cUL (CSA22.2) listed, have a five year
warranty, and be manufactured under ISO 9001 Interna-
tional Quality Control Standards. Actuators shall be as
manufactured by Honeywell.

Sylk™ Bus:

Sylk is a two-wire, polarity insensitive bus that provides commu-
nications between a Sylk-enabled actuator and a Sylk-
enabled controller. For wiring, the Sylk-enabled actuator may
be mounted up to 200 ft. (61 m) from the controller; twisted
pair wire is recommended for wire runs longer than 100 ft.
(30.5m). Using Sylk-enabled actuators saves I/0 on the con-
troller and is faster and cheaper to install since the bus is
polarity insensitive.

INSTALLATION

When Installing this Product...

1. Readthese instructions carefully. Failure to follow
them could damage the product or cause a hazard-
ous condition.

2. Checkthe ratings given in the instructions and on
the product to make sure the product is suitable for
your application.

3. Installer must be a trained, experienced service
technician.

4. Afterinstallation is complete, check out product
operation as provided in these instructions.

3 NM SERIES SPRING RETURN DIRECT COUPLED ACTUATORS

/\ CAUTION

Electrical Shock or Equipment Damage Hazard.
Low voltage can shock individuals or short
equipment circuitry.

Disconnect power supply before installation.

IMPORTANT
All wiring must comply with applicable codes,
ordinances and regulations.

Location

These actuators are designed to mount directly to a
damper external drive shaft. The shaft coupling fastens to
the drive shaft. The actuator housing includes slots which,
along with an anti-rotation bracket, secure the actuator to
the damper frame or duct work (see Fig. 10).

NOTES:

— When mounted correctly, these slots allow the
actuator to float without rotating relative to the
damper shaft.

— Using other brackets or linkages, the actuator
can be foot-mounted or tandem-mounted.

/\ CAUTION

Motor Damage Hazard.

Corrosive vapors and acid fumes can damage
metal and plastic parts.

Install motor in areas free of acid fumes and other
deteriorating vapors.

/\ CAUTION

Equipment Damage Hazard.

Tightly securing actuator to damper housing can
damage actuator.

Mount actuator to allow it to float along its vertical
axis.

Preparation

Before mounting the actuator onto the damper shaft,

determine the:

— Damper/valve opening direction for correct spring
return rotation. The actuator can be mounted to provide
clockwise or counterclockwise spring return by flipping
or turning the unit over.

— Damper shaft size (see the Specifications section).

Determine Appropriate Mounting
Orientation

The actuators are designed to open a damper by driving
the damper shaft in either a clockwise /Y or
counterclockwise y™\ direction (see Fig. 3).

NOTES:
— Actuators are shipped in the fully closed
(spring return) position.
- The groove on the adapter points to a location
on the label to indicate the hub rotary position.

31-00141M—-06



3 NM SERIES SPRING RETURN DIRECT COUPLED ACTUATORS

CCW TO CLOSE CW TO CLOSE
(FAIL-SAFE POSITION) (FAIL-SAFE POSITION)
CW TO OPEN

CCW TO OPEN

DAMPER BLADES

FRONT

M37462

Fig. 3. Spring Return DCA mounting orientation.

Measure Damper/Valve Shaft Length

If the shaft is less than 3.25 in. long for SCSA, the shaft
coupling must be located between the damper/valve and
actuator housing. If the shaft length is more than three
inches, the shaft coupling may be located on either side of
the actuator housing.

If the coupling must be moved from one side of the
actuator to the other, reverse the spring return direction

and flip the actuator. Follow these instructions (see Fig. 4):

1. Remove theretainer clip from the shaft coupling and
set it aside for later use.

2. Remove shaft coupling from one side of the actua-
tor.

3. Replace the shaft coupling on the opposite side of
the actuator aligning it based on the stroke labeling.

4. Replace the retainer clip on the shaft coupling using

the groove of the coupling.

Fig. 4. Mounting shaft coupling to actuator
opposite side.

Selecting Actuator Control Signal
(For MS7503 models only)

Selections are made using a dial that appears on both the
front and back of the actuator (see Fig. 5).
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To select the control signal simply turn the mode selection
dial to the desired mode (as indicated on the device label)
without exceeding range indicators.

MODE SELECT
1=2..10VDC
2=10...2VDC
3=0..10VDC
4=10...0VDC

5 = FLOATING (FWD)
6 = FLOATING (REV)

M37464

Fig. 5. Dials for control signal.

For MS31XX models only

These actuators are available with Sylk address selection
pot.

NOTE: There are 5 effective Sylk addresses that you can
choose from. For example, to select Sylk address
11 move the range potto 1.

ADDRESS SELECT
1= ADDRESS 11

2 = ADDRESS 12

3 = ADDRESS 13

4 = ADDRESS 14

5 = ADDRESS 15

6 = TEST

Fig. 6. Address selection dial.

Non-Standard Stroke

Mechanical Stroke Limit Reduction

For applications requiring a span less than 95 degrees, a
simple adjustment can be made. When the rotational
mounting of the shaft coupling is changed, the actuator
drives less than the full 95 degrees stroke.

The stroke is adjustable in 7.5 degree increments. Once
adjusted, the actuator drives until the shaft coupling
reaches the mechanical stop (part of the housing). The
stop causes the motor to discontinue driving and the shaft
coupling drives no farther. When the actuator returns, it
stops at the fail-safe position. Mechanical limitation of
minimum position is prohibited. Use electronic or SW
limitation if needed.

To limit the stroke range, proceed as follows:
1. Remove theretainer clip from the shaft coupling and
set it aside for later use.
2. Remove shaft coupling from the actuator.
3. Rotate the coupling to the desired position, aligning
it based on the stroke labeling. See Fig. 7.

NOTE: The shaft coupling location determines the
travel span.



EXAMPLE: Setting shaft coupling to an approximate
fail-safe position of 30 degrees (as indi-
cated on the housing) limits stroke to 60
degrees. (See Fig. 7)

4. Install the shaft coupling at this position.
5. Replace the retainer clip on the shaft coupling using
the groove of the coupling.

SPRING RETURN

%0° €
0° STROKS M37465

Fig. 7. Stroke reduction.

Mounting

/\ CAUTION

Device Malfunction Hazard.

Improper shaft coupling tightening causes
device malfunction.

Tighten shaft coupling with proper torque to pre-
vent damper shaft slippage.

/\ CAUTION

Actuator Damage Hazard.

Using actuator as shaft bearing causes device
damage.

Use actuator only to supply rotational torque. Avoid
any side loads to actuator output coupling bear-
ings.

/\ CAUTION

Equipment Damage Hazard.

Can damage the motor beyond repair.

Never turn the motor shaft by hand or with a
wrench.

Forcibly turning the motor shaft can damage the
gear train.

To mount the actuator to an external drive shaft of a
damper, proceed as follows:
1. Place actuator over damper shaft; and hold mount-
ing bracket in place. See Fig. 10.
2. Mark screw holes on damper housing.

3 NM SERIES SPRING RETURN DIRECT COUPLED ACTUATORS

Remove actuator and mounting bracket.

Drill or center-punch holes for mounting screws (or
use no.10 self-tapping sheet metal screws).

Turn damper blades to desired normal (closed) posi-
tion.

Place actuator and mounting bracket back into posi-
tion and secure bracket to damper box with sheet
metal screws.

7. Using 10 mm wrench, tighten shaft coupling
securely onto damper shaft using maximum 106 lb-
in. (12 Nm) torque.

o u Pw

NOTE: See Fig. 8 for proper mounting to a square
damper shaft.

DAMPER SHAFT DAMPER SHAFT

Fig. 8. Proper mounting to square damper shaft.

To achieve ingress protection rating IP54, the actuator
needs to be mounted according to Fig. 9. IP54 applies for
all mounting positions except with cable-up position
(crossed out) Fig. 9.

CABLE-UP POSITION

REGULAR POSITIONS
IP54

M37467

Fig. 9. Mounting actuator for IP compliance.

31-00141M—-06



3 NM SERIES SPRING RETURN DIRECT COUPLED ACTUATORS

Detail with U-Bolt

ENSURE THAT MOUNTING ASSEMBLY PREVENTS ACTUATOR
ROTATION AND ALLOWS ACTUATOR TO FLOAT ALONG
INDICATED AXIS. WHEN TOO TIGHT, THE RESULTING BINDING
CAN DAMAGE THE ACTUATOR OR REDUCE TORQUE OUTPUT.

A THE BRACKET CAN BE BENT TO ALLOW MOUNTING THE
ACTUATOR PARALLEL TO THE MOUNTING SURFACE. 137466

Fig. 10. Mounting actuator to damper housing.

WIRING

/\ CAUTION

Electrical Shock or Equipment Damage Hazard.

Disconnect all power supplies before installation.

Motors with auxiliary switches can have more than
one disconnect.

IMPORTANT
All wiring must comply with local electrical codes,
ordinances and regulations.

RED "\
BLACK L

- WHITE + OR 0°-90°

MAIN \BROWN FEEDBACK OR 90°-0’
CABLE

BLUE
BROWN
GRAY

SWITCHES\ BLACK
CABLE

Fig. 11. Cable installation details.
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Switch operation

Gray/Black = Normally Open. Closed in range 80 degrees
to Fully Open.

Blue/Brown = Normally Closed. Open in range 10 degrees
to Fully Open.

Table 3. Wiring Details.

Wire Floating | Modulating Sylk
RED ~ power power power
BLACK | | common common common
WHITEZ2 0°-90° |controlsignal S-bus
BROWN  _, | 90°-0° | feedback! S-bus

1 Not available on all modulating models, see Table 1.
2 Brown for MS3103.

Floating and Modulating Models

CLASS 2

ACTUATOR
A || |i24VAc Oren - [~ v
Oesuack | |

&—HQOWHITE [0°-90°/MODULATIN

(BROWN| 90°-0°/FEEDBACK

SPDT

2-10VDC

10-2vVDC
@ 0-10VDC
10-0vDC
FLOATING, FWD
FLOATING, REV

LINE VOLTAGE POWER SUPPLY.
PROVIDE DISCONNECT MEANS AND
OVERLOAD PROTECTION AS REQUIRED.

ASET SWITCH TO FLOATING.
M37304

Fig. 12. Wiring for SPDT on/off control, MS75.

CLASS 2 ACTUATOR
A || |i24VAC @ |~ v
(@) BLack 1

() WHITE | 0°-90°/MODULATING
Lo~ [ ]

(@)BROWN | 90°-0°/FEEDBACK

ALINE VOLTAGE POWER SUPPLY.

PROVIDE DISCONNECT MEANS AND 2-10 VDC
OVERLOAD PROTECTION AS REQUIRED. 10-2 VDC
0-10 VDC

ASET SWITCH TO FLOATING. 10-0 VDC

FLOATING, FWD
FLOATING, REV

M37319

Fig. 13. Wiring for floating control, MS75.
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CLASS 2 ACTUATOR CLASS 2 ACTUATOR
TRED |~ DRED [ ~o
A 24 VAC é O] v A 24 VAC é © v
(@BLAcK 1 (@)sLack 1
/270 10 VDG (WHITE | 0°-90°MODULATING 0270 10 VDG @)WHITE | 0°-90°MOoDULATING
PROPORTIONING . PROPORTIONING oo
CONTROLLER (@) BROWN| 90°-0°/FEEDBACK AR (2)BROWN| 90°-0°/FEEDBACK
2-10 VDC 2-10VDC
+ 10-2 VDC + 10-2 VDG
0-10 VDC 0-10 VDC
FEEDBACK 10-0 VDC FEEDBACK 10-0 VDC
FLOATING, FWD FLOATING, FWD
FLOATING, REV FLOATING, REV
ALINE VOLTAGE POWER SUPPLY. PROVIDE DISCONNECT MEANS
AND OVERLOAD PROTECTION AS REQUIRED. OTURTOR
Am VDC SUPPLY ACCEPTABLE.

(DR [~
L v

0°-90°/MODULATING

ASET SWITCH TO MODULATING IF AVAILABLE.

M37320

(@ sLack
@) WwHITE

(@erown| 90°-0°/FEEDBACK

Fig. 14. Wiring for modulating (0/2-10 VDC)
proportioning control, MS75 (shown) and MS71.

A LINE VOLTAGE POWER SUPPLY.
PROVIDE DISCONNECT MEANS

AND OVERLOAD PROTECTION 2-10VDC
CLASS 2 ACTUATOR AS REQUIRED. 10-2VDC

0-10 VDC

/N 24 VAC)) (OL=IN [o¥ /2\ 24VDC SUPPLY ACCEPTABLE. @ 10-0 VDC

(@) BLAck 1 Y

FLOATING, FWD

A SET SWITCH TO MODULATING FLOATING, REV

A ADDRESS SELECTOR

47020 mA @WH|TE 0°-90°/MODULATING IF AVAILABLE. py—
490TO 510
PROPORTIONING o0
CONTROLLER c:'/-‘sz?' {(@)BROWN | 90°-0°/FEEDBACK . - .
MINIMUM Fig. 16. Wiring for modulating (0/2-10 VDC)
- 210VDG proportioning control operating multiple actuators,
. 10-2 VDG MS75 (shown) and MS71.
0-10 VDC
FEEDBACK 10-0 VDC
FLOATING, FWD
s CLASS 2
FLOATING, REV ACTUATOR
LINE VOLTAGE POWER SUPPLY. A SHVAC @RED i v
PROVIDE DISCONNECT MEANS AND ,zfx @BLACK J_
OVERLOAD PROTECTION AS REQUIRED.
CONTROLLER @BROWN S-BUS
A 24 VDC SUPPLY ACCEPTABLE.
HOT = (®sroWN | s-BUS
A SET SWITCH TO MODULATING IF AVAILABLE. Ma7321 coMm
S-BUS
. . . .. S-BUS ADDRESS 11
Fig. 15. Wiring for 4-20 mA proportioning controllers, o
MS75 (shown) and MS71 AL\NE\/OLTAGE POWER SUPPLY ADDRESS 1
. PROVIDE DISCONNECT MEANS @ ADDRESS 13
AND OVERLOAD ADDRESS 14
PROTECTION AS REQUIRED. ADDRESS 15
TEST
A 24VDC SUPPLY ACCEPTABLE.

Fig. 17. Wiring for SYLK BUS control, MS3103.

31-00141M—-06
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CLASS 2

ACTUATOR
A OLE ~
24 VAC é v
@)BLACK 1
CLASS 2 (®BROWN | s-BUS
AN || |! 24VAC ®srown [ s-Bus
ADDRESS 11
CONTROLLER ADDRESS 12
ADDRESS 13
HoT [~ ADDRESS 14
coMm [ ADDRESS 15
S-BUS TEST
S-BUS

A LINE VOLTAGE POWER SUPPLY. PROVIDE DISCONNECT MEANS
AND OVERLOAD PROTECTION AS REQUIRED.

A 24 VDC SUPPLY ACCEPTABLE.

A ADDRESS SELECTOR
CLASS 2 CLASS 2
N TO ACTUATOR HOT . TO ACTUATOR HOT
24 VAC / 24 VAC
COMMON | . 309yAC COMMON | , 30vAC
CLASS 2 CLASS 2

:n n.
24 VAC 24 VAC
®  TOCONTROLLERHOT TO CONTROLLER HOT

NOTES: When using two transformers in the installation, make sure you connect
the corresponding legs of the secondary windings as Common. Check
voltage as shown in the picture and make sure it is lower than 30 VAC.

If not, swap the legs of one secondary winding

Fig. 18. Wiring for SYLK BUS control with separate
transformers, MS3103.

OPERATION

The actuator is designed to be used in ventilating and air
conditioning installations to operate valves, dampers,
ventilation flaps and louvers. (For ratings, see the
Specifications section.) If the power fails, the actuator will
spring return to the fail safe position.

When using a proportional controller and actuator is set to
(0)2 - 10 position, the actuator drives toward its fully open
position when the input signal increases; the actuator
drives toward the fully closed position when the input
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signal decreases. The actuator stops when the input
signal reaches the desired proportional control point. This
operates in reverse when set to a 10-2(0) position.

IMPORTANT
The actuator is designed to respond to DDC
Controller instantaneous contact closures. Take
care not to short cycle the actuator. Unstable
damper control can cause premature actuator fail-
ure.

Fast commissioning mode
(modulating control mode and SYLK
communication only)

When 24 VAC or 24 VDC signal is applied to the
modulating input or on the SYLK communicating actuator
the position 6 (TEST) is selected, the actuator will drive to
the fully open position with higher speed corresponding to
30 sec timing. When the signal is disconnected, the
actuator will drive to the fully closed position with normal
operation timing.

/\ CAUTION

Do not use fast test mode for permanent
operation.

Lifetime will be reduced if this mode is used
permanently. This mode is intended to be used only
for initial commissioning/testing of the system
after installation. Power consumption is not
specified in this mode.

Auxiliary Switches

Some models include Auxiliary switches. For wiring details
see Fig. 11.

Actuator Override

To override the control signal (for freeze protection or
similar applications):
1. Override to full open (fast commissioning, drive
mode lower than 30 sec):
a. Disconnect the input signal (from terminal 3).
b. Apply 24 VAC to terminal 3.
c. See Fig. 19.



2. Return to full closed:

a. Disconnect the input signal (from terminal 3).
b. See Fig. 20.

CLASS 2 ACTUATOR
A::u]ﬁ‘VA CA OL= I y
@ BLack 1

®wHiTe
(DBROWN

0/2 TO 10 VDC 0°-90°/MODULATING

PROPORTIONING
CONTROLLER

90°-0°/FEEDBACK

+
SPDT
FEEDBACK

A LINE VOLTAGE POWER SUPPLY.
PROVIDE DISCONNECT MEANS AND
OVERLOAD PROTECTION AS REQUIRED.

2-10 VDC
10-2 VDC
0-10 VDC
10-0 VDC
FLOATING, FWD
FLOATING, REV

A 24 VDC SUPPLY ACCEPTABLE.

A SET SWITCH TO MODULATING IF AVAILABLE. M37323

Fig. 19. Override to open position.

CLASS 2 ACTUATOR
TRED [~
A 24 VACé O) v
; (@ BLACK 1
(WHITE [ 0°-90°/MODULATING
0/2TO 10 VDC
PROPORTIONING {(4)BROWN | 90°-0°/FEEDBACK
CONTROLLER
2-10 VDC
+ —eo¢ 10-2 VDC
SPST 0-10 VDC
FEEDBACK 10-0 VDG
FLOATING, FWD
FLOATING, REV

ALINE VOLTAGE POWER SUPPLY.
PROVIDE DISCONNECT MEANS AND
OVERLOAD PROTECTION AS REQUIRED.

A24 VDC SUPPLY ACCEPTABLE.

ASET SWITCH TO MODULATING. Ma7324

Fig. 20. Return to closed position.

CHECKOUT

Modulating/Floating Operation

1.

Mount actuator for required application (either
clockwise /Y or counterclockwise y™\ rotation to
open the damper).

Connect power to power and common wire. (See Fig.

11 and Table 3.)
Set “Mode Select” dial to desired control signal.
(See Fig. 5.)

3 NM SERIES SPRING RETURN DIRECT COUPLED ACTUATORS

7.

Apply control signal for actuator full open or full

closed position. (See Fig. 11 and Table 3.)

a. (0)2-10VDC: apply 10 VDC signal to control wire
(WHITED.

b. 10-(0)2 VDC: apply (0)2 VDC signal to control
wire (WHITE).

c. (0)4-20 mA: apply 20 mA signal to control wire
(WHITED.

d. 20-(0)4mA: apply (0)4 mA signal to control wire
(WHITED.

e. Floating: apply 24 VAC to appropriate 0°-90°
(WHITE) or 90°-0° (BROWN) wire.

Actuator drives to full open or full closed position.

Apply control signal for actuator 0% position.

(See Fig. 11 and Table 3.)

a. (0)2-10VDC: apply (0)2 VDC signal to control
wire (WHITE).

b. 10-(0)2 VDC: apply 10 VDC signal to control wire
(WHITED.

c. (0)4-20 mA: apply (0)4 mA signal to control wire
(WHITE).

d. 20-(0)4mA: apply 20 mA signal to control wire
(WHITED.

e. Floating: apply 24 VAC to appropriate 0°-90°
(WHITE) or 90°-0° (BROWN) wire.

Actuator drives to full open or full closed position.

Spring Return Operation

1

NG

Mount actuator for required application (either

clockwise /Y or counterclockwise y™\ rotation to

open the damper or valve).

Connect power to power and common wire. (See Fig.

11 and Table 3.

Set “Mode Select” dial to desired control signal.

(See Fig. 5.)

Apply control signal for actuator 50% position.

a. VDC Input Signal: apply 5-6 VDC signal to con-
trol wire (WHITE). See Fig. 14.

b. mAInputSignal:apply 10-12 mA signalto control
wire (WHITE). See Fig. 14.

c. Floating: apply 24 VAC to appropriate 0°-90° (3)
or 90°-0° (4) wire until device reaches 50%.

Allow the actuator to drive to 50% position.

Disconnect power wire (RED).

Actuator spring returns to 0% position.

Re-connect power wire (RED), actuator drives back

toward 50% position.

Feedback Operation

1.
2.
3.

Connect a multi-meter, set for VDC, to common
(BLACK) and feedback (BROWN) wire.

Apply the same signal as in step 4 of Modulating
Operation.

The multi-meter reading increases to match the
input signal as actuator drives towards full open or
full closed position.

Apply the same signal as in step 6 of Modulating
Operation.

The multi-meter reading decreases to match the
input signal as actuator drives towards 0% position.

31-00141M—-06
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Direct Checkout

1.

Mount actuator for required application (either
clockwise /~\ or counterclockwise y™\ rotation to
open the damper or valve).

Check damper position and make sure that 24
VDC/VAC is present at the appropriate connections.
(See Fig. 11.)

Apply control signal to the appropriate connections
to move the damper to the opposite position. The
actuator should drive the damper or valve.

If actuator does not run, verify that the actuator is
properly installed for either clockwise /~\ or coun-
terclockwise y™\ rotation.

If actuator is correctly installed and still does not
run, replace the actuator.

Sylk-enabled (S-BUS) Checkout

1.

Mount actuator for required application (either
clockwise /7~ or counterclockwise y ™\ rotation to
open the damper).

Connect Sylk-enabled (S-BUS) controller to termi-
nals 3 and 4.

Connect power to terminals 1 and 2.

Select the proper address on dial to correspond with
the address you wish to use (as seen in the table next
to the diaD).

Apply S-BUS command via the connected Sylk-
enabled controller for actuator position.

Local test mode (fast commissioning mode) may be
selected by selecting position 6 in the address selec-
tor dial. Remember to reset the dial to the appropri-
ate settings for your address of choice after the test
has been completed.

31-00141M—-06 10

NFC description

e Device complies with ISO/IEC 14443A.

e NFC can be utilized for communication between the
actuator and NFC equipped device.

e The NFC access area location is shown in Fig. 21.

e |Ifthe NFC access point is facing the damper, limited
access from the edge on the side of the power wires
may be possible depending on installation and NFC
device capabilities.

M37468

Fig. 21. NFC access area location.

Security instructions

Physical security control, such as a locked cabinet,
equipment room or any other placement of the device that
restricts physical access to it, is recommended to prevent
device tampering and unauthorized manipulation of the
parameters accessible via NFC connection and SYLK
connection. Connection to the device via NFC is secured
using a PIN. Each device is preset with a factory default
PIN. The factory default PIN is 2586 and is the same for all
devices of this product family. It is recommended that the
default PIN is changed to a user unique PIN. The user
unigue PIN can be canceled using the factory default PIN
at any time.
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CHINA HAZARDOUS SUBSTANCE TABLE

BEYR
Hazardous Substances
} ZR_R
2R R (Pb) % (Hg 1% (Cd) NNER (Cr6+) | ZiRBEE (PBB) (PBDE)
ENRI£ZBEIR
PCB X 0 0] 0] 0 0
Gﬁ% X 0 0 0 0 0
ears
BRinT
Termin;?ﬁblock X 0 0 0 0 0
Electric motor X 0 0 0 0 0
Sﬁ?ﬁt X 0 0 0 0 0
pring

ARIGHKIE SJ/T 11364 HIFEHRE
0: RTZABMERTZEHFIERMEFREEI97E GB/T 26572 MEHREERLT,
X: RIZEEVMRELEZBHNESIBMEPHNSEEBH GB/T 26572 MIEMNREER,

" RIINKRABEMEME, EFSEMELREZROVREIERYIG.

All other components not listed in the table do not contain restricted substances above the threshold level.

11 31-00141M—-06



3 NM SERIES SPRING RETURN DIRECT COUPLED ACTUATORS

By using this Honeywell literature, you agree that Honeywell will have no liability for any damages arising out of your use or
modification to, the literature. You will defend and indemnify Honeywell, its affiliates and subsidiaries, from and against any
liability, cost, or damages, including attorneys’ fees, arising out of, or resulting from, any modification to the literature by you.

Honeywell Building Technologies
In the U.S.:

Honeywell

© U.S. Registered Trademark

© 2020 Honeywell International Inc.
31-00141M—06 M.S. Rev.03-20
Printed in United States



Honeywell

@ (¢

¢ (UL ) us uisten

= Moteurs de registre a ressort de

a2

-~ rappel de série 3Nm
' MS7103, MS7503, MS3103

INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

Les moteurs de registre a ressort de rappel MS7103, S PEC' Fl CATI 0 NS

MS7503, MS3103 sont utilisés dans des systemes de
chauffage, ventilation et climatisation (HVAC). Ils peuvent

commander une grande variété de vannes quart de tour et Modeéles:

d’éléments de contréle final qui requiérent une sécurité U Voir le Tableau 1.

intégrée par ressort de rappel. Poids de appareil :

Usages: ) n o 0 0,78 kg (1,7 lb)

* Volets a régulation de débit montés directement sur , . .
l'arbre d’entrainement ou a distance (avec la Température ambiante en fonctionnement :
quincaillerie d’accessoires). Q -40a65°C(-40a 150 °F)

» Vannes quart de tour, comme les clapets a bille, montées Température d’entreposage et de transport :
directement sur 'arbre d’entrainement. O -40a65°C (-40a 150 °F)

e Disponible avec cable sur tous les modéles.
e Mode d’essai rapide.

Tableau 1. Modeéles.

Description du mode | Interrupteurs| Conduit Actionnement

de commande auxiliaires 1/2po | Adaptateur Tension / maintien | Actionne
Numéro de modéle d’entrée/sortie SPST 360° d’arbre Couple d’alimentation (VA) ment (s)
MS7103A1021 Modu[ationl N 472 90

on
MS7103A2021 Modulation. 4/2 90
MS7103A2221 rétroaction Oui SCSA 4/? 90
MS7503A2021 Non Oui 4/2 90
MS7503A2221 | wodulant?, Flottant, Oui 4/2 90
MS7503A2023 2 pos, Retour Non 4/2 90
MS7503A2223 Oui 4/2 90
MS7103A2024 Lol Non . Transformateur 24 V 4/2 90
Mgtciulattlpn ’ - Non Etrier 3N.m c.a.+20%classe 2 a
MS7103A2224 retroaction Oui (27 lb-pi) | 50/60 Hz, 24V ccc. 42 %0
MS3103J1023 N Oui +20%/-10% 4.5/2 30-180
n
MS3103J1024 ° Non 4.5/2 30-180
MS3103J1221 Oui SCSA 45/2 30-180
MS3103J1222 ) Non 4.5/2 30-180
BUS Sylk Oui -
MS3103J1223 Oui Eui 45/2 30-180
rier
MS3103J1224 Non 4.5/2 30-180
MS3103J1021 Oui 45/2 30-180
Non SCSA

MS3103J1022 Non 4.5/2 30-180

12a10vce
20(2)a10VCC,10a0(2)VCC

https:/7 en-US/Pages/department.aspx?cat=HonECC%20Catalog&category=Commercial&catpath=1.1
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Valeurs nominales d’humidité :
0 5% a 95 % HR, sans condensation

Interrupteurs auxiliaires (deux SPST):
Q Interrupteurs fixes a 10 et 80 degrés
U 125V CA, 1 A, charge résiduelle

Montage : Adaptateur d’arbre a centrage automatique

(accouplement d’arbre) :

U Arbres de voletronds:9a 16 mm (3/8 a 5/8 po)

U Arbres de voletcarrés:6a 13 mm (1/4a 1/2 po)

U Couple de serrage nominal de la vis de 'adaptateur
d’arbre a centrage automatique : 12 Nm (106 lb-pi).

Montage : Adaptateur d’arbre sans centrage

automatique:

Q Arbres amortisseurronds: 1/4 4 3/4 po (6 3 19 mm)

U Arbres amortisseurcarrés:1/4al/2po(6al3 mm)

U Le couple nominal de serrage pour les vis de
l'adaptateur de l'arbre sans centrage automatique est
62 b po (7 Nm)

Longueur minimale de Uarbre de volet:

U 3,25 po (83 mm) recommandée pour 'adaptateur de
l'arbre avec centrage automatique.

O 3 po (75 mm) recommandée pour 'adaptateur de
l'arbre sans centrage automatique.

Durée du retour de ressort (a charge nominale):
U <25 secondes a-30a65°C(-22 a 150 °F)
<60 secondes a -40a -30°C (-40a-22°F)

Spécification du cable:

U Cable d'alimentation : pour plénum, longueur de
0,914 m (3 pi) depuis l'extrémité du couvercle d'acces,
calibre 18 AWG

U Cable des interrupteurs : pour appareils, longueur de
0,914 m (3 pi) depuis l'extrémité du couvercle d'acces,
calibre 18 AWG

|a——— 78 (3-1/8) ——» | A |
- 72 (2-7/8) ——>|
f == -
B ~ O
/4
\@/
©
164
(6-1/2)
137
(5-3/8) 179
@
(— e
\ &=

|e——83 (3-17/64) ——|

MG37461

Fig. 1. Plan dimensionnel de 'actionneur en mm (po).
Voir le Tableau 2 pour les dimensions A et B.
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Tableau 2. Adaptateurs d’arbre.

Type d’adaptateur d’arbre A B
Adaptateur a centrage 90 mm 39 mm
automatique (3,54 po) | (1,54 po)
Adaptateur sans centrage 3,11 po 1,57 in.t
automatique (79 mm) | (40 mm)
1 Pour 1/2 arbre.
| 78 (3-1/8) ———|
72 (2-7/8) —| ‘ 903-172) I
] 7 —
(1-1/2) A

164
(6-1/2)

137
(5-3/8)

ot/

|+———83 (3-17/64) ——»

L&)

MG37351

Fig. 2. Plan dimensionnel de l'actionneur sans conduit
en mm (po). Voir le Tableau 2 pour les dimensions A et B.

Course:
U 95° +3°, limite mécanique.

Homologation:

4 ULe0730

O IEC 60730-1 et partie 2-14

U UL1097 pourisolation double

U Certification CE Low Voltage Directive (2014/35/EU)

O CE EMC 2004/108/EC

U Les cables des interrupteurs sont homologués en vertu
de la norme UL uniquement.

Déchet d’équipements électriques et électroniques

(DEEE) (Waste Electrical and Electronic Equipment,

WEEE) : .
Elimination appropriée de ce produit
(applicable en Union européenne et dans les
autres pays européens dotés de systemes de
collecte distincts). A la fin de sa durée de vie
utile, ce produit doit étre éliminé
conformément aux lois, aux réglements et aux

I procédures applicables de la rggion.

Spécifications du boitier:

U IP54, dépend de la position, selon « Déterminer
lorientation de montage adéquate » a la page 4.

0 NEMA 2

U Résistance aux flammes UL94-5VA

U UL2043, le cablage de linterrupteur dépend de
l'installation de la conduite
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Impédance d’entrée :
A 95 kOhms minimum pour 'entrée modulante
analogique.

Signal de rétroaction:
O 2310V CC, source 1mA, chute 0,5 mA

Caractéristiques bruit a 1 m de U'entrainement
(maximum a une vitesse d’entrainement de 90 s) :
U Flottant/modulant/Sylk < 40 dB(A)

U Rappel par ressort: < 65 dB(A)

Accessoires et références de commande :
4 Kit manivelle, n® OS DIAM-CRK-01

O Adaptateur a centrage automatique

U Support antirotation

SPECIFICATIONS TYPES

Les moteurs de registre doivent étre de type a accouplement
direct. Ils doivent se monter directement sur un arbre de renvoi
d’un diamétre allant jusqu'a 19 mm (3/4 po), sans nécessiter
une manivelle ou une bielle. L’actionneur doit se monter sur
l'arbre au moyen d’un moyeu de sortie doté d’'un accouplement
d’arbre a centrage automatique. Le montage de 'accouplement
doit étre concentrique et lUensemble doit comporter un
mécanisme de butée réglable intégré.

L’actionneur doit comporter deux positions de commande, soit
par action proportionnelle ou flottante. La commande
proportionnelle utilise directement un signal d’entrée de 0 a
10Vc.c.,de2a 10V c.c, oude 4 a 20 mA (avec résistance shunt
de 500 ohms). Certains modéles d’actionneur a régulation
proportionnelle et flottante fournissent un signal de
rétroaction. Les actionneurs a régulation flottante doivent étre
munis d’'un interrupteur de commande de sens de rotation
accessible, situé sur le couvercle.

Tous les actionneurs a ressort de rappel doivent étre Installes
pour Uune ou l'autre des positions de sécurité (sens horaire ou
antihoraire) avec un ressort de rappel mécanique toujours
engagé. Ce ressort doit ramener la vanne ou l'actionneur en
position de sécurité dans les 25 secondes qui suivent une
coupure de courant.

Tous les actionneurs doivent étre congus pour un niveau de
rendement minimal de 60 000 courses complétes au couple
nominal et a la température spécifiés, de 60 000 cycles de
retour de ressort et de 1 500 000 repositionnements. Le temps
de fonctionnement doit étre constant et indépendant de la
charge, de la température et du niveau de tension, selon les
spécifications. Tous les actionneurs doivent étre conformes aux
normes ULGO730 et cUL (CSA22.2) indiquées, comporter une
garantie de cinq ans et étre fabriqués conformément aux
normes internationales de contréle de la qualité 1ISO 9001. Les
actionneurs doivent étre tels que fabriqués par Honeywell.

Bus Sylk™:

Le bus Sylk est un bus a deux fils a polarité indifférente qui four-
nit une communication entre un actionneur adapté Sylk et
un contrdleur Sylk. Pour le cablage, U'actionneur adapté Sylk
peut étre monté a une distance maximale de 61 m (200 pi)
du contréleur ; il est recommandé d'utiliser un cable a paire
torsadée pour un cablage supérieur a 30,5 m (100 pi). L utili-
sation des actionneurs Sylk permet d’enregistrer les E/S sur
le contréleur et l'installation est plus rapide et moins coQ-
teuse, le bus n'étant pas sensible a la polarité.

INSTALLATION

Lorsque vous installez ce produit...

1. Lisezcesinstructions attentivement. Le non-respect
de ces consignes peut entrainer lendommagement
du produit ou causer une condition dangereuse.

2. Vérifiez les caractéristiques nominales indiquées
dans les instructions et sur le produit pour vous
assurer qu’il convient a l'utilisation prévue.

3. L’installateur doit étre un technicien en entretien
formé et expérimenté.

4. Une fois linstallation terminée, vérifiez le
fonctionnement du produit de la maniére décrite
dans ces instructions.

/\ MISE EN GARDE

Les tensions faibles peuvent électrocuter les
personnes ou provoquer un court-circuit de
Uéquipement.

Débranchez l'alimentation avant de commencer
Uinstallation.

IMPORTANT
Tout le cablage doit étre conforme aux codes, aux
ordonnances et aux réglementations électriques
envigueur.

Emplacement

Ces actionneurs sont congus pour étre montés
directement a un arbre d’entrainement de volet externe.
L’accouplement d’arbre se fixe a 'arbre d’entrainement. Le
boitier de actionneur comprend des fentes qui, avec le
support antirotation, fixe U'actionneur au cadre du volet ou
au conduit (voir la Fig. 10).

REMARQUES :

— Avec un montage conforme, ces fentes
permettent a Uactionneur de flotter sans
pivoter par rapport a Uarbre du volet.

- En utilisant d’autres supports ou bielles,
lactionneur peut étre monté au pied ou en
tandem.

/\ MISE EN GARDE

Risque d’endommagement du moteur.

Les vapeurs corrosives et d’acides peuvent
endommager les piéces métalliques et
plastiques.

Installez le moteur a un endroit non exposé aux
vapeurs d’acides ou a d’autres vapeurs
destructrices.

/N MISE EN GARDE

Risque d’endommagement de 'équipement.
Serrer actionneur trop fermement au boitier du
volet peut endommager U'actionneur.

Montez Uactionneur de maniére a lui permettre de
flotter sur son axe vertical.

31-00141M—-06
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Préparation

Avant de monter 'actionneur sur Uarbre du volet,

déterminez:

— Le sens d’ouverture du volet ou de la vanne afin de
connaitre le sens de pivotement du ressort de rappel.
L’actionneur peut étre monté pour fournir un retour de
ressort en sens horaire ou antihoraire en inversant la
position de l'unité.

— Diameétre de l'arbre de volet (voir la section
Spécifications).

Déterminer Uorientation de montage
adéquat

Les actionneurs sont congus pour ouvrir un volet en
actionnant Uarbre de ce dernier en sens horaire /~\ ou
antihoraire y™\ (voir la Fig. 3).

REMARQUES :
— Les actionneurs sont expédiés en position
complétement fermée (ressort de rappel).
— La rainure sur U'adaptateur pointe vers un
emplacement sur U'étiquette pour indiquer la
position rotative du moyeu.

HORAIRE POUR FERMER
(POSITION DE SECURITE)

ANTIHORAIRE POUR FERMER
(POSITION DE SECURITE)

HORAIRE POUR OUVRIR ANTIHORAIRE POUR OUVRIR

AN N A
AN A
LAMES DU VOLET N

ARRIERE MF37462

Fig. 3. Orientation de montage DCA du ressort de
rappel.

Mesurer la longueur de Uarbre de
volet/vanne

Si larbre mesure moins de 83 mm (3,25 po) pour le SCSA,
l'accouplement de l'arbre doit se situer entre le
volet/vanne et le boitier de 'actionneur. Si 'arbre mesure
plus de 76 mm (3 po), laccouplement d’arbre peut étre
placé d’un c6té ou Uautre du boitier d’actionneur.

Sivous devez déplacer 'accouplement d’un c6té de
l'actionneur a autre, inversez le sens du ressort de rappel
et inversez l'actionneur. Veuillez suivre ces directives
(Fig. 4 :
1. Retirez 'agrafe de laccouplement d’arbre, puis
mettez-la de c6té pour une utilisation ultérieure.
2. Retirez l'accouplement d’arbre d’'un coté de
l'actionneur.

31-00141M—-06 4

3. Replacez l'accouplement d’arbre de Uautre coté de
lactionneur en l'alignant selon son étiquette de
course.

4. Reposez l'agrafe de U'accouplement sur Uarbre a
l'aide de la rainure de 'accouplement.

Fig. 4. Montage de 'accouplement de l'autre c6té de
Uactionneur.

Sélection du signal de commande de
Uactionneur (modéles MS7503
seulement)

On effectue les sélections au moyen du cadran qui
apparait sur le devant et Uarriére de U'actionneur (voir la
Fig. 5).

Pour sélectionner un signal de commande, tournez
simplement le cadran au mode souhaité (comme indiqué
sur Uétiquette de 'appareil) sans dépasser les indicateurs
de plage.

SELECTION DE MODE
1=2..10VCC

2=10..2VCC

3=0..10VCC

4=10..0VCC

5 = FLOTTANT (MARCHE AVANT)

6 = FLOTTANT (MARCHE ARRIERE)

MF37464

Fig. 5. Cadran de signal de commande.

Pour les modéles MS31XX uniquement

Ces actionneurs sont disponibles avec le pot de sélection
d’adresse Sylk.

REMARQUE : Vous pouvez choisir parmi 5 adresses Sylk
effectives. Par exemple, pour sélectionner
ladresse Sylk 11, déplacez le pot de la plage
sur 1.
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SELECTION D'ADRESSE
1= ADRESSE 11

2 = ADRESSE 12

3 = ADRESSE 13

4 = ADRESSE 14

5 = ADRESSE 15

6 =TEST

Fig. 6. Cadran de sélection d’adresse.

Course non standard

Réduction de la course mécanique

Pour les utilisations nécessitant une plage de moins de
95°, un simple réglage suffit. Lorsque le montage
rotationnel de 'accouplement d’arbre est modifié,
l'actionneur n’utilise pas la course compléte de 95°.

Vous pouvez régler la course par incréments de 7,5°. Une
fois la course réglée, 'actionneur s’arréte lorsque
accouplement d’arbre atteint la butée mécanique (qui
fait partie du boitier). Cette butée arréte la force appliquée
par le moteur et ainsi laccouplement d’arbre. Lorsque
lactionneur revient a la position, il arréte a la position de
sécurité. Il est interdit de limiter mécaniquement la
position minimale. Au besoin, utilisez une limitation
électronique ou logicielle.

Suivez ces directives pour limiter la course :
1. Retirez l'agrafe de 'accouplement d’arbre, puis
mettez-la de c6té pour une utilisation ultérieure.
2. Retirez laccouplement d’arbre de 'actionneur.
3. Faites pivoter 'accouplement a la position voulue,
en lalignant selon son étiquette de course. Voir la
Fig. 7.

REMARQUE: L’emplacement de l'accouplement
d’arbre détermine la course.

EXEMPLE: Le faitde régler laccouplement d’arbre
a une position de sécurité
approximative de 30° (comme indiqué
sur le boitier) limite la course a 60°.
(Voir la Fig. 7)

4. Posezlaccouplement d’arbre a cette position.
5. Reposez l'agrafe de l'accouplement sur Uarbre a
l'aide de la rainure de l'accouplement.

MF37465

Fig. 7. Réduction de la course.

Montage

/\ MISE EN GARDE

Risque de dysfonctionnement de Uappareil.

Un serrage inadéquat de l'accouplement d’arbre
entrainera un dysfonctionnement de Uappareil.
Serrez 'accouplement d’arbre au bon couple pour
empécher le glissement de Uarbre du volet.

/\ MISE EN GARDE

Risque d’endommagement de U'actionneur.
Utiliser Uactionneur comme support d’arbre
endommagera Uappareil.

Utilisez seulement l'actionneur pour fournir un
couple rotatif. Evitez les charges latérales sur les
roulements d’accouplement de sortie de
Lactionneur.

/\ MISE EN GARDE

Risque d’endommagement de 'équipement.
Peut endommager le moteur de maniére
permanente.

Ne tournez jamais l'arbre du moteur a la main ou a
Laide d’une clé.

Vous pourriez endommager le train d’engrenages
si vous forcez 'arbre du moteur.

Pour monter l'actionneur a Uarbre d’entrainement externe

d’un volet, suivez ces directives :

1. Placez l'actionneur sur Uarbre du volet, puis
maintenez le support de montage en place. Voir la
Fig. 10.

Marquez les trous de vis sur le boitier du volet.

Déposez l'actionneur et le support de montage.

Percez ou poingonnez des trous pour les vis de

fixation (ou utilisez des vis a tole autotaraudeuses

n° 10).

5. Tournez les lames du volet a la position normale
(fermée) voulue.

6. Remettez lactionneur et le support de montage en
place, puis fixez le support de montage au boitier du
volet a l'aide de vis a tole.

7. Alaide d’uneclé de 10 mm, serrez fermement
accouplement d’arbre sur l'arbre du volet a un
couple maximal de 12 Nm (106 lb-po).

FWN

REMARQUE : Voir la Fig. 8 pour le montage a un
arbre de volet carré.

ARBRE
D’AMORTISSEUR

ARBRE
D’AMORTISSEUR

Fig. 8. Montage adéquat a un arbre de volet carré.

31-00141M—-06



MOTEURS DE REGISTRE A RESSORT DE RAPPEL DE SERIE 3 NM

Pour respecter la norme de résistance aux infiltrations

IP54, lactionneur doit étre monté conformément a la
Fig. 9. La norme IP54 s’applique a toutes les positions de
montage a U'exception de la position avec cable vers le
haut (rayé) Fig. 9.

CABLE VERS LE HAUT

POSITIONS STANDARD

IP54

Fig. 9. Montage de 'actionneur conforme a la norme IP.

31-00141M—-06
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MF37467

ROTATION DE L’ACTIONNEUR ET PERMET A LACTIONNEUR
DE FLOTTER LE LONG DE L’AXE INDIQUE. QUAND IL EST
TROP SERRE, LA LIAISON RESULTANTE PEUT ENDOMMAGER
L’ACTIONNEUR OU REDUIRE LE COUPLE DE SORTIE.

A LE SUPPORT PEUT ETRE COURBE POUR PERMETTRE LE
MONTAGE DE L'ACTIONNEUR PARALLELEMENT A LA
SURFACE DE MONTAGE.

Fig. 10. Montage de Uactionneur au boitier de volet.

CABLAGE
/N\ MISE EN GARDE

Risque d’électrocution ou de dégat matériel.
Débranchez toutes les sources d’alimentation
avant de commencer Uinstallation.

Les moteurs munis d’interrupteurs auxiliaires
peuvent comprendre plus d’'un sectionneur.

IMPORTANT
Tout le cdblage doit étre conforme aux codes, aux
ordonnances et aux réglementations électriques
locaux.



MOTEURS DE REGISTRE A RESSORT DE RAPPEL DE SERIE 3 NM

ROUGE "\
L

BLANC + OU 0°-90°
ARRON RETOUR OU 90°-0°

e
.7 CABLE
PRINCIPAL

ACTIONNEUR
INTERRUPTEURS SPST

CABLES DE
L'INTERRUPTEUR

Fig. 11. Détails de Uinstallation du cable.

Fonctionnement de Uinterrupteur

Gris/noir = normalement ouvert. Fermé dans la plage
80 degrés a entiérement ouvert.

Bleu/marron = normalement fermé. Ouvert dans la plage
10 degrés a entiérement ouvert.

Tableau 3. Détails de cablage.

Cable Flottant Modulation Sylk
RE)\LJJGE alimentation | alimentation | alimentation
NOIR

J_ neutre neutre commun
2 o ano signal de _
BLANC 0°-30 commande S-bus
BRUN
. 90° -0° rétroaction® S-bus

1Non disponible surtous les modeles a modulation, voir le
Tableau 1.

2 Marron pour MS3103.

Modeéles flottants et a modulation

CLASSE 2 ACTIONNEUR
S | m—
Onor | |

[ 5 OBLANC 0°-90°/MODULATION

QO BRUN | 90°-0°/RETROACTION

SPD"‘F

2-10vCC

10-2vcCC
@ 0-10vCC
10-0vCC
FLOTTANT, MARCHE AVANT
FLOTTANT, MARCHE ARRIERE

ATENS\ON DALIMENTATION
AU BESOIN, PLACEZ UN DISPOSITIF
DE COUPURE ET UNE PROTECTION
CONTRE LES SURCHARGES.

REGLEZ LE COMMUTATEUR AU
MODE « FLOTTANT ». MF37304

Fig. 12. Cablage pour commande de marche/arrét SPDT,
MS75.

CLASSE 2 ACTIONNEUR
@nor 1

(®BLANC [ 0°-90°/MODULATION

L oo

. (®BRUN | 90°-0°/RETROACTION

ATENSION D'ALIMENTATION.
AU BESOIN, PLACEZ UN DISPOSITIF
DE COUPURE ET UNE PROTECTION
CONTRE LES SURCHARGES.

2-10vCC

10-2vcCC
@ 0-10vCC
10-0vcCC
FLOTTANT, MARCHE AVANT

AREGLEZ LE COMMUTATEUR AU |
FLOTTANT, MARCHE ARRIERE

MODE « FLOTTANT ».

MF37319

Fig. 13. Cablage pour commande flottante, MS75.

CLASSE 2 ACTIONNEUR
f TR @rouce| ~o .

A @nor 1
0/2A10VCC (@8LANC | 0°-90°/MODULATION
REGULATEUR A
COMMANDE (@BRUN | 90°-0°/RETROACTION
PROPORTIONNELLE

2-10vCC

10-2vCC
@ 0-10VCC
10-0vcCC
FLOTTANT, MARCHE AVANT
FLOTTANT, MARCHE ARRIERE]

+

RETROACTION

ATENS\ON D’ALIMENTATION. AU BESOIN, PLACEZ UN DISPOSITIF DE COUPURE
ET UNE PROTECTION CONTRE LES SURCHARGES.

AAUMENTAT\ON 24V CC ACCEPTEE.

AREGLEZ LLE COMMUTATEUR A MODULATION, S| POSSIBLE MF37320

Fig. 14. Cablage a commande modulante (0/2-10 V CC)
proportionnelle, MS75 (montrée) et MS71

CLASSE 2 ACTIONNEUR
1) ROUGE
A 24V CA O ~ \Y
A. @nor 1

0/2A10VCC ® BLanc [ oe-e0e/mopuLATION
REGULATEUR A 490A510
COMMANDE OHMS, @BRUN 90°-0°/RETROACTION
PROPORTIONNELLE | 7,0\

MINIMUM

2-10V CC
.

10-2vCC
i @ 0-10VvCC
RETROACTION 10-0V CC
FLOTTANT, MARCHE AVANT
FLOTTANT, MARCHE ARRIERE

ATENS\ON D'ALIMENTATION. AU
BESOIN, PLACEZ UN DISPOSITIF DE
COUPURE ET UNE PROTECTION CONTRE LES SURCHARGES
A ALIMENTATION 24V CC ACCEPTEE

A REGLEZ LE COMMUTATEUR A MODULATION, SI POSSIBLE MF37321

Fig. 15. Cablage a commande proportionnelle 4-20 mA,
MS75 (montrée) et MS71.

31-00141M—-06



MOTEURS DE REGISTRE A RESSORT DE RAPPEL DE SERIE 3 NM

CLASSE 2

A zavcﬁ

ACTIONNEUR
@ROUGE ~

@nor 1 !

REGULATEUR A ()BLANC [ 0°-90°/MODULATION
COMMANDE

PROPORTIONNELLE @BRUN 90°-0°/RETROACTION
0/2A10VCC

2-10vCC

10-2vCC

0-10vcCC

10-0vCC

FLOTTANT, MARCHE AVANT
FLOTTANT, MARCHE ARRIERE|

+

RETROACTION

ACTIONNEUR
@ROUGE ~

@noR 1 !

@BLANC 0°-90°/MODULATION

@srun [ooe-0e/reTROACTION

A TENSION D'ALIMENTATION
AU BESOIN, PLACEZ UN

DISPOSITIF DE COUPURE ET 2-10VCC
UNE PROTECTION CONTRE 10-2V CC
LES SURCHARGES. 0-10VCC
@ 10-0V CC
A ALIMENTATION 24V CC FLOTTANT, MARCHE AVANT
ACCEPTEE. FLOTTANT, MARCHE ARRIERE

A REGLEZ LE COMMUTATEUR A

MODULATION, SI POSSIBLE. MF37322

Fig. 16. Cablage a commande modulante (0/2-10V CC)
proportionnelle actionnant plusieurs actionneurs,
MS75 (montrée) et MS71.

CLASSE 2

A 24V CA A

ACTIONNEUR
@ROUGE ~

@NO\R 1 Y

CONTROLEUR @BRUN S-BUS
CHAUD
4) BRUN S-BUS
coM O
S-BUS
S-BUS ADRESSE 11
ALIMENTATION DE TENSION DE ADRESSE 12
LIGNE. FOURNIR DES MOYENS @ ADRESSE 13
DE DECONNEXION ET UNE ADRESSE 14
PROTECTION CONTRE LES ADRESSE 15

SURCHARGES, SI NECESSAIRE. TEST
ALIMENTATION 24V CC ACCEPTEE.

A SELECTEUR D'ADRESSE

Fig. 17. Cablage pour le contrdle du BUS SYLK, MS3103.

31-00141M—-06 8

CLASSE 2

A 24V CA A

ACTIONNEUR
@ ROUGE | ~_

@ NOIR 1 v
@ BRUN
@ BRUN

CLASSE 2

A 24V CA

ADRESSE 11
) ADRESSE 12
CONTROLEUR @ ADRESSE 13
craop H ADRESSE 14
com — ADRESSE 15
< oe TEST
S-BUS

AALIMENTAT\ON DE TENSION DE LIGNE. FOURNIR DES MOYENS
DE DECONNEXION ETUNE PROTECTION CONTRE LES
SURCHARGES, SI NECESSAIRE.

A ALIMENTATION 24V CC ACCEPTEE.

A SELECTEUR D'ADRESSE

CLASSE 2 CLASSE 2
.\/ERS L'ACTIVATEUR CHAUD, .\/ERS L'ACTIVATEUR CHAUD
24V CA / 24V CA
COMMUN 15 30V CA. COMMUN |, 30V CA.
CLASSE 2 CLASSE 2

L]
I| II 24V CA I| II 24V CA
°VERS LE CONTROLEUR CHAUD VERS LE CONTROLEUR CHAUD

REMARQUES : Lors de lutilisation de deux transformateurs dans linstallation,
assurez-vous de connecter les pattes correspondantes des enroulements
secondaires comme étant communes. Vérifiez la tension comme indiqué sur
limage et assurez-vous qu’elle est inférieure a 30V c.a. Si tel n'est pas le cas,
remplacez les pattes d'un enroulement secondaire.

Fig. 18. Cablage pour le controle du BUS SYLK avec des
transformateurs distincts, MS3103.

FONCTIONNEMENT

L’actionneur est congu pour étre utilisé dans les
installations de ventilation et de climatisation pour
actionner les vannes, les volets et les persiennes. (Voir la
section Spécifications pour les valeurs nominales.) En cas
de panne de courant, actionneur rappelle le ressort a la
position de sécurité.

Lorsque vous utilisez un régulateur a commande
proportionnelle et que l'actionneur est réglé a la position
(0)2-10, l'actionneur passe en position complétement
ouverte lorsque le signal d’entrée augmente; Uactionneur
passe en position complétement fermée lorsque le signal
d’entrée diminue. L’actionneur s’arréte lorsque le signal
d’entrée atteint le point de commande proportionnelle
souhaitée. Cette opération est inversée au réglage a la
position 10-2(0).

IMPORTANT
L’actionneur est congu pour répondre aux
fermetures instantanées des contacts du
contréleur RND. Prenez garde de ne pas raccourcir
le cycle de l’'actionneur. La régulation instable du
volet pourrait entrainer une panne précoce de
l'actionneur.
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Mode de mise en service rapide (mode de
contrdle de modulation et
communication SYLK uniquement)

Lorsque le signal 24 V c.a. ou 24 V c.c. est appliqué a
lentrée de modulation ou sur 'actionneur communicant
SYLK, la position 6 (TEST) est sélectionnée, l'actionneur se
dirige vers la position entierement ouverte avec une
vitesse supérieure correspondant a une temporisation de
30 secondes. Lorsque le signal est déconnecté,
lactionneur entraine a la position entierement fermée
avec une temporisation de fonctionnement normal.

/\ MISE EN GARDE

N’utilisez pas le mode d’essai rapide pour le
fonctionnement permanent.

La durée de vie sera réduite si ce mode est utilisé
de maniére permanente. Ce mode est uniguement
congu pour étre utilisé lorsque de la mise en
service/mise a U'essai initial aprés linstallation. La
consommation énergétique n’est pas précisée pour
ce mode.

Interrupteurs auxiliaires

Certains modéles comprennent des interrupteurs
auxiliaires. Voir la Fig. 11 pour les détails de cablage.

Neutralisation de actionneur

Pour neutraliser le signal de commande (pour la
protection contre le gel ou applications semblables) :
1. Neutralisation en position complétement ouverte
(mise en service rapide, mode d’entrainement
inférieura 30 s):
a. Débranchez le signal d’entrée (de la borne 3).
b. Appliquez une tension de 24V CA a la borne 3.
c. Voirla Fig. 19.
2. Retour en position complétement fermée :
a. Débranchez le signal d’entrée (de la borne 3).
b. Voir la Fig. 20.

CLASSE 2 ACTIONNEUR
::@_‘ @ ROUGE| ~_
/N 24V CA/N v
" Owor | L
REGULATEUR A (@ sLanc| oo-900/mopULATION
COMMANDE
PROPORTIONNELL H® 90°-0°%/RETROACTION
0/2A 10V CC BRON
- °
2-10vVCC
* 10-2vCC
v sPoT 0-10vVCC
RETROACTION 10-0VCC

FLOTTANT, MARCHE AVANT
FLOTTANT, MARCHE ARRIERE

ATENS\ON D'ALIMENTATION. AU
BESOIN, PLACEZ UN DISPOSITIF
DE COUPURE ET UNE PROTECTION CONTRE
LES SURCHARGES.

A ALIMENTATION 24V CC ACCEPTEE.

A REGLEZ LE COMMUTATEUR A

MODULATION, SI POSSIBLE. MF37323

Fig. 19. Neutraliser a la position ouverte.

CLASSE 2 ACTIONNEUR
ROUGE
A 24VCA§ O ~
3 @nor 1
REGULATEUR A
3 0_0no
COMMANDE OBLANC 0°-90°/MODULATION
PROPORTIONNELLE 4 90°-0%/RETROACTION
0/2 A10V CC @eron
2-10VCC
T ¢ 10-2vVCC
. SPST 0-10VCC
RETROACTION 10-0V CC
FLOTTANT, MARCHE AVANT
FLOTTANT, MARCHE ARRIERE

ATENS\ON D'ALIMENTATION. AU
BESOIN, PLACEZ UN DISPOSITIF
DE COUPURE ET UNE PROTECTION CONTRE
LES SURCHARGES.

AAU MENTATION 24V CC ACCEPTEE.

ARE’GLEZ LE COMMUTATEUR A

MODULATION, SI POSSIBLE. MF37324

Fig. 20. Retour en position complétement fermée.

VERIFICATION

Fonctionnement a commande
modulante/flottante

1. Montez 'actionneur en fonction de lusage prévu
(rotation horaire /Y ou antihoraire y™\ pour
ouvrir le volet).

2. Branchez lalimentation aux fils d’alimentation et
neutre. (Voir la Fig. 11 et le Tableau 3.)

3. Réglez le cadran « Sélection de mode » au signal de
commande souhaité. (Voir la Fig. 5.)

4. Envoyez le signal de commande d’ouverture ou de
fermeture compléte de Uactionneur. (Voir la Fig. 11
et le Tableau 3.)

a. (0)2-10V CC:envoyezunsignalde 10V CC au fil
de commande (BLANC).

b. 10-(0)2V CC:envoyez un signalde 0(2) V CC au
filde commande (BLANC).

c. (0)4-20 mA:envoyez unsignalde 20 mA au filde
commande (BLANC).

d. 20-(0)4 mA: envoyez un signal de O(4) mA au fil
de commande (BLANC).

e. Flottant: envoyez un signal 24 V CA au fil 0°-90°
(BLANC) ou 90°-0° (BRUN) approprié.

5. L’actionneur passe en position complétement
ouverte ou complétement fermée.

6. Envoyez le signal de commande de position O % de
Lactionneur. (Voir la Fig. 11 et le Tableau 3.)

a. (0)2-10V CC:envoyez unsignalde 0(2) V CC au
filde commande (BLANC).

b. 10-(0)2 V CC:envoyez unsignalde 10V CC au fil
de commande (BLANC).

c. (0)4-20 mA: envoyez un signal de O(4) mA au fil
de commande (BLANC).

d. 20-(0)4 mA:envoyez unsignalde 20 mA au filde
commande (BLANC).

e. Flottant:envoyez un signal 24V CA au fil 0°-90°
(BLANC) ou 90°-0° (BRUN) approprié.

7. L’actionneur passe en position complétement
ouverte ou complétement fermée.

31-00141M—-06
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Fonctionnement du rappel par
ressort

1. Montez l'actionneur en fonction de U'usage prévu
(rotation horaire /N ou antihoraire y™\ pour
ouvrir le volet ou la vanne).

2. Branchez l'alimentation aux fils d’alimentation et
neutre. (Voir la Fig. 11 et le Tableau 3.)

3. Réglez le cadran « Sélection de mode » au signal de
commande souhaité. (Voir la Fig. 5.)

4. Envoyezle signalde commande de position 50 % de

lactionneur.

a. Signald’entrée V CC:envoyez un signalde 5-6 V
CC au filde commande (BLANC). Voir la Fig. 14.

b. Signal d’entrée mA: envoyez un signalde 10-12
mA au fil de commande (BLANC). Voir la Fig. 14.

c. Flottant: envoyez un signal 24V CA au fil 0°-90°
(3) ou 90°-0° (4) jusqu’a ce que 'appareil
atteigne 50 %.

Laissez 'actionneur se rendre a la position 50 %.

Débranchez le fil d’alimentation (ROUGE).

Le ressort de Uactionneur revient a la position O %.

Rebranchez le fil d’alimentation (ROUGE),

l'actionneur revient a la position 50 %.

PNoO®

Fonctionnement de la rétroaction

1. Branchez un multimétre, réglé a VCC, au fil neutre
(NOIR) et au fil de rétroaction (BRUN).

2. Envoyez le méme signal qu’a U'étape 4 du
fonctionnement par modulation.

3. Lavaleur du multimétre augmente pour
correspondre au signal d’entrée alors que
l'actionneur passe en position complétement
ouverte ou complétement fermée.

4. Envoyez le méme signal qu’a 'étape 6 du
fonctionnement par modulation.

5. Lavaleur du multimétre diminue pour correspondre
au signal d’entrée alors que l'actionneur passe a la
position O %.

Vérification directe

1. Montez l'actionneur en fonction de U'usage prévu
(rotation horaire /7~y ou antihoraire y™\ pour
ouvrir le volet ou la vanne).

2. Vérifiez la position de l'actionneur et assurez-vous
de la présence de tensions 24 V CC/CA aux
raccordements appropriés. (Voir la Fig. 11.)

3. Envoyez le signal de commande aux raccordements
appropriés pour déplacer le volet a la position
opposée. L’actionneur devrait entrainer le volet ou la
vanne.

4. Sil'actionneur ne s’active pas, assurez-vous qu’il est
bien installé pour une rotation horaire /—~\ ou
antihoraire y™\.

5. Silactionneur est bien installé, mais ne fonctionne
toujours pas, remplacez-le.

31-00141M—-06 10

Vérification de l'adaptation Sylk (S-
BUS)

1. Montez l'actionneur pour l'application requise en le
tournant (dans le sens des aiguilles d'une montre
/\ oudans le sens inverse y™\ pour ouvrir le cla-
pet).

2. Connectez le contrdleur adapté Sylk (S-BUS) aux
bornes 3 et 4.

3. Connectez l'alimentation aux bornes 1 et 2.

4. Sélectionnez 'adresse appropriée sur le cadran afin
de correspondre a 'adresse que vous souhaitez uti-
liser (comme illustré dans le tableau a c6té du cad-
ran).

5. Appliquez la commande S-BUS via le contréleur
connecté adapté Sylk pour la position de l'action-
neur.

6. Le mode de test local (mode de mise en service
rapide) peut étre sélectionné en sélectionnant la
position 6 dans le cadran de sélection d’adresse.
N’oubliez pas de réinitialiser le cadran avec les
paramétres appropriés pour l'adresse de votre choix
une fois le test terminé.

Description NFC

e Appareil conforme aux normes ISO/IEC 14443A.

e LE NFC peut étre utilisée pour la communication entre
l'actionneur et un appareil prenant en charge LE NFC.

e Lazone d’accés NFC estindiquée a la Fig. 21.

¢ Sile point d’acces NFC est orienté vers le volet, l'acces
du co6té des fils d’alimentation pourrait étre limité selon
linstallation ou les capacités NFC de Uappareil.

M37468

Fig. 21. Zone d’accés NFC.



MOTEURS DE REGISTRE A RESSORT DE RAPPEL DE SERIE 3 NM

Laide d’'un code PIN. Chaque dispositif est préréglé avec
un code PIN par défaut d’usine. Le code PIN par défaut

Instructions de sécurité

Un systéme de sécurité physique, comme une armoire d’usine est 2586 et est identique pour tous les dispositifs
verrouillée, une salle des équipements ou tout autre de cette famille de produits. Il est recommandé de
emplacement de l'appareil qui restreint son accés modifier le code PIN par défaut avec un code PIN unique
physique, est recommandé pour éviter le sabotage et la spécifique a l'utilisateur. Le code PIN unique spécifique a
manipulation non autorisée des paramétres de lappareil l'utilisateur peut & tout moment étre annulé a l'aide du
accessibles via une connexion NFC et une connexion code PIN par défaut d’usine.

SYLK. La connexion au dispositif via NFC est sécurisée a

11 31-00141M—-06
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TABLEAU DES SUBSTANCES DANGEREUSES - CHINE

BEYR
Substances dangereuses
_ ZRZKBE
EpEB IR $f (Pb) % (Hg) 1 (Cd) NNER (Cr6+) | ZIREEF (PBB) (PBDE)
Carte
o X 0 0 0 0 0
ngrenages
%ﬁﬁﬁ? X 0 0 0 0 0
ornier
BB
Moteur X (0] 0 0 (0] 0
électrique
AR X 0 0 0 0 0
essort

ARIGHIE SI/T 11364 BIFLE LR,

0: FRZAENMREZSFFIEIRME TR S EHTE GB/T 26572 MERREERLUT,

X: RRZBEEMREDEZBAHE SRR FRNSEEL GB/T 26572 MIEHIREER,

" RIINRANEME G, EFSEAEHREZRNRHERYR.

Tous les composants qui ne sont pas répertoriés dans le tableau ne contiennent pas des substances restreintes a un
niveau supérieur au seuil.

Par l'utilisation de la présente documentation Honeywell, vous consentez a ce qu'Honeywell ne posséde aucune responsabilité
pour tous dommages résultant de votre utilisation ou modification de ladite documentation. Vous défendrez et indemniserez
Honeywell, ses sociétés affiliées, filiales pour et contre toute responsabilité, frais ou dommages, y compris les honoraires
d'avocats, résultant de quelque maniére, ou survenant en connexion avec toute modification a la documentation de votre part.

Honeywell Building Technologies

Aux Etats-Unis :
Honeywell

Honeywell

© Marque de commerce déposée aux Etats-Unis
© 2020 Honeywell International Inc.
31-00141M—06 M.S. Rev.03-20

Imprimé aux Etats-Unis
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1 directo con muelle de

recuperacion serie 3 Nm
MS7503, MS3103

4 MS7103,

Los actuadores de acoplamiento directo (DCA) con muelle
de recuperacion MS7103, MS7503, MS3103 se utilizan en
sistemas de calefaccion, ventilacion y aire acondicionado

(climatizacion). Pueden usarse para accionar una gran varie-

dad de elementos giratorios de control final que requieren
un funcionamiento a prueba de fallos con retorno por

muelle.

Estas son algunas de las aplicaciones de estos actuadores:

e Reguladores de control de volumen, montados

directamente en el eje de la unidad o de forma remota
(con el uso de hardware accesorio)

e Valvulas giratorias de cuarto de vuelta, como valvulas de

bola montadas directamente en el eje de la unidad
e Disponibles con cable en todos los modelos
e Modo de prueba rapido

ESPECIFICACIONES

Modelos:
O Consulte la Tabla 1.

Peso del dispositivo:
4 1,7 b (0,78 kg)

Temperatura ambiente de funcionamiento:
U De -40°F a 150 °F (de -40 °C a 65 °C)

Temperatura de envio y almacenamiento:
U De -40 °F a +150 °F (de -40 °C a +65 °C)

Tabla 1. Modelos.

INSTRUCCIONES DE INSTALACION

Descripcion de Interruptores | Conducto En
entrada/salida del SPST de 360°y |Adaptador funcionamiento
Numero de modelo control auxiliares 1/2” del eje Par Tension de suministro |/ En espera (VA) | Unidad (s)
MS7103A1021 Modulante! N 4/2 90
0
MS7103A2021 Modulantel, 4/2 90
MS7103A2221 retroalimentacion Si SCSA 4/? 90
MS7503A2021 No Si 4/2 90
MS7503A2221 Modulacion?, Variable, Si 4/2 90
2 posiciones,
MS7503A2023 Comentarios No 4/2 90
MS7503A2223 Si 4/2 90
MS7103A2024 Modulante! No \ - ol 271 g;\an;fggq;adog gfezo4|-|V 4/2 90
’ 0 erno en -i -
MS7103A2224 retroalimentacion Si 3 Nrr:;] clas:z 2 24L;/aCC +20%/Z_ 4/2 90
MS3103J1023 N Si 10% 4.5/2 30-180
0
MS3103J1024 No 45/2 30-180
MS3103J1221 Si SCSA 4.5/2 30-180
MS3103J1222 No 4.5/2 30-180
Sylk BUS Si -
MS3103J1223 Si 45/2 30-180
PernoenU
MS3103J1224 No 4.5/2 30-180
MS3103J1021 Si 4.5/2 30-180
No SCSA

MS3103J1022 No 45/2 30-180
12-10vDC

20(2)-10V CC, 10-0(2) V CC

https://

en-US/Pages/department.aspx?cat=HonECC%20Catalog&category=Commercial&catpath=1.1




ACTUADORES DE ACOPLAMIENTO DIRECTO CON MUELLE DE RECUPERACION SERIE 3 NM

Coeficientes de humedad:
a De 5 % a 95 % de humedad relativa (HR), sin
condensacion

Interruptores auxiliares (dos SPST):
U Interruptores fijos a 10y 80 grados
U Cargaderes.de 125V CA,1 A

Montaje. adaptador de eje autocentrado (acoplamiento

del eje):

U Ejes del regulador redondos: 9a 16 mm (3/8 a 5/8 de
pulg.)

U Ejes del regulador cuadrados: 6a 13 mm (1/4 a
1/2 pulg.)

U El par de ajuste nominal para el tornillo del adaptador
de eje con centrado automatico es de 12 Nm (105
libras-pulgada).

Montaje: Adaptador de eje sin centrado automatico:

U Ejes de compuerta redondos: 6 a 19 mm (1/4 3/4 de
pulg.)

U Ejes de compuerta cuadrados: 6 a 13 mm (1/4 a
1/2 pulg.)

U El par de apriete nominal de los tornillos de adaptador
de eje sin centrado automatico es de 7 Nm (62 libras-
pulgada).

Longitud minima del eje del regulador:

4 83 mm (3,25 pulg.) recomendada para adaptador de
eje con centrado automatico.

U 75 mm 83 pulg.) recomendada para adaptador de eje
sin centrado automatico.

Cronometraje del muelle por recuperacion (en la carga

nominal):

U <25 segundos a-22 °F a 150 °F (de -30°C a 65 °C)
<60 segundos a -40 °F a -22 °F (de -40 °C a -30 °C)

Especificacion del cable:

U Cable de alimentacion: clasificacion plenum, 3 ft
(0,914 m) de longitud desde el extremo de la cubierta
de acceso, 18 AWG

U Cable de interruptor: clasificacion de artefacto, 3 ft
(0,914 m) de longitud desde el extremo de la cubierta
de acceso, 18 AWG
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Fig. 1. Plano dimensional del actuador en in (mm).
Consulte la Tabla 2 para conocer las dimensiones Ay B.

Tabla 2. Adaptadores del eje.

Tipo de adaptador del eje A B
3,541in 1,54 in
Adaptador autocentrado (90 mm) (39 mm)
Adaptador sin centrado 79 mm 40 mm?t

automatico

(3,11 pulg) | (1,57 pulg.)

1 para semieje.

- |
——2-7/8(72) A
1 s = —
B - o
@ @
6-1/2
I\l 64)
5-3/8
(137)
X// L ©) )
[-———3-17/64 (83) ———| M37351

Fig. 2. Plano dimensional del actuador sin el conducto
en in (mm). Consulte la Tabla 2 para conocer las
dimensiones Ay B.
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Carrera:
a 95° +3°, limitaciéon mecanica.

Certificaciones:

UL60730

IEC60730-1y Parte2a 14

UL1097 para aislamiento doble

Directiva sobre baja tension de Certificacién de CE
2014/35/EU

CE EMC 2004/108/EC

Los cables del interruptor estan certificados por UL
unicamente

o0 0000

Residuos de equipos eléctricos y electronicos (Waste

Electrical and Electronic Equipment, WEEE):
Eliminacion correcta de este producto
(aplicable en la Unién Europea y otros
paises europeos con sistemas de
separacion de residuos). Se debe eliminar
este producto al final de su vida util de
acuerdo con las leyes, las normativas y los

I procedimientos locales aplicables.

Clasificaciones de la carcasa:

Q IP54, depende de la posicion de acuerdo con “Céomo
determinar la orientacion de montaje adecuada” en la
pagina 4.

a NEMA2

O Resistencia a las llamas UL94-5VA

O UL2043; el cableado del interruptor depende de la
instalacién del conducto

Impedancia de entrada:
U 95 kOhmios como minimo para la entrada de
modulacidn analdgica.

Senal de retroalimentacion:
O De2al1l0VCC, fuente de 1 mA, receptor de 0,5 mA

Nivel sonoro con accionamiento de 1 m (maximo a
velocidad de accionamiento de 90 seg.):

O Fluctuacion/modulacion/Sylk < 40 dB(A)

O En recuperacion por muelle: <65 dBA

Informacion sobre pedidos y accesorios:

U Kit de brazo de ciglenal, n.° de médulo DIAM-CRK-01
O Adaptador de eje autocentrado

U Soporte antigiro

ESPECIFICACION TiPICA

Los actuadores de muelle de recuperacion deben ser del tipo
acople directo sin necesidad de brazo de manivela ni conexion;
deben ser aptos para montaje directo a un eje de union de hasta
3/4 in (19 mm) de diametro. El actuador se debe conectar al eje
por medio de un nodo de salida extraible con un acoplamiento
de eje autocentrado. Esta union debe brindar montaje
concéntrico e incluir un mecanismo integral del rango de
detencién ajustable.

El actuador debe brindar control flotante y proporcional.
“Control proporcional” se refiere a la aceptacion directa de una
sefal de entradade 0a 10V CC,2 a 10V CC o, con el agregado
de un resistor de 500 ohm, 4 a 20 mA. Algunos modelos de
control proporcional y flotante deben brindar una seial de
retroalimentacion. Los actuadores flotantes deben poseer un
interruptor de control de direccion de rotacion accesible en la
cubierta.

Todos los actuadores con muelle de recuperacion deben estar
disefados para la operacion a prueba de fallas en sentido
horario o en sentido antihorario con un muelle mecanico,
accionado de forma continua. Este muelle debe llevar el
actuador o la valvula a la posicion a prueba de fallas dentro de
los 25 segundos posteriores a la pérdida de potencia.

Todos los actuadores deben estar disefiados para un minimo de
60000 ciclos de carrera completa al par y temperatura
nominales, 60000 ciclos del muelle de recuperacion y
1 500 000 reposiciones. El tiempo de corrida debe ser constante
e independiente de lo siguiente: carga, temperatura y tension
de suministro (dentro de las especificaciones). Todos los
actuadores deben ser UL60730 y cUL (CSA22.2), ofrecer una
garantia de cinco afos y estar fabricados de conformidad con
las normas internacionales de control de calidad ISO 9001. Los
actuadores deben ser fabricados por Honeywell.

Bus Sylk™:

Sylk es un bus de dos hilos sin polaridad que proporciona
comunicaciones entre un actuador y un controlador
compatibles con Sylk. En el caso de los cables, el actu-
ador compatible con Sylk puede montarse a una dis-
tancia maxima de 61 m (200 pies) del controlador; se
recomienda utilizar cables de par trenzado para tendi-
dos de cable de mas de 30,5 m (100 pies). Eluso de
actuadores compatibles con Sylk reduce el numero de
operaciones de E/S en el controlador y la instalacién
es mas rapida y barata, ya que el bus no tiene polari-
dad.

INSTALACION

Al momento de instalar este
producto tenga en cuenta lo
siguiente:

1. Leaestasinstrucciones con atencion. No seguir
estas instrucciones podria danar el producto o
provocar una situacion de peligro.

2. Controle las clasificaciones provistas en las
instrucciones y en el producto para asegurarse de
que este sea adecuado para su aplicacion.

3. Elinstalador debe ser un profesional de servicio
técnico calificado y con experiencia.

4. Después de completar la instalacion, controle que el
producto funcione como se indica en estas
instrucciones.
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/\ PRECAUCION

Peligro de dafios al equipo o descarga eléctrica.
La baja tensién puede generar una descarga en
las personas o en un circuito de equipo corto.
Desconecte la fuente de alimentacion antes de la
instalacion.

IMPORTANTE
Todo el cableado debe cumplir con los codigos, las
ordenanzas y las regulaciones vigentes.

Ubicacion

Estos actuadores estan disefiados para montaje directo
en un eje de unidad externa del regulador. EL
acoplamiento del eje se ajusta al eje de la unidad. La
carcasa del actuador incluye ranuras que, junto con un

soporte antigiro, sujetan el actuador al marco del
regulador o trabajo de conducto (consulte la Fig. 11).

NOTAS:

— Si estas ranuras estdn montadas
correctamente, permiten que el actuador flote
sin girar en relacién al eje del regulador.

— Mediante el uso de otros soportes o uniones, el
actuador puede montarse sobre un pie o en
serie.

/\ PRECAUCION

Peligro de daios al motor.

Los vapores corrosivos y los gases acidos pueden
danar las piezas metalicas y plasticas.

Instale el motor en areas sin gases acidos ni otros
vapores perjudiciales.

/\ PRECAUCION

Peligro de dafos al equipo.

Si se sujeta firmemente el actuador a la carcasa
del regulador, se puede dainar el actuador.
Monte el actuador de forma tal que este pueda
flotar a lo largo de su eje vertical.

Preparacion

Antes de montar el actuador en el eje del regulador,

determine lo siguiente:

— Direccién de apertura de la valvula o el regulador para
corregir la rotacion del muelle de recuperacion. El
actuador puede montarse para proporcionar la
direccion del muelle de recuperacion en sentido
horario o antihorario al voltear o rotar la unidad.

— Tamarno del eje del regulador (consulte la seccién
Especificaciones).

31-00141M—-06 4

Como determinar la orientacion de
montaje adecuada

Los actuadores estan disefiados para abrir un regulador al
impulsar el eje del regulador en sentido horario /~ o en
sentido antihorario y™\ (consulte la Fig. 3).

NOTAS:
- Los actuadores se envian en la posicion
totalmente cerrada (muelle de recuperacion).
- La ranura del adaptador apunta a una
ubicacion en la etiqueta para indicar la
posicion de giro del nodo.

EN SENTIDO HORARIO
PARA CERRAR (POSICION A PRUEBA
DE FALLAS)

EN SENTIDO ANTIHORARIO
PARA CERRAR (POSICION A PRUEBA
DE FALLAS)

EN SENTIDO HORARIO PARA ABRIR EN SENTIDO ANTIHORARIO PARA ABRIR

HOJAS DEL
REGULADOR

PARTE DELANTERA

PARTE TRASERA MS37462
Fig. 3. Orientacion del montaje del DCA con muelle de
recuperacion.

Como medir la longitud del eje de la
valvula o del regulador

Si el eje tiene menos de 3,25 in de longitud para SCSA, el
acoplamiento del eje debe ubicarse entre la carcasa del
actuadory la valvula o el regulador. Si la longitud del eje
es de mas de tres pulgadas, el acoplamiento del eje puede
ubicarse en cualquiera de los dos extremos de la carcasa
del actuador.

Si el acoplamiento debe moverse de un extremo del
actuador al otro, invierta la direccion del muelle de
recuperacidony voltee el actuador. Siga estas instrucciones
(consulte la Fig. 4):

1. Saqueelclip sujetador del acoplamiento del ejey
separelo para usarlo mas adelante.

2. Saque el acoplamiento del eje de un extremo del
actuador.

3. Reemplace el acoplamiento del eje en el extremo
opuesto del actuador y alinéelo segun la etiqueta de
la carrera.

4. Reemplace el clip sujetador en el acoplamiento del
eje usando la ranura del acoplamiento.
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Fig. 4. Montaje del acoplamiento del eje en el extremo
opuesto del actuador.

Como seleccionar la senal de control del
actuador (para modelos MS7503
unicamente)

Las selecciones se realizan usando un dial que aparece en
la parte delanteray la parte trasera del actuador (consulte
la Fig. 5).

Para seleccionar la sefial de control, simplemente coloque
el dial de seleccion de modo en el modo deseado (segun
se indica en la etiqueta del dispositivo), sin superar los
indicadores de rango.

SELECCION DE MODO
1=2..10VCC
2=10..2VCC
3=0..10VCC
4=10..0VCC

5 = FLOTANTE (ADELANTE)
6 = FLOTANTE (REVERSA)

MS37464

Fig. 5. Diales para la seial de control.

Solo para modelos MS31XX

Estos actuadores estan disponibles con el mando de
seleccion de direcciones Sylk.

NOTA: Puede elegir entre 5 direcciones Sylk efectivas.

Por ejemplo, para seleccionar la direccion Sylk 11,
mueva el mando delrango a 1.

SELECCION DE DIRECCION
1 = DIRECCION 11

2 = DIRECCION 12

3 = DIRECCION 13

4 = DIRECCION 14

5 = DIRECCION 15

6 = PRUEBA

Fig. 6. Dial de seleccién de direccién.

Carrera no estandar

Reduccion del limite de la carrera
mecanica

Con respecto a las aplicaciones que requieren un rango de
menos de 95 grados, se puede hacer un ajuste simple.
Cuando se cambia el montaje giratorio del acoplamiento
del eje, el actuador se desplaza menos que la carrera
completa de 95 grados.

La carrera se puede regular en incrementos de 7,5 grados.
Una vez que se regula el actuador, este se desplaza hasta
que el acoplamiento del eje llega al freno mecéanico (pieza
de la carcasa). El freno hace que el motor deje de
impulsarsey el acoplamiento del eje no se impulsa mas.
Cuando el actuador se recupera, se detiene en la posicién
a pruebas de fallas. La limitacién mecanica de la posicién
minima esta prohibida. Use la limitacion electronica o de
interruptor (Switch, SW) si fuera necesario.

Para limitar el rango de la carrera, proceda de la siguiente
manera:
1. Saqueelclip sujetador del acoplamiento del eje y
separelo para usarlo mas adelante.
2. Saque el acoplamiento del eje del actuador.
3. Gireelacoplamiento a la posicién deseaday alinéelo
segun la etiqueta de la carrera. Consulte la Fig. 7.

NOTA: La ubicacién del acoplamiento del eje
determina el rango de recorrido.

EJEMPLO: Si instala el acoplamiento del eje en una
posicion a prueba de fallas aproximada
de 30 grados (segun se indica en la
carcasa), limitara la carrera a 60 grados.
(Consulte la Fig. 7).

4. Instale el acoplamiento del eje en esta posicion.

5. Reemplace el clip sujetador en el acoplamiento del
eje usando la ranura del acoplamiento.
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MS37465

Fig. 7. Reduccion de la carrera.

Montaje

/\ PRECAUCION

Peligro de falla en el funcionamiento del
dispositivo.

El ajuste del acoplamiento del eje inadecuado
provoca una falla en el funcionamiento del
dispositivo.

Ajuste el acoplamiento del eje con el par adecuado
para evitar el deslizamiento del eje del regulador.

/\ PRECAUCION

Peligro de darios al actuador.

Eluso del actuador como cojinete del eje provoca
daios al dispositivo.

Solo utilice el actuador para suministrar el par
giratorio. Evite las cargas laterales en los cojinetes
de acoplamiento de salida del actuador.

/\ PRECAUCION

Peligro de dafos al equipo.

Puede provocarle daios irreparables al motor.
No gire nunca el eje del motor con la mano o con
una llave.

Si gira con una fuerza excesiva el eje del motor, se
puede danar el tren de engranaje.

Para montar el actuador en el eje de la unidad externa de
un regulador, proceda de la siguiente manera:

1. Coloque el actuador encima del eje del regulado y
mantenga el soporte de montaje en su lugar.
Consulte la Fig. 10.

2. Marque los orificios del tornillo en la carcasa del
regulador.

3. Saque el actuadory el soporte de montaje.
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4. Conuna perforadora oun punzén de centro, marque
los orificios de montaje para los tornillos (también
puede utilizar tornillos de hojas de metal
autorroscantes num. 10).

5. Gire las hojas del regulador a la posicién normal
(cerrada) deseada.

6. Vuelva a colocar el actuador y el soporte de montaje
en su posicidn y sujete el soporte con la caja del
regulador con tornillos de hoja de metal.

7. Conunallave de 10 mm, ajuste bien elacoplamiento
del eje en el eje del regulador aplicando un par
maximo de 106 lb-in (12 Nm).

NOTA: Consulte la Fig. 8 para obtener informacion
sobre el montaje adecuado en un eje de
regulador cuadrado.

©

G EJE DE COMPUERTA

EJE DE COMPUERTA

Fig. 8. Montaje adecuado en un eje de regulador
cuadrado.

Para alcanzar la clasificacion de proteccion de ingreso de
IP54, el actuador debe montarse segun la Fig. 9. La
clasificacion IP54 se aplica a todas las posiciones de
montaje, excepto a la posicion con cable ascendente
(cruzado) Fig. 9.

POSICION CON CABLE
ASCENDENTE IP50

POSICIONES
REGULARES IP54

MS37467

Fig. 9. Montaje del actuador para el cumplimiento de IP.
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Detalles con pernoen U
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3
/

\
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1
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1
1
1
1
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1
1
1
1
I
1
1

AASEGURESE DE QUE EL CONJUNTO DE MONTAJE EVITA LA
ROTACION DEL ACTUADOR Y PERMITE QUE SE DESLICE POR
EL EJE INDICADO. SI ESTA DEMASIADO APRETADO, LA UNION
RESULTANTE PUEDE DANAR EL ACTUADOR O REDUCIR LA
SALIDA DE PAR.

ASE PUEDE DOBLAR EL SOPORTE PARA PERMITIR EL MONTAJE
DEL ACTUADOR EN LA SUPERFICIE DE MONTAJE EN PARALELO.

Fig. 10. Montaje del actuador en la carcasa del
regulador.

CABLEADO
/\ PRECAUCION

Peligro de danos al equipo o descarga eléctrica.
Desconecte todas las fuentes de alimentacion
antes de la instalacion.

Los motores con interruptores auxiliares pueden
tener mas de una desconexion.

IMPORTANTE
Todo el cableado debe cumplir con los cédigos, las
ordenanzas y las regulaciones eléctricas locales.

ROJO v
NEGRO L
- BLANCO +OBIENO‘-90°

+7 CABLE \ MARRON FEEDBACK O BIEN 90°-0"

ACTUADOR
PRINCIPAL

CONMUTADORES SPST

8

Fig. 11. Detalles de la instalacién del cable.

AZUL

MARRON
S-- GRIS
ABLEDE \ NEGRO

CONMUTADORES

Funcionamiento del conmutador

Gris/negro = normalmente abierta. Cerrada en un rango
de 80 grados a completamente abierta.

Azul/marrén = normalmente cerrada. Abierta en un rango
de 10 grados a completamente abierta.

Tabla 3. Detalles del cableado.

Cable Flotante Modulante Sylk
ROJO . ., . L. . .

~ alimentacion alimentacion alimentacion
NEGRO . . .

J_ comun comun comun
BLANCO? 0° - 90° sefal de control Bus S
MARRON L

. 90° - 0° retroalimentacion Bus S

INo disponible en todos los modelos modulantes.
Consulte la Tabla 1.

2 Marrén para MS3103.

Modelos modulantes y flotantes

CLASE2 ACTUADOR
ROJO
A || |i24\/CA O ~
Onesro | |

[ > OBLANCO 0°a90°/MODULANTE

[ QO MARRON |90° a 0°/RETROALIMENTACION
SPDT
FUENTE DE ALIMENTACION DE LA
LINEA DE TENSION. PROPORCIONE 2-10vCC
MEDIOS DE DESCONEXION Y 10-2vCC
PROTECCION DE SOBRECARGA @ 0-10VvCC
SEGUN SEA NECESARIO. 10-0V CC

FLOTANTE, ADELANTE
FLOTANTE, REVERSA

AINSTALE EL INTERRUPTOR EN LA
POSICION FLOTANTE.

MS37304

Fig. 12. Cableado para el control encendido-apagado de
un solo polo y dos posiciones (SPDT), MS75.
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CLASE2

A=

ACTUADOR
@Oroo |~

v
@ necro 1

() BLANCO | 0° 2 90°/MODULANTE

L o0

[ 2 @ MARRON | 90° a 0°/RETROALIMENTACION

AFUENTE DE ALIMENTACION DE LA

LINEA DE TENSION. PROPORCIONE 2-10vCC
MEDIOS DE DESCONEXION Y 10-2VCC
PROTECCION DE SOBRECARGA @ 0-10vCC
SEGUN SEA NECESARIO. 10-0vcCC

FLOTANTE, ADELANTE

A\NSTALE EL INTERRUPTOR EN LA FLOTANTE, REVERSA

POSICION FLOTANTE.
MS37319

Fig. 13. Cableado para el control flotante, MS75.

CLASE 2 ACTUADOR
Onecro | L
0/2 A10V CC (®)BLANCO | 0° 2 90°/MODULANTE
ESS;SE’E?S@TL @MARRON 90° a 0°/RETROALIMENTACION

2-10vCC

+ 10-2vCC

@ 0-10vCC

RETROALI- 10-0V CC
MENTACION

FLOTANTE, ADELANTE
FLOTANTE, REVERSA

AFUENTE DE ALIMENTACION DE LA LINEA DE TENSION. PROPORCIONE
MEDIOS DE DESCONEXION Y PROTECCION DE SOBRECARGA SEGUN SEA
NECESARIO.

ASUM\NISTRO DE 24V CC ACEPTABLE.
ACOLOQUE EL INTERRUPTOR EN MODULANTE S| ESTA DISPONIBLE.

MS37320

Fig. 14. Cableado para el control proporcional
modulante (072 a 10 V CC), MS75 (se muestra) y MS71.

CLASE 2

A zqvcﬁ

ACTUADOR
@roo |~

@necro 1 !

(®)BLANCO |07 a 90°/MODULANTE

0/2A10VCC 490a
CONTROLADOR 510 @MAppoN 90° a 0°/RETROALIMENTACION|
PROPORCIONAL
OHMIOS,
1/2W
- COMO
MINIMO 2-10VCC
+ 10-2vCC
0-10VCC
RETROALI- 10-0VvCC
MENTACION

FLOTANTE, ADELANTE
FLOTANTE, REVERSA

AFUENTE DE AL\MENTACIQN DE LA LINEA DE TENSION. PROPORCIONE
MEDIOS DE DESCONEXION Y PROTECCION DE SOBRECARGA SEGUN SEA
NECESARIO.

ASUM\N\STRO DE 24V CC ACEPTABLE.

ACOLOQUE EL INTERRUPTOR EN MODULANTE SI ESTA DISPONIBLE. MS37321

Fig. 15. Cableado para los controladores proporcionales
de 4 a 20 mA, MS75 (se muestra) y MS71.
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CLASE? ACTUADOR
A::n]]ﬁ‘v CLA @roo |~ v
Onecro | L
0/2 A10V CC (®BLANCO |00 5 90°/MODULANTE
ESS‘;SSE?@,SEL @MARRON 90° a 0°/RETROALIMENTACION

2-10vCC

10-2vCC

0-10vcCC

10-0vce

FLOTANTE, ADELANTE
FLOTANTE, REVERSA

¥
RETROALI- @

MENTACION

ACTUADOR
@ roso ~
v
@ necro 1

() BLANCO | 0° 2 90°/MODULANTE

AFUENTE DE ALIMENTACION DE (@ MARRON | 90° a 0°/RETROALIMENTACION

LA LINEA DE TENSION. PROPORCIONE
MEDIOS DE DESCONEXION Y
PROTECCION DE SOBRECARGA
SEGUN SEA NECESARIO.

10-2vCC
f} 0-10VvCC
SUMINISTRO DE 24V CC ACEPTABLE. 10-0V CC

FLOTANTE, ADELANTE
FLOTANTE, REVERSA

2-10vCC

ACOLOQUE EL INTERRUPTOR EN
MODULANTE S| ESTA DISPONIBLE.

MS37322

Fig. 16. Cableado para el control proporcional
modulante (0/2 a 10 V CC) que pone en funcionamiento
varios actuadores, MS75 (se muestra) y MS71.

CLASE2 ACTUADOR
A o A (DROJO ~
v
0 @NEGRO 1
CONTROLADOR @MARRON BUSS
CALIENTE— (@MarRON | BUS S
CoMm
BUS S
BUSS DIRECCION 11
AFUENTE DE ALIMENTACION DE DIRECCION 12
TENSION DE LINEA. PROPORCIONE @ DIRECCION 13
LOS MEDIOS DE DESCONEXION Y DIRECCION 14
LA PROTECCION CONTRA DIRECCION 15
SOBRECARGA NECESARIOS. PRUEBA

ASUMIN\STRO DE 24V CC ACEPTABLE.

ASELECTOR DE DIRECCIONES

Fig. 17. Cables de control del BUS SYLK, MS3103.
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CLASE 2 ACTUADOR
A 24V CA @ ROJO v
\Y
A @neero | L
CLASE 2 @ MARRON | BUSS
A || |!24\/CA (@ MARRON | BUS 'S
DIRECCION 11
CONTROLADOR DIRECCION 12
DIRECCION 13
CALIENTE [~ DIRECCION 14
coM  [— DIRECCION 15
BUSS PRUEBA
BUSS

FUENTE DE ALIMENTACION DE TENSION DE LINEA. PROPORCIONE
LOS MEDIOS DE DESCONEXION Y LA PROTECCION CONTRA
SOBRECARGA NECESARIOS

A SUMINISTRO DE 24V CC ACEPTABLE.

A SELECTOR DE DIRECCIONES

CLASE 2 CLASE 2
o ALACTUADOR CALIENTE o ALACTUADOR CALIENTE
24V CA / 24V CA
COMUN > 30 VCA COMUN 30 VCA
CLASE 2 CLASE 2

:n n :n n.
24V CA 24V CA
AL CONTROLADOR CALIENTE AL CONTROLADOR CALIENTE

NOTAS: Al utilizar dos transformadores en la instalacion, asegurese de conectar
como Comun las patas correspondientes de los devanados secundarios.
Compruebe la tensién como se muestra en la ilustracion y asegurese de que
esté por debajo de 30 VCA. Si no es asi, intercambie las patas de un devanado
secundario.

Fig. 18. Cables de control del BUS SYLK con
transformadores independientes, MS3103.

FUNCIONAMIENTO

Elactuador esta disefiado para usarse en instalaciones de
ventilacidon y aire acondicionado para poner en
funcionamiento valvulas, reguladores, solapas de
ventilacién y rejillas. (Para las calificaciones, consulte la
seccion Especificaciones). Si la fuente de alimentacion
falla, el actuador retornara por muelle a la posiciéon a
pruebas de fallas.

Cuando utilice el controlador proporcionaly el actuador
esté colocado en la posicion (0)2 a 10, el actuador se
desplazara hacia su posicion totalmente abierta cuando la
sefal de entrada aumente, y se desplazara hacia la
posicion totalmente cerrada cuando la sefial de entrada
disminuya. El actuador se detiene cuando la senal de
entrada alcanza el punto de control proporcional deseado.
Esto funciona en reversa cuando se coloca en una
posicion de 10-2(0).

IMPORTANTE
El actuador esta disenado para responder a los
cierres de contacto instantaneo del controlador
DDC. Tenga cuidado de no generar un ciclo corto
en el actuador. El control del regulador inestable
puede causar una falla prematura en el actuador.

Modo de puesta en funcionamiento
rapido (modo de control de la modulaciéon
y comunicacion SYLK tunicamente)

Sise aplica una sefnalde 24 VCA 0 24 VCC a la entrada de
modulacién o al actuador de comunicacion SYLK, se
selecciona la posicion 6 (PRUEBA) y el actuador se
accionara a la posicion completamente abierta con una
velocidad superior correspondiente a la temporizacion de
30 seg. Si la sefal estad desconectada, el actuador
accionara hasta la posicion completamente cerrada con el
tiempo de funcionamiento normal.

/\ PRECAUCION

No utilice el modo de prueba rapida para el
funcionamiento permanente.

La vida atil se reducira si este modo se utiliza
permanentemente. Este modo esta disenado para
usarse solo para la puesta en servicio/pruebas
iniciales del sistema después de la instalacion. EL
consumo de energia no se especifica en este modo.

Interruptores auxiliares

Algunos modelos incluyen interruptores auxiliares. Para
obtener detalles sobre el cableado, consulte la Fig. 11.

Anulacion del actuador

Para anular la sefal de control (para la proteccion contra
el congelamiento o aplicaciones similares):

1. Anule hasta llegar a la posicion totalmente abierta
(puesta en servicio rapida, modo de accionamiento
menor que 30 s):

a. Desconecte la sefial de entrada (del terminal 3).
b. Aplique 24V CA al terminal 3.
c. Consulte la Fig. 19.

2. Pararetornar a la posicién totalmente cerrada:

a. Desconecte la sefial de entrada (del terminal 3).
b. Consulte la Fig. 20.

CLASE2 ACTUADOR
1) ROJO
/N 24VCAN O ~
@ necro 1
@) BLANCO | 0° 2 90°/MODULANTE
0/2A10VCC
CONTROLADOR (@) MARRON | 90° @ 0°/RETROALIMENTACION
PROPORCIONAL
- [ )

2-10vCC

10-2vCC

0-10vCC

10-0vcCcC

FLOTANTE, ADELANTE
FLOTANTE, REVERSA

+
SPDT
RETROALI-

MENTACION

AFUENTE DE ALIMENTACION DE LA LINEA DE TENSION. PROPORCIONE
MEDIOS DE DESCONEXION Y PROTECCION DE SOBRECARGA SEGUN SEA
NECESARIO.

ASUM\N\STRO DE 24V CC ACEPTABLE.

ACOLOQUE EL INTERRUPTOR EN MODULANTE S| ESTA DISPONIBLE. MS37323

Fig. 19. Anulacién hasta la posicion abierta.
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CLASE 2 ACTUADOR
®roJo ~
{i§ 24V cxxé v
y @ necro 1
@)BLANCO | 0°a 90°/MODULANTE
0/2A10VCC
CONTROLADOR (&) MARRON | 90° 2 0°/RETROALIMENTACION
PROPORCIONAL
2-10VCC
+ —eo"o- 10-2V CC
SPST 0-10vCC
RETROALI- 10-0VCC
MENTACION FLOTANTE, ADELANTE
FLOTANTE, REVERSA

A

A
A

FUENTE DE AUMENTAC\QN DE LA L\INEA'DE TENSION. PROPORCIONE
MEDIOS DE DESCONEXION Y PROTECCION DE SOBRECARGA SEGUN SEA
NECESARIO.

SUMINISTRO DE 24V CC ACEPTABLE.

COLOQUE EL INTERRUPTOR EN MODULANTE SI ESTA DISPONIBLE. MS37324

Fig. 20. Retorno a la posicion cerrada.

REVISION

Fu

ncionamiento

modulante/flotante

1.

Monte el actuador para la aplicacion requerida (ya
sea con rotacion en sentido horario /7y oen
sentido antihorario y ™\ para abrir el regulador).
Conecte la alimentacion a la alimentacion y el cable
comun. (Consulte la Fig. 11y la Tabla 3).

Coloque el dial “modo Seleccion” en la sefal de

control deseada. (Consulte la Fig. 5).

Apligue la sefal de control en la posicidn totalmente

abierta o totalmente cerrada del actuador. (Consulte

la Fig. 11y la Tabla 3).

a. (0)2-10V CC: apligue lasenal 10V CCen el
cable de control (BLANCO).

b. 10-(0)2V CC: aplique la senal (0)2V CCen el
cable de control (BLANCO).

c. (0)4-20 mA: aplique la sefial de 20 mA en el
cable de control (BLANCO).

d. 20-(0)4 mA: aplique la sefial de (0)4 mA en el
cable de control (BLANCO).

e. Flotante: aplique 24V CA al cable 0° a 90°
(BLANCO) 0 90° a 0° (MARRON) que
corresponda.

Elactuador se desplaza hasta la posicidon totalmente

abierta o totalmente cerrada.

Aplique la senal de control en la posicion de O % del

actuador. (Consulte la Fig. 11 y la Tabla 3).

a. (0)2-10V CC: apligue lasenal(0)2V CCenel
cable de control (BLANCO).

b. 10-(0)2V CC: aplique lasefnal 10V CC en el
cable de control (BLANCO).

c. (0)4-20 mA: aplique la sefal de (0)4 mA en el
cable de control (BLANCO).

d. 20-(0)4 mA: aplique la sefial de 20 mA en el
cable de control (BLANCO).

e. Flotante: aplique 24V CA al cable 0° a 90°
(BLANCO) 0 90° a 0° (MARRON) que
corresponda.

Elactuador se desplaza hasta la posicion totalmente

abierta o totalmente cerrada.

31-00141M—-06 10

Funcionamiento de muelle de
retorno

1.

® No w

Monte el actuador para la aplicacion requerida (ya
sea con rotacion en sentido horario /7~y o en
sentido antihorario y ™\ para abrir el regulador o la
valvula).

Conecte la alimentacidn a la alimentacidony el cable

comun. (Consulte la Fig. 11y la Tabla 3).

Coloque el dial “modo Seleccion” en la sefal de

control deseada. (Consulte la Fig. 5).

Aplique la sefal de control en la posiciéon del 50 %

del actuador.

a. Senalde entrada deV CC: aplique la sefal5 a
6V CC en el cable de control (BLANCO).
Consulte la Fig. 14.

b. Senal de entrada de mA: aplique la sefialde 10 a
12 mAenelcable de control (BLANCO). Consulte
la Fig. 14.

c. Flotante: aplique 24V CA en el cable 0° a 90° (3)
090° a 0° (4) que corresponda hasta que el
dispositivo alcance el 50 %.

Permita que el actuador se desplace hasta la

posicién del 50 %.

Desconecte el cable de alimentacion (ROJO).

Elactuador se recupera por muelle hasta la posicion

de 0 %.

Vuelva a conectar el cable de alimentacion (ROJO) y

el actuador se volverd a desplazar hacia la posicidn

del 50 %.

Funcionamiento de la

retroalimentacion

1. Conecte un multimetro, establecido paraV CC,a un
cable comun (NEGRO) y de retroalimentacion
(MARROND).

2. Apligue la misma sefal que en el paso 4 de
Funcionamiento modulante.

3. La lectura del multimetro aumenta para coincidir
con la sefnal de entrada mientras el actuador se
desplaza hacia la posicion totalmente abierta o
totalmente cerrada.

4. Aplique la misma sefal que en el paso 6 de
Funcionamiento modulante.

5. La lectura del multimetro disminuye para coincidir

con la senal de entrada mientras el actuador se
desplaza hacia la posicion de O %.

Revision directa

1.

Monte el actuador para la aplicacion requerida (ya
sea con rotacion en sentido horario /7~ oen
sentido antihorario y ™\ para abrir elregulador o la
valvula).

Verifique la posicién del regulador y asegurese de
que la sefal 24V CC/V CA esté presente en las
conexiones adecuadas. (Consulte la Fig. 11).
Aplique la senal de control a las conexiones que
correspondan para mover el regulador a la posicion
opuesta. El actuador debe accionar el regulador o la
valvula.

Si el actuador no funciona, verifique que esté
correctamente instalado para la rotacidon en sentido
horario /7~y 0 en sentido antihorario y™\.
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. Sielactuador estd correctamente instalado y sigue
sin funcionar, reemplacelo.

Verificacion compatible con SYLK
(BUS S)

1.

Monte el actuador para aplicar la rotacion necesaria
(ya sea en el sentido de las agujas del reloj /~ oen
el sentido contrario al de las agujas delreloj y™\
para abrir la compuerta).

Conecte el controlador compatible con SYLK (BUS
S) a los terminales 3y 4.

Conecte la alimentacidén a los terminales 1 y 2.
Seleccione la direccidon correcta en el dial de forma
que se corresponda con la direccion que desee uti-
lizar (segun lo especificado en la tabla que hay junto
al dial.

Apligue el comando BUS S a través del controlador
compatible con SYLK conectado para la posicion del
actuador.

Se puede seleccionar el modo de prueba local (modo
de puesta en funcionamiento rapido) seleccionando
la posicion 6 en el dial selector de direcciones. Una
vez completada la prueba, no olvide restablecer en el
dialla configuracién apropiada para la direccion que
elija.

Descripcion de NFC

El dispositivo cumple con la norma ISO/IEC 14443A.
La Comunicacién de campo cercano (Near Field
Communication, NFC) puede utilizarse para la
comunicacioén entre el actuador y el dispositivo
equipado con NFC.

La ubicacion del drea de acceso de NFC se muestra en
la Fig. 21.

Si el punto de acceso de la NFC apunta al regulador, el
acceso limitado desde el extremo del lateral de los
cables de alimentacién podria ser posible segun la
instalacion y las capacidades del dispositivo de NFC.

11

M37468

Fig. 21. Ubicacion del area de acceso de la NFC.

Instrucciones de seguridad

Se recomienda un control de seguridad fisico, como un
armario cerrado, una sala de equipos o cualquier otra
ubicacion que restrinja el acceso fisico al dispositivo, a fin
de evitar el uso y la manipulacién no autorizados de los
parametros accesibles a través de la conexion NFCy la
conexion SYLK. La conexion con el dispositivo a través de
NFC se protege con un cédigo PIN. Cada dispositivo esta
predefinido con un PIN predeterminado de fabrica. EL PIN
predeterminado de fabrica es 2586, y es el mismo para
todos los dispositivos de esta familia de productos. Se
recomienda cambiar el PIN predeterminado por un PIN de
usuario Unico. Puede cancelar el PIN unico del usuario
mediante el PIN predeterminado de fabrica en cualquier
momento.
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TABLA DE SUSTANCIAS PELIGROSAS (CHINA)

5EYR
Sustancias peligrosas
ZRKBE
EpEB R $f (Pb) % (Hg) i (Cd) ANER (Cr6+) | ZIREEE (PBB) (PBDE)
ENRI£ZERAR
PCB X (0] @] 0 (0] @]
c i X 0 0 0 0 0
ngranajes
E&in T
Bloque de X 0 0 0 0 0
terminales
Bl
Motor eléctrico X 0 0 o 0 0
S
Muelle X (0] @] ] (0] @]
RRIBMRIE SI/T 11364 B9 EFRH,
0: RINZEEYREZIFRENRMERNEE97E GB/T 26572 MIERPREERIUAT.
X! RANZEEVMREDTZHBHNESIRMEPNEEEE GB/T 26572 MERREERK,

" RIINRANEME G, EFSEAEHREZRNRHERYR.

Todos los demas componentes que no se especifican en la tabla no contienen sustancias restringidas por encima del
nivel umbral.

Con la utilizacion de la presente documentacion, usted acepta que Honeywell no tendra responsabilidad alguna por los dafios que
pudieren surgir del uso o la modificacidén que usted haga de la documentacion. Usted exime a Honeywell, sus afiliadas y
subsidiarias de toda responsabilidad, costos o dafos, incluyendo las tarifas de abogados, que pudieren surgir o resultar de
cualquier modificacion que usted realice a esta documentacion.

Honeywell Building Technologies
En los EE. UU.:

Honeywell Honeywell

© Marca Registrada en los Estados Unidos
© 2020 Honeywell International Inc. todos
31-00141M—-06 M.S. Rev.03-20
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Die direkt gekoppelten Aktuatoren (Direct Coupled Actuator;
DCA) mit Federrtickstellung MS7103, MS7503 und
MS3103 werden flir Heiz-, Belliftungs- und Klimaanlagen-
systeme (Heating, Ventilating and Air-Conditioning, HVAC)
verwendet. Sie kénnen eine Vielzahl von abschlieBenden
Vierteldrehungssteuerungskomponenten antreiben, die
einen ausfallsicheren Federrickstellungsbetrieb erfordern.
Anwendungen sind:

e Mengeneinstellungsregler, die direkt an der

Antriebswelle oder entfernt (unter Verwendung von
Zubehdér-Hardware) montiert sind
e Vierteldrehungs-Drehventile wie direkt an der
Antriebswelle montierte Kugelventile
e FUr alle Modelle mit Kabel verfligbar
e Schnelltestmodus

Tabelle 1. Modelle.

9 Federruckstellung der
3-Nm-Reihe

INSTALLATIONSANWEISUNGEN

SPEZIFIKATIONEN

Modelle:
O Siehe Tabelle 1.

Gerdtegewicht:
Q 0,78 kg (1,7 lbs)

Umgebungsbetriebstemperatur:
U -40 bis 65 °C (-40 ° bis 150 °F)

Versand- und Lagerungstemperatur:
U -40 bis +65 °C (-40 ° bis +150 °F)

Beschreibung des 360-Grad-
Steuerungseingangs/- SPST- Durchfiihrung | Achsen- | Drehmo- Antreibend/ | Antrieb
Modellnummer ausgangs Hilfsschalter mit 1/2" adapter ment Versorgungsspannung | haltend (VA) | (Sek.)
MS7103A1021 |  Modulierend® W 42 %0
ein
MS7103A2021 Modulierend! 4/2 90
MS7103A2221 Feedback Ja SCSA 4/2 90
MS7503A2021 Nein Ja 4/2 90
MS7503A2221 | \oqylierend?,flieBend Ja 412 90
MS7503A2023 2. Pos., Feedback Nein 4/2 90
MS7503A2223 Ja 4/2 90
MS7103A2024 |  \odulierend? Nein . 24VAC+/-20% @ 50/60 4/2 90
’ Nein U-Bolzen -i
sriouezzs | fetk | | | | e w2 |
MS3103J1023 N Ja 10% 45/2 30-180
ein
MS3103J1024 Nein 45/2 30-180
MS3103J1221 Ja SCSA 4.5/2 30-180
MS3103J1222 Nein 4.5/2 30-180
Sylk-BUS Ja
MS3103J1223 Ja 45/2 30-180
- U-Bolzen
MS3103J1224 Nein 4.5/2 30-180
MS3103J1021 . Ja 4.5/2 30-180
Nein - SCSA
MS3103J1022 Nein 4.5/2 30-180
12-10vDC

220(2)-10VDC, 10-0(2) VDC

https://

en-US/Pages/department.aspx?cat=HonECC%20Catalog&category=Commercial&catpath=1.1




DIREKT GEKOPPELTE AKTUATOREN MIT FEDERRUCKSTELLUNG DER 3-NM-REIHE

Feuchtigkeitsklassen:
O 5 % bis 95 % rel. Luftfeuchtigkeit, nicht kondensierend

Hilfsschalter (zwei SPST):
O Feste Schalter bei 10 und 80 Grad
0 125VAC, 1A, res. Last

Montage: Selbstzentrierender Achsenadapter (Achsen-

kupplung):

U Runde Klappenachsen: 9 bis 16 mm (3/8 bis 5/8 Zoll)

U Quadratische Klappenachsen: 6 bis 13 mm (1/4 bis
1/2 Zoll); nominelles Anzugsmoment fir die Schraube
des selbstzentrierenden Achsenadapters ist 12 Nm
(106 lb-in).

Befestigung: Nicht selbstzentrierender Achsenadapter:

U Runde Klappenachsen: 6 bis 9 mm (1/4 bis 3/4 Zoll)

U Quadratische Klappenachsen: 6 bis 13 mm (1/4 bis
1/2 Zoll)

U Das nominelle Anzugsmoment fur die Schrauben des
nicht selbstzentrierenden Achsenadapters ist 62 lb-in
(7 Nm).

Mindestliange der Klappenachse:

U 83 mm (3,25 Zoll) empfohlen flr selbstzentrierenden
Achsenadapter.

U 75 mm (3 Zoll) empfohlen fir nicht selbstzentrierenden
Achsenadapter.

Federriicksetzungszeit (bei Nennlast):
Q <25 Sekunden @ -30 bis 65 °C (-22 bis 150 °F)
< 60 Sekunden @ -40 bis -30 °C (-40 bis -22 °F)

Kabelspezifikation:

O Netzkabel: Plenum, 0,914 m (3 ft) Ladnge ab Ende der
Schalterabdeckung, 18 AWG

U Schalterkabel: Gerat, 0,914 m (3 ft) Lange ab Ende der
Schalterabdeckung, 18 AWG

|la——— 78 (3-1/8) ——» |
|—— 72 (2-7/8) —»]

———

0 —
D A
(
©
@ O
/ |
/
4
>

(5-3/8)

'<— 83 (3-17/64) ——| -

MG37461

Abb. 1. Zeichnung des Aktuators mit Abmessungen in
mm (Zoll). Angaben zu den A- und B-Abmessungen
finden Sie in Tabelle 2.
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Tabelle 2. Achsenadapter.

Typ des Achsenadapters A B
i 90 mm 39 mm
Selbstzentrierender Adapter (3.54 ZolD) | (154 Zol)
i i 79mm | 40 mm?
Nicht selbstzentrierender Adapter (3,11 Zoll) | (1 57 Zow)
1 Fur Halbachse.
~+——— 78 (3-1/8) ———»~|
—— 72 (2-7/8) —>| ‘ 90 (3-1/2) |
3f7 < ([ F —
(1-172) A\

164
(6-1/2)

137
(5-3/8)

ot/

|+———83 (3-17/64) ——»

L&)

MG37351

Abb. 2. Zeichnung des Aktuators ohne Durchfiihrung
mit Abmessungen in mm (Zoll). Angaben zu den A- und
B-Abmessungen finden Sie in Tabelle 2.

Hub:
Q 95° 13 °, mechanisch begrenzt.

Zulassungen:

O ULe0730

Q IEC 60730-1 und Teil 2-14

U UL1097 fur Doppelisolierung

O CE-Zertifizierung nach Niederspannungsrichtlinie
2014/35/EU

QO CE EMC 2004/108/EG

U Schaltkabel sind nur UL-zertifiziert

Entsorgung von elektrischen und elektronischen Alt-
geraten (Waste Electrical and Electronic Equipment,
WEEE):

Umweltgerechte Entsorgung des Gerats
(giltin den Landern der Europaischen
Union und in anderen Landern mit
Mulltrennsystemen). Dieses Gerat ist nach
Ablauf der nutzbaren Betriebsdauer
entsprechend den vor Ort glltigen

I Gesetzen, Richtlinien und Verfahren zu
entsorgen.
Gehauseschutzarten:

4 IP54, abhangig vom Standort nach ,Ermittlung der
korrekten Montageausrichtung® auf Seite 4.

O NEMA 2

U Schwerentflammbarkeit UL94-5VA

U UL2043, Ventilschaltung je nach
Durchfihrungsinstallation
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Eingangswiderstand:
O Mindestens 95 kOhm fir modulierenden Analog-
Eingang.

Feedbacksignal:
4 2-10VDC, 1 mA Quelle, 0,5mA Senke

Mindestens 95 kOhm fiir modulierenden
Analog-Eingang.

U Gleitend/modulierend/Sylk < 40 dB(A)
U Federrlicksetzung: < 65 dB(A)

Zubehor und Bestellinformationen:

U Antriebshebelsatz, OS-Nr. DIAM-CRK-01
O Selbstzentrierender Achsenadapter

O Antirotationsklammer

TYPISCHE SPEZIFIKATION

Federriicksetzungsaktuatoren sollten direkt koppelbar sein,
ohne einen Antriebshebel oder ein Verbindungsteil zu benéti-
gen, und sollten an Blindwellen mit einem Durchmesser von bis
zu 3/4 Zoll direkt montierbar sein. Der Aktuator wird mittels
einer abnehmbaren Ausgabenabe mit selbstzentrierender
Achsenkopplung mit der Achse verbunden. Diese Kopplung
ermdglicht eine konzentrische Montage und umfasst einen
integrierten und einstellbaren Reichweitestoppmechanismus.

Der Aktuator ermdglicht eine gleitende und proportionale
Steuerung. Die proportionale Steuerung bezieht sich auf die
direkte Annahme von Eingangssignalen mit 0-10 VDC, 2-
10 VDC oder (bei Hinzufiigung eines Widerstands mit
500 Ohm) mit 4-20 mA. Einige Modelle mit proportionaler und
gleitender Steuerung stellen Feedbacksignale bereit. Gleitende
Aktuatoren besitzen einen Steuerungsschalter fiir die Rota-
tionsrichtung an der Abdeckung.

Alle Federriicksetzungsaktuatoren miissen einen ausfallsi-
cheren Betrieb im Uhrzeigersinn oder entgegen dem
Uhrzeigersinn mit einer kontinuierlich eingerasteten mecha-
nischen Feder unterstiitzen. Diese Feder muss das Ventil oder
den Aktuator innerhalb von 25 Sekunden nach Spannungsver-
lust auf eine ausfallsichere Position zuriicksetzen.

Alle Aktuatoren sind fiir ein Minimum von 60.000 vollsténdigen
Hubzyklen bei Nenndrehmoment und -temperatur, 60.000 Fe-
der-rick-setzungs-zyklen und 1.500.000 Repositionierungen
ausgelegt. Die Betriebszeit ist konstant und unabhéngig von
folgenden Faktoren: Last, Temperatur und Versorgungsspan-
nung (innerhalb der Spezifikationen). Alle Aktuatoren sind nach
UL60730 und cUL (CSA22.2) zugelassen, haben eine Garantie
fir funf Jahre und werden nach den internationalen Standards
fur die Qualitdtskontrolle der ISO 9001 hergestellt. Aktuatoren
werden wie von Honeywell hergestellt bereitgestellt.

Sylk™-Bus:

Sylk ist ein zweiadriger, polaritdtsunabhangiger Bus, der
die Kommunikation zwischen einem Sylk-fahigen
Aktuator und einem Sylk-fahigen Regler erméglicht.
Fur die Verdrahtung kann der Sylk-fahige Aktuator bis
zu 61 m vom Regler montiert werden. Bei Kabelleitun-
gen mit einer Lange von mehr als 30,5 m wird ein
paarig verdrillter Draht empfohlen. Die Verwendung
Sylk-fahiger Aktuatoren spart Ein- und Ausgaben auf
dem Regler und ist schneller und kostengtinstiger zu
installieren, da der Bus polaritdtsunabhangig ist.

INSTALLATION

Beachten Sie beim Installieren
dieses Produkts Folgendes:

1. Lesen Sie diese Anweisungen aufmerksam. Die
fehlende Befolgung dieser Anweisungen kann das
Produkt beschadigen oder eine gefahrliche Situa-
tion herbeifthren.

2. Prufen Sie diein den Anweisungen und auf dem Pro-
dukt angegebenen Einstufungen, um sicherzustel-
len, dass das Produkt fir Ihre Anwendung geeignet
ist.

3. Das Produkt muss von geschulten und erfahrenen
Servicetechnikern installiert werden.

4. Prifen Sie nach Abschluss der Installation den
Betrieb des Produkts wie in diesen Anweisungen
angegeben.

/\ ACHTUNG

Gefahr von Stromschldagen oder Beschadigung
von Geraten.

Niedrigspannung kann Stromschlage oder
Kurzschliisse verursachen.

Trennen Sie vor der Installation die
Stromversorgung.

WICHTIG
Alle Kabel mtissen geltenden Richtlinien, Verord-
nungen und Vorschriften entsprechen.

Standort

Diese Aktuatoren sind fur die direkte Montage an externen
Klappenantriebswellen vorgesehen. Die Achsenkopplung
wird an der Antriebswelle befestigt. Das Aktuatorgehause
besitzt Schlitze. Zusammen mit einer
Antirotationsklammer dienen diese der Befestigung des
Aktuators am Klappenrahmen oder an den Leitungen
(siehe Abb. 10).

HINWEISE:

— Bei korrekter Montage erméglichen diese
Schlitze dem Aktuator, zu gleiten, ohne sich
relativ zur Klappenachse zu drehen.

— Mithilfe anderer Klammern oder Verbind-
ungsstlicke kann der Aktuator an der Basis
oder Tandem-montiert werden.

/\ ACHTUNG

Gefahr von Motorschaden.

Korrosive Dampfe und sdurehaltige Abgase
kdnnen Metall- und Kunststoffteile
beschadigen.

Installieren Sie den Motor in Bereichen, die keinen
saurehaltigen Abgasen und anderen nachteiligen
Dampfen ausgesetzt sind.

31-00141M—-06
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/\ ACHTUNG

Gefahr von Gerateschaden.

Eine zu enge Befestigung des Aktuators am
Klappengehduse kann den Aktuator
beschadigen.

Befestigen Sie den Aktuator so, dass er entlang
seiner vertikalen Achse gleiten kann.

Vorbereitung

Ermitteln Sie vor der Montage des Aktuators an der

Klappenachse Folgendes:

— Offnungsrichtung der Klappe/des Ventils, um die
korrekte Federrlicksetzungsrotation festzulegen. Durch
Wenden des Gerats kann der Aktuator so montiert
werden, dass er eine Federrticksetzung im oder
entgegen dem Uhrzeigersinn unterstitzt.

— Abmessungen der Klappenachse (siehe Abschnitt zu
den Spezifikationen).

Ermittlung der korrekten
Montageausrichtung

Die Aktuatoren sind dafur ausgelegt, Klappen zu 6ffnen,
indem die Klappenachse entweder /7 im oder entgegen
dem Uhrzeigersinn getrieben wird y™\ (siehe Abb. 3).

HINWEISE:

— Aktuatoren werden in vollstdndig ge-schlos-
sener Stellung (Federriicksetzung)
ausgeliefert.

— Die Kerbe am Adapter weist auf eine Stelle in
der Beschriftung, die die Rotationsrichtung
der Nabe anzeigt.

CW ZUM SCHLIESSEN
(AUSFALLSICHERE POSITION)

CCW ZUM SCHLIESSEN
(AUSFALLSICHERE POSITION)

CW ZUM OFFNEN CCW ZUM OFFNEN

AN N A
AN A

VORDERSEITE RUCKSEITE MG37462

Abb. 3. Federriicksetzungs-Montageausrichtung bei
DCA.

Abmessungen der Achsenlange der
Klappe/des Ventils

Wenn die Lange der Achse weniger als 825 mm (3,25 Zoll)
(SCSA), muss die Achsenkupplung zwischen der
Klappe/dem Ventil und dem Aktuatorgehause angebracht
werden. Wenn die Lange der Achse mehr als 762 mm

(3 ZolD) betragt, kann die Achsenkupplung an einer der
beiden Seiten des Aktuatorgehduses angebracht werden.
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Wenn die Kupplung von einer Seite des Aktuators zur
anderen Seite verlegt werden muss, kehren Sie die
Federriucksetzungsrichtung um und wenden den Aktuator.
Befolgen Sie diese Anweisungen (siehe Abb. 4):

1. Entfernen Sie die Befestigungsklammer von der
Achsenkupplung und legen Sie sie zur spateren
Verwendung beiseite.

2. Entfernen Sie die Achsenkupplung von der Seite des
Aktuators.

3. Bringen Sie die Achsenkupplung an der
entgegengesetzten Seite des Aktuators unter
Ausrichtung entsprechend der Hubbeschriftung an.

4. Bringen Sie die Befestigungsklammer unter
Verwendung der Kerbe an der Kupplung wieder an
der Achsenkupplung an.

Abb. 4. Montage der Achsenkupplung an der
entgegengesetzten Seite des Aktuators.

Auswahl des Steuerungssignals fiir den
Aktuator (nur fir MS7503-Modelle)

Die Auswahl erfolgt anhand einer Wahlscheibe, die an der
Vorder- und Rickseite des Aktuators angezeigt wird (siehe
Abb. 5).

Um das Steuerungssignal auszuwahlen, drehen Sie
einfach die Modusauswahlscheibe zum gewlinschten
Modus (wie auf dem Gerateetikett angegeben), ohne die
Bereichsanzeigen zu Uberschreiten.

MODUSAUSWAHL
1=2..10VDC
2=10..2VDC
3=0..10VDC
4=10...0VDC

5 = GLEITEND (VORWARTS)
6 = GLEITEND (UMGEKEHRT)

MG37464

Abb. 5. Wahlscheiben fiir Steuerungssignal.
Nur fiir MS31XX-Modelle

Diese Aktuatoren sind mit Sylk-Adressauswahl-
Potentiometer erhaltlich.
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HINWEISE: Es gibt finf effektive Sylk-Adressen, aus
denen Sie auswahlen kénnen. Um z. B. Sylk-
Adresse 11 auszuwahlen, verschieben Sie
den Bereichs-Potentiometer auf 1.

ADRESSENAUSWAHL
1 =ADRESSE 11

2 = ADRESSE 12

3 = ADRESSE 13

4 = ADRESSE 14

5 = ADRESSE 15

6 =TEST

Abb. 6. Adressenauswahlscheibe.

Nicht standardmaBiger Hub

Reduzierung der mechanischen
Hubbegrenzung

Im Fall von Anwendungen, die einen Hub von weniger als
95 Grad erfordern, kann die Einstellung leicht geédndert
werden. Bei Anderung der Rotationsmontage der
Achsenkupplung betréagt der Hub des Aktuators weniger
als die vollen 95 Grad.

Der Hub kann in Schritten von 7,5 Grad eingestellt
werden. Nach der Einstellung treibt der Aktuator, bis die
Achsenkupplung den mechanischen Stopp (Teil des
Gehauses) erreicht. Der Stopp fUhrt dazu, dass der Motor
nicht mehr treibt und die Achskupplung ebenfalls nicht
weiter getrieben wird. Wenn der Aktuator zurlickgesetzt
wird, stoppt er an der ausfallsicheren Position. Eine
mechanische Begrenzung der Mindestposition ist
untersagt. Wenn nétig, kdnnen Sie eine elektronische oder
Software-basierte Begrenzung verwenden.

Verfahren Sie wie folgt, um den Hubbereich zu begrenzen:

1. Entfernen Sie die Befestigungsklammer von der
Achsenkupplung und legen Sie sie zur spateren Ver-
wendung beiseite.

2. Entfernen Sie die Achsenkupplung vom Aktuator.

3. Drehen Sie die Achsenkupplung unter Ausrichtung
entsprechend der Hubbeschriftung in die gewln-
schte Position. Siehe Abb. 7.

HINWEIS: Der Befestigungsort der Achsenkupp-
lung legt den Hubbereich fest.

BEISPIEL: Wenn Sie die Achsenkupplung auf eine
ungefahre ausfallsichere Position von
30 Grad festlegen (wie am Gehause
angegeben), wird der Hub auf 60 Grad
begrenzt. (Siehe Abb. 7).

4. |Installieren Sie die Achsenkupplung an dieser Stelle.

5. Bringen Sie die Befestigungsklammer unter Ver-
wendung der Kerbe an der Kupplung wieder an der
Achsenkupplung an.

FEDERR{CKSETING
HUB VN 90 GRAY

MG37465

Abb. 7. Hubreduzierung.

Montage

/\ ACHTUNG

Gefahr von Geratefehlfunktionen.

Ein falsches Anzugsmoment bei der Befestigung
der Achsenkupplung kann zu
Geratefehlfunktionen fiihren.

Befestigen Sie die Achsenkupplung mit dem kor-
rekten Anzugsmoment, um ein Verrutschen der
Klappenachse zu vermeiden.

/\ ACHTUNG

Gefahr von Aktuatorschaden.

Die Verwendung des Aktuators als
Achsenkugellager fiihrt zu Gerateschaden.
Verwenden Sie den Aktuator ausschlieBlich fur die
Bereitstellung des Drehmoments. Vermeiden Sie
seitliche Belastungen der Kupplungslager des
Aktuators.

/N\ ACHTUNG

Gefahr von Gerateschaden.

Kann den Motor so beschadigen, dass
Reparaturen nicht mehr méglich sind.

Drehen Sie die Motorachse niemals von Hand oder
mit einem Schraubenschlissel.

Ein erzwungenes Drehen der Motorachse kann das
Zahnradgetriebe beschadigen.

Verfahren Sie wie folgt, um den Aktuator an einer externen

Klappenachse zu montieren:

1. Halten Sie den Aktuator und die

Befestigungsklammer Uber die Klappenachse. Siehe
Abb. 10.

2. Markieren Sie die Schraubenlécher am Gehause.
Entfernen Sie den Aktuator und die
Befestigungsklammer.

Bohren oder stanzen Sie Locher fur

Befestigungsschrauben (oder verwenden Sie

selbstziehende Blechschrauben Nr. 10).

Drehen Sie die Klappenfliigel in die gewlinschte

normale (geschlossene) Position.

6. Platzieren Sie den Aktuator und die
Befestigungsklammer an der richtigen Position und
befestigen Sie die Klammer mit Blechschrauben am
Klappengehause.

e

31-00141M—-06
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7. Befestigen Sie die Achsenkupplung mittels eines
10-mm-Schraubenschlissels bei einem
Anzugsmoment von 12 Nm (106 lb-in) sicher an der
Klappenachse.

HINWEIS: Siehe Abb. 8 zur korrekten Montage an
einer quadratischen Klappenachse.

KLAPPENACHSE

Abb. 8. Korrekte Montage an einer quadratischen
Klappenachse.

Um die Schutzart IP54 zu erreichen, muss der Aktuator
entsprechend Abb. 9 montiert werden. IP54 gilt fur alle
Montagepositionen auBBer der Position mit Kabelaustritt
oben (mit Kreuz markiert) in Abb. 9.

KABELAUSTRITT OBEN

REGULARE POSITIONEN
IP54

MG37467

Abb. 9. Montage des Aktuators zur Herstellung der IP-
Compliance.
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Detail mit U-Bolzen

3
1

1

r
|

o

| U W S

\
\
mY

A STELLEN SIE SICHER, DASS DIE MONTAGE EINE DREHUNG
DES AKTUATORS VERHINDERT UND DEM AKTUATOR EIN
GLEITEN ENTLANG DER ANGEGEBENEN ACHSE ERMOGLICHT.
WENN DER AKTUATOR ZU ENG BEFESTIGT WIRD, KANN
DER AKTUATOR BESCHADIGT ODER DAS DREHMOMENT
REDUZIERT WERDEN.

A DIESE KLAMMER KANN GEBOGEN WERDEN, UM DIE
MONTAGE DES AKTUATORS PARALLEL ZUR MONTAGEFLACHE
ZU ERMOGLICHEN.

Abb. 10. Montage des Aktuators am Klappengehause.

VERKABELUNG

/\ ACHTUNG

Gefahr von Stromschlagen oder Beschadigung
von Geréaten.

Trennen Sie vor der Installation alle
Stromversorgungsleitungen.

Bei Motoren mit Hilfsschaltern sind
madglicherweise mehrere Trennungen erforderlich.

WICHTIG
Alle Kabel miissen geltenden Richtlinien, Verord-
nungen und Vorschriften flr Elektroinstallationen
entsprechen.
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ROT v
schwarz L

WEISS +0DERO"-90"
BRAUN  FEEDBACKODER90°-0°

AKTUATOR
SPST-SCHALTER

BLAU

SCHALTER\ SCHWARZ
KABEL

Abb. 11. Details der Kabelinstallation.

Schalterbedienung

Grau/schwarz = SchlieBer. Geschlossen im 80-Grad-
Bereich zu vollstandig gedffnet.

Blau/braun = Offner. Offen im 10-Grad-Bereich zu
vollstandig gedffnet.

Tabelle 3. Details der Verkabelung.

ASSTELLEN SIE DEN SCHALTER AUF

Kabel Gleitend Modulierend Sylk
ROT

~ Strom Strom Strom
SCHWARZ . . .

J_ Gemeinsam Gemeinsam gemeinsam
WEISS2 0°-90° |Steuerungssignal S-Bus
BRAUN

_ 1 -
- 90° - 0° feedback S-Bus

L Nicht fiir alle modulierenden Modelle verflgbar, siehe
Tabelle 1.

2 Braun fir MS3103.

Gleitende und modulierende Modelle

KLASSE 2

AKTUATOR
ROT
A || |i24 VAC O ~
Oscrwarz| |
e—HQweiss | o°-90°/MoDULIEREND
—1(OBRAUN | 90° - 0°/FEEDBACK
SPDT
2-10VDC

10-2VDC
ANETZSPANNUNG STROMVERSORGUNG @ 0-10VDC

STELLEN SIE TRENNMOGLICHKEITEN 10-0vDC .
UND UBERLASTUNGSSCHUTZ BEREIT GLEITEND, VORWARTS
WIE ERFORDERLICH. GLEITEND, UMGEKEHRT

ASSTELLEN SIE DEN SCHALTER AUF
LGLEITEND" EIN. MG37304

Abb. 12. Verkabelung fiir SPDT, Steuerung ein/aus,
MS75.

KLASSE 2

==

AKTUATOR

Oror ~
@scrwnrz 1L

@ weiss
®sraun

0°-90°/MODULIEREND

—0/..

90° - 0°/FEEDBACK

NETZSPANNUNG STROMVERSORGUNG.
STELLEN SIE TRENNMOGLICHKEITEN 2-10VvDC
UND UBERLASTUNGSSCHUTZ BEREIT 10-2VvDC
WIE ERFORDERLICH. @ 0-10VDC

10-0VDC

GLEITEND, VORWARTS
GLEITEND, UMGEKEHRT

MG37319

LGLEITEND" EIN.

Abb. 13. Verkabelung fiir gleitende Steuerung, MS75.

KLASSE 2 AKTUATOR

@scrmez | L !
4BIS 20 mA,

Q@ weiss
PROPORTIONAL-

REGLER @saan

.
FEEDBACK @

A NETZSPANNUNG STROMVERSORGUNG. STELLEN SIE
TRENNMOGLICHKEITEN UND UBERLASTUNGSSCHUTZ
BEREIT WIE ERFORDERLICH.

0°-90°/MODULIEREND

90° - 0°/FEEDBACK

2-10VDC
10-2VDC
0-10VDC
10-0VDC
LEITEND, VORWARTS
LEITEND, UMGEKEHRT

A STROMVERSORGUNG MIT 24 VDC MOGLICH.

A STELLEN SIE DEN SCHALTER AUF
,MODULIERUEND* EIN, WENN VERFUGBAR. MG37320

Abb. 14. Verkabelung fiir modulierende (0/72-10 VDC)
proportionale Steuerung, MS75 (gezeigt) und MS71.

KLASSE 2 AKTUATOR
T) ROT ~
A 24 VAcé ) y
: @ scrwarz 1
4BIS 20 mA, A @ wess |00 - 90°/MODULIEREND
PROPORTIONAL- 510 OHM, (@ BraUN  [90° - 0°/FEEDBACK
REGLER
12w
MINIMUM
2-10VDC
* 10-2VDC
0-10VDC
FEEDBACK 10.0VDC

GLEITEND, VORWARTS
GLEITEND, UMGEKEHRT

A NETZSPANNUNG STROMVERSORGUNG. STELLEN SIE
TRENNMOGLICHKEITEN UND UBERLASTUNGSSCHUTZ
BEREIT WIE ERFORDERLICH.

A STROMVERSORGUNG MIT 24 VDC MOGLICH.

A STELLEN SIE DEN SCHALTER AUF
MODULIERUEND" EIN, WENN VERFUGBAR. MG3732L

Abb. 15. Verkabelung fiir Proportionalregler mit 4 bis
20 mA, MS75 (gezeigt) und MS71.

31-00141M—-06



DIREKT GEKOPPELTE AKTUATOREN MIT FEDERRUCKSTELLUNG DER 3-NM-REIHE

KLASSE 2

A 24 VAC A

AKTUATOR

@ror ~
@ scrwarz L

@ weiss

4 BIS 20 mA, 0° - 90°/MODULIEREND
PROPORTIONAL-
REGLER @ BRAUN 90° - 0°/FEEDBACK
2-10VDC
* 10-2VDC
@ 0-10VDC
FEEDBACK 10-0VDC )
GLEITEND, VORWARTS

GLEITEND, UMGEKEHRT

AKTUATOR

@©ror ~

@ scrwnrz 1 !
Q@ weiss
@ Braun

0° - 90°/MODULIEREND

90° - 0°/FEEDBACK
NETZSPANNUNG STROMVERSORGUNG.

STELLEN SIE TRENNMOGLICHKEITEN
UND UBERLASTUNGSSCHUTZ BEREIT
WIE ERFORDERLICH.

2-10vDC

10-2vDC
@ 0-10VDC
10-0vDC
GLEITEND, VORWARTS
GLEITEND, UMGEKEHRT

A STROMVERSORGUNG MIT 24 VDC
MOGLICH.

A STELLEN SIE DEN SCHALTER AUF

,MODULIERUEND" EIN, WENN

VERFUGBAR. MG37322

Abb. 16. Verkabelung fiir modulierende (0/2-10 VDC)
proportionale Steuerung fiir mehrere Aktuatoren, MS75
(gezeigt) und MS71.

KLASSE 2 AKTUATOR
A (roT ~
24V AC é v
s @ scHwarz 1
REGLER @BRAUN S.BUS
HEISS
4) BRAUN S-BUS
com ®
S-BUS
SBUS ADRESSE 11
A NETZSPANNUNG STROMVERSOR- ADRESSE 12
GUNG. STELLEN SIE TRENNMOG- @ ADRESSE 13
LICHKEITEN UND UBERLASTUNG- ADRESSE 14
SSCHUTZ BEREIT WIE ERFORDER- ADRESSE 15
LICH. TEST

A STROMVERSORGUNG MIT 24 VDC MOGLICH.

A ADRESSENAUSWAHL

Abb. 17. Verdrahtung fiir Sylk-Bus-Regler, MS3103.
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KLASSE 2

A 24V AC A

AKTUATOR

() roT ~
@) scHwarz 1 Y

KLASSE 2 @ BRAUN | s.BUS
A : || |!24 VAC (@ BrRAUN | S-BUS
ADRESSE 11
REGLER ADRESSE 12
ADRESSE 13
HEISS [~ ADRESSE 14
com p—- ADRESSE 15

S-BUS TEST

S-BUS

NETZSPANNUNG STROMVERSORGUNG. STELLEN SIE TRENNMOG-
LICHKEITEN UND UBERLASTUNGSSCHUTZ BEREIT WIE ERFORDER-
LICH.

STROMVERSORGUNG MIT 24 VDC MOGLICH.

& ADRESSENAUSWAHL
KLASSE 2 KLASSE 2
o ZUMAKTUATOR HEISS o ZUMAKTUATOR HEISS
I| II 24V AC / 24V AC
GEMEINSAM| , 39y AC GEMEINSAM| , 30 yAC
KLASSE 2 KLASSE 2
(]
24V AC

I| II 24V AC
ZUM REGLER HEISS

HINWEISE: Bei Verwendung von zwei Transformatoren in der Installation ist
darauf zu achten, dass die entsprechenden Schenkel der Sekundarwicklungen
als Gemeinsam angeschlossen werden. Uberpriifen Sie die Spannung wie in
der Abbildung gezeigt, und stellen Sie sicher, dass sie niedriger als 30 V AC ist.
Wenn dies nicht der Fallist, tauschen Sie die Schenkel einer Sekundarwicklung
aus.

ZUM REGLER HEISS

Abb. 18. Verdrahtung fiir Sylk-Bus-Regler mit
getrennten Transformatoren, MS3103.

BETRIEB

Der Aktuator ist fir die Verwendung in BelUftungs- und
Klimaanlageninstallationen zum Betrieb von Ventilen,
Klappen, Beltftigungsklappen und Luftungsschlitzen
vorgesehen. (Informationen zu den Daten finden Sie im
Abschnitt zu den Spezifikationen.) Wenn der Aktuator
ausfallt, wird der Aktuator mittels einer Feder auf die
ausfallsichere Position zurtickgesetzt.

Wenn ein Proportionalregler verwendet wird und der
Aktuator auf die Position (0)2 bis 10 festgelegt ist, treibt
der Aktuator bis zur vollstédndig gedffneten Position, wenn
das Eingangssignal erhoht wird. Der Aktuator treibt zur
vollstandig geschlossenen Position, wenn das
Eingangssignal gesenkt wird. Der Aktuator wird
angehalten, wenn das Eingangssignal den gewtinschten
Proportionalsteuerungspunkt erreicht. Wenn der Aktuator
auf die Position 10 bis 2(0) festgelegt ist, gilt das
Umgekehrte.

WICHTIG
Der Aktuator reagiert auf sofortige Kon-
taktschlieBungen von DDC-Reglern. Achten Sie
darauf, keine kurzen Zyklen ftir den Aktuator fest-
zulegen. Eine instabile Klappensteuerung kann zu
einem vorzeitigen Ausfall des Aktuators flihren.
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Modus fiir schnelle Inbetriebnahme (nur
modulierender Steuerungsmodus und
Sylk-Kommunikation)

Wenn am Modulationseingang oder am Sylk-
kommunizierenden Aktuator das Signal 24 V AC oder
24V DC angewendet wird, wird die Position 6 (Test)
ausgewahlt. Der Aktuator fahrt mit einer h6heren
Geschwindigkeit (30 s) in die vollstadndig gedffnete
Position. Wenn das Signal getrennt wird, treibt der
Aktuator zur vollstandig geschlossenen Position
entsprechend der normalen Zeiteinstellung.

/\ ACHTUNG

Verwenden Sie den Schnelltestmodus nicht fiir
den Dauerbetrieb.

Die Nutzungszeit wird reduziert, wenn dieser
Modus dauernd verwendet wird. Dieser Modus ist
nur fur die anfangliche Inbetriebnahme/das
anfangliche Testen des Systems nach der
Installation vorgesehen. Fir diesen Modus wird
kein Energieverbrauch angegeben.

Hilfsschalter

Einige Module enthalten Hilfsschalter. Details zur
Verkabelung finden Sie in Abb. 11.

Uberschreiben des Aktuators

So Uberschreiben Sie das Steuerungssignal (um den
Schutz oder dhnliche Anwendungen einzufrieren):

1. Uberschreibung zur vollstdndig ge6ffneten Position
(schnelle Inbetriebnahme, Antriebmodus niedriger
als 30 Sekunden):

a. Trennen Sie das Eingabesignal (von
Anschlussstelle 3).

b. Wenden Sie auf Anschlussstelle 3 24 VAC an.

c. Siehe Abb. 19.

2. Riuckkehr zur vollstdndig geschlossenen Position:
a. Trennen Sie das Eingabesignal (von

Anschlussstelle 3).
b. Siehe Abb. 20.

KLASSE 2 AKTUATOR

A @©ror ~
24VAC
::u]_‘ A Q@) scrwarz 1 !

Q@) weiss

0°-90°/MODULIEREND

4 BIS 20 mA,
PROPORTIONAL- @ BRAUN 90° - 0°/FEEDBACK
REGLER
- [ )
2-10VDC
+ 10-2VDC
SPDT 0-10VDC
FEEDBACK 10-0VDC

GLEITEND, VORWARTS
GLEITEND, UMGEKEHRT

A NETZSPANNUNG STROMVERSORGUNG. STELLEN SIE
TRENNMOGLICHKEITEN UND UBERLASTUNGSSCHUTZ
BEREIT WIE ERFORDERLICH.

A STROMVERSORGUNG MIT 24 VDC MOGLICH.

A STELLEN SIE DEN SCHALTER AUF

,MODULIERUEND" EIN, WENN VERFUGBAR. MG37323

Abb. 19. Uberschreibung zur offenen Position.

KLASSE 2 AKTUATOR
T)ROT
A 24\/Acé O ~ v
; @ scrwnrz | L
| o _ono
4 BIS 20 mA, @WESS 0°-90°/MODULIEREND
PROPORTIONAL- @BRAUN 90° - 0°/FEEDBACK
REGLER
2-10VDC
e 10-2VDC
SPsT 0-10VDC
FEEDBACK 10-0 VDC
GLEITEND, VORWARTS
GLEITEND, UMGEKEHRT

A NETZSPANNUNG STROMVERSORGUNG. STELLEN SIE
TRENNMOGLICHKEITEN UND UBERLASTUNGSSCHUTZ
BEREIT WIE ERFORDERLICH.

A STROMVERSORGUNG MIT 24 VDC MOGLICH.

A STELLEN SIE DEN SCHALTER AUF

LMODULIEREND" EIN. MG37324

Abb. 20. Riickkehr zur geschlossenen Position.

CHECKOUT

Modulierender/gleitender Betrieb

1. Befestigen Sie den Aktuator entsprechend der
gewlinschten Anwendung (Drehung zur Offnung der
Klappe entweder im /—\ oder entgegen dem Uhr-
zeigersinn y™\).

2. SchileBen Sie den Aktuator an die Stromversorgung
und die gemeinsame Leitung an. (Siehe Abb. 11 und
Tabelle 3.)

3. Legen Sie mittels der Moduswahlscheibe das
gewlinschte Steuerungssignal fest. (Siehe Abb. 5.)

4. Wenden Sie das Steuerungssignal fur die vollstandig
gedffnete oder vollstdndig geschlossene Position
aus. (Siehe Abb. 11 und Tabelle 3.)

a. (0)2-10VDC:Wenden Sie ein 10-VDC-Signal auf
die Steuerungsleitung an (WEISS).

b. 10-(0)2 VDC: Wenden Sie ein (0)2-VDC-Signal
auf die Steuerungsleitung an (WEISS).

c. (0)4-20 mA: Wenden Sie ein 20-mA-Signal auf
die Steuerungsleitung an (WEISS).

d. 20-(0)4 mA: Wenden Sie ein (0)4-mA-Signal auf
die Steuerungsleitung an (WEISS).

e. Gleitend: Wenden Sie 24 VAC auf die Leitung mit
0° bis 90° (WEISS) oder 90° bis 0° (BRAUN) an.
5. Der Aktuator treibt bis zur vollstandig ge6ffneten
oder vollstdndig geschlossenen Position.
6. Wenden Sie das Steuerungssignal fur die Position
0 % des Aktuators an. (Siehe Abb. 11 und Tabelle 3.)
a. (0)2-10VDC: Wenden Sie ein (0)2-VDC-Signal
auf die Steuerungsleitung an (WEISS).

b. 10-(0)2 VDC: Wenden Sie ein 10-VDC-Signal auf
die Steuerungsleitung an (WEISS).

c. (0)4-20 mA: Wenden Sie ein (0)4-mA-Signal auf
die Steuerungsleitung an (WEISS).

d. 20-(0)4 mA: Wenden Sie ein 20-mA-Signal auf
die Steuerungsleitung an (WEISS).

e. Gleitend: Wenden Sie 24 VAC auf die Leitung mit
0° bis 90° (WEISS) oder 90° bis 0° (BRAUN) an.

7. Der Aktuator treibt bis zur vollstandig ge6ffneten
oder vollstéandig geschlossenen Position.
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Federriicksetzungsbetrieb

1.

ONO O

Befestigen Sie den Aktuator entsprechend der
gewlinschten Anwendung (Drehung zur Offnung der
Klappe oder des Ventils entweder /7~ im oder ent-
gegen dem Uhrzeigersinn y™\).

SchileBen Sie den Aktuator an die Stromversorgung

und die gemeinsame Leitung an. (Siehe Abb. 11 und

Tabelle 3.)

Legen Sie mittels der Moduswahlscheibe das

gewlnschte Steuerungssignal fest. (Siehe Abb. 5.)

Wenden Sie das Steuerungssignal fir die Position

50 % des Aktuators an.

a. VDC-Eingangssignal: Wenden Sie ein Signal mit
5 bis 6 VDC auf die Steuerungsleitung an
(WEISS). Siehe Abb. 14.

b. mA-Eingangssignal: Wenden Sie ein Signal mit
10 bis 12 mA auf die Steuerungsleitung an
(WEISS). Siehe Abb. 14.

c. Gleitend: Wenden Sie 24 VAC auf die Leitung mit
0° bis 90° (3) oder 90° bis 0° (4) an, bis das Gerat
50 % erreicht.

Lassen Sie den Aktuator bis zur Position mit 50 %

treiben.

Trennen Sie die Stromversorgungsleitung (ROT).

Die Aktuatorfeder kehrt zur Position mit O % zurlck.

SchlieBen Sie die Stromversorgungsleitung (ROT)

wieder an. Der Aktuator treibt zur Position mit 50 %

zurlck.

Feedbackbetrieb

1.

SchlieBen Sie ein auf VDC eingestelltes Multimeter
an die gemeinsame Leitung (SCHWARZ) und die
Feedbackleitung (BRAUN) an.

Wenden Sie dasselbe Signal wie in Schritt 4 des
modulierenden Betriebs an.

Der Multimeterwert wird erhéht, um dem Eingangs-
signal zu entsprechen, wahrend der Aktuator zur
vollstandig gedffneten oder geschlossenen Position
treibt.

Wenden Sie dasselbe Signal wie in Schritt 6 des
modulierenden Betriebs an.

Der Multimeterwert wird gesenkt, um dem Ein-
gangssignal zu entsprechen, wahrend der Aktuator
zur Position mit O % treibt.

Direkter Checkout

1.

Befestigen Sie den Aktuator entsprechend der
gewiinschten Anwendung (Drehung zur Offnung der
Klappe oder des Ventils entweder /7~ im oder ent-
gegen dem Uhrzeigersinn y™\).

Uberprifen Sie die Klappenposition und stellen Sie
sicher, dass die entsprechenden Anschlisse Uber
24 VDC/VAC verfligen. (Siehe Abb. 11.)

Wenden Sie auf die entsprechenden Anschlisse das
Steuerungssignal an, um die Klappe zur entgegeng-
esetzten Position zu bewegen. Der Aktuator sollte die
Klappe oder das Ventil treiben.

Wenn der Aktuator nicht betrieben wird, Gberprifen
Sie, ob der Aktuator korrekt flr eine Drehung im ent-
gegen dem Uhrzeigersinn y ™\ installiert wurde.
Wenn der Aktuator korrekt installiert wurde, jedoch
nicht betrieben wird, ersetzen Sie den Aktuator.
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Sylk-aktivierter (S-Bus) Checkout

1.

Befestigen Sie den Aktuator entsprechend der
gewlinschten Anwendung (Drehung zur Offnung der
Klappe entweder im Uhrzeigersinn /—\ oder entge-
gen dem Uhrzeigersinn y™\).

Verbinden Sie den Sylk-fahigen (S-Bus) Regler mit
den Klemmen 3 und 4.

Verbinden Sie die Stromversorgung mit den Klem-
men 1 und 2.

Wahlen Sie die richtige Adresse auf der Aus-
wahlscheibe aus, die der gewlinschten Adresse
entspricht (siehe Tabelle neben der Aus-
wahlscheibe).

Wenden Sie den S-Bus-Befehl Giber den angeschlos-
senen Sylk-fahigen Regler auf die Aktuatorposition
an.

Der lokale Testmodus (Modus flir schnelle Inbetrieb-
nahme) kann durch Auswahlvon Paosition 6 in der
Adressenauswahlscheibe ausgewahlt werden. Ver-
gessen Sie nicht, die Auswahlscheibe nach
Abschluss des Tests auf die entsprechenden Einstel-
lungen fur Ihre bevorzugte Adresse zurlickzusetzen.

NFC-Beschreibung

Das Gerat entspricht ISO/IEC 14443A.

NFC kann fir die Kommunikation zwischen dem
Aktuator und einem NFC-Gerat verwendet werden.

Der Standortbereich fiir den NFC Access Point wird in
Abb. 21 gezeigt.

Wenn sich der NFC Access Point gegentiber der Klappe
befindet, ist ein begrenzter Zugriff von der Seite mit den
Stromversorgungsleitungen moglich, abhéngig von der
Installation und den NFC-Geratefunktionen.

M37468

Abb. 21. Standortbereich fiir den NFC Access Point.



DIREKT GEKOPPELTE AKTUATOREN MIT FEDERRUCKSTELLUNG DER 3-NM-REIHE

Sicherheitshinweise

MaBnahmen zur physischen Sicherung wie
abgeschlossene Schranke, Geraterdume oder andere Orte,
an denen der physische Zugang eingeschrankt ist, werden
empfohlen, um Manipulationen am Gerat sowie nicht
autorisierte Anderungen der Parameter zu verhindern, die
Uber NFC- und Sylk-Verbindungen zugéanglich sind. Die
Verbindung mit dem Gerat Gber NFC wird durch eine PIN

11

geschitzt. Jedes Gerat besitzt eine werksseitig
voreingestellte PIN. Die werksseitig voreingestellte PIN ist
2586 und fur alle Gerate dieser Produktfamilie dieselbe.
Es wird empfohlen, die voreingestellte PIN in eine
benutzerspezifische PIN zu andern. Die
benutzerspezifische PIN kann jederzeit mittels der
werksseitig voreingestellten PIN zuriickgesetzt werden.

31-00141M—-06



DIREKT GEKOPPELTE AKTUATOREN MIT FEDERRUCKSTELLUNG DER 3-NM-REIHE

TABELLE DER GEFAHRSTOFFE - CHINA

BEMR
Gefahrstoffe
ZRZKBE
EREBTR 1 (Pb) 5k (Hg) iR (Cd) ANEE (Cre+) | ZREEHE (PBB) (PBDE)
ENRI£RE&AR
PCB X S o 0 0 0
[PSEs
Zalﬁln rad X 0 0 0 0 0
B&inF
Schraublﬂzmmen X 0 0 0 0 0
Bl
Elektromotor X 0 0 0 0 0
BAES
Feder X 0 0 0 0 0

ARIEHKIE SJ/T 11364 BIRLE SRl

0: RTZAEYREZEHFIEHRME TS EI97E GB/T 26572 MEHREBERIUT.

X: RNZAEMREVEZBHNE RPN SEBL GB/T 26572 MIEHNREER,

" ARFINKRABEMER, EFSEMELREBZRNRFIERYIBR.

Alle anderen Komponenten, die nicht in der Tabelle aufgefihrt sind, enthalten keine eingeschrankten Substanzen Gber
dem Grenzwert.

Wenn Sie diese Honeywell-Unterlagen benutzen, erklaren Sie sich damit einverstanden, dass Honeywell im Fall von Schaden in
Folge Ihrer Verwendung oder Anderungen der Unterlagen keine Haftung Gbernimmt. Sie werden Honeywell, seine Partner- und
Tochtergesellschaften im Fall von Haftungsanspriichen, Kosten oder Schadenersatzansprichen einschlieBlich Anwaltskosten
bedingt durch lhre Anderungen der Unterlagen schadlos halten.

Honeywell Building Technologies
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Hanpsamyto noaknoYaeMbie NCroHNTeIbHbIe MexaHU3Mbl C
npy»kuHHbIM Bo3BpaTom (DCA) MS7103, MS7503 u
MS3103 ncnonb3ytoTcs B cucTemax oTornaeHus,
BEHTUASILMN U KOHOMLMOHMPOBaHWs Bo3ayxa (OBKB). OHu
MOryT NMPUBOAUTb B EACTBUE PA3/INYHbIE YETBEPTb-
060pPOTHbIE KOHEYHbIE 3/1EMEHTbI YrpaBneHus, 4715 KOTOPbIX
TpebytoTcss 6€30TKa3HbIe MexaHW3Mbl C MPYKUHHbLIM
BO3BPATOM.

Bo3moxkHbie 061aCcTv NpuMeHeH M s:

e 3acnoHKu A8 perynupoBku obbema, ycTaHaB/IMBaeMbIe
HerocpencTBeHHO Ha NPUBOAHOM Basl Un
ONCTaHLUMOHHO (C MCMOMb30BaHWeM BCrIOMOraTesibHoro
obopynoBaHus).

e [loBOpOTHbIE KNanaHbl Ha 4eTBepTh 060P0Ta, TaKMe Kak
LapoBble KranaHsbl, ycTaHaB/IMBaeMble
HernocpencTBeHHO Ha NpyBOAHOM Bafl.

e Bce moaenu noctaBnsaTcs ¢ Kabesem.

e PeykM BbICTPOV MPOBEPKM.

MS7103,

Hanpamylo nogKknioyaemsblie
MCNOSIHNTENbHbIE MEXaHN3MbI C
NPY»WHHbIM BO3BpaTOM cepun

MS 7503, MS3103

NMHCTPYKLUWWN MO YCTAHOBKE

TEXHUYECKUE
XAPAKTEPUNCTUKWN

Mopenu
O Cwm.1abn. 1.

Bec ycTpoiicTBa
Q 0,78 kr

TemnepaTtypa okpy:KatoLei cpegbl
a OT1-40p065°C

TemnepaTtypa npu TPAaHCNOPTUPOBKE U XPaHEHUN
a OT-40po065°C

Ta6n. 1. Mopenwu.
OpHonos.
opHomnon.
OnucaHue BCMOM. Ka6ene- Mpueop /
BBOAA/BbIBOAA nepeknio- npoeop, Mepexon- | Kpytawwui yAepxaHune Mpueop,

Homep mogenu CUTrHanoB yrnpaBneHus yatenu 1/2" 360° HUK Bana MOMEHT HanpskeHue nutaHus (BA) (cek.)
MS7103A1021 Mogynupytowmint Her b2 %
MS7103A2021 Moaynupytoumirt, 4/2 90
MS7103A2221 obpaTHas CBA3b Oa SCSA u/2 90
MS7503A2021 Het Ha 472 90
MS7503A2221 MOﬂ.yﬂVID)/jO%-Llev Oa 4/2 90

nnasatoLwmnin, 2-no3.,
MS7503A2023 oBpaTHan Can3b Het 4/2 90
MS7503A2223 Na 472 90
MS7103A2024 .l H - v TpaHcpopmaTop knacca 4/2 90
M%ﬂ,ynmpyrom,mm : il Het U O%%iiHbM 34 2,24 B(Elep.TOKa +/-20%
MS7103A2224 obpaTtHana cBA3b Oa M npu 50/60 T, 24 B nocr. 4/2 90
MS3103J1023 5 [a ToKa +20 % / -10 % 4.5/2 30-180
MS3103J1024 er Her 45/2 30-180
MS3103J1221 Oa SCSA 4.5/2 30-180
MS3103J1222 Het 4.5/2 30-180
WnHa Sylk Oa
MS3103J1223 Oa U-06pasHbiii 4.5/2 30-180
MS3103J1224 Het 6ont 4.5/2 30-180
MS3103J1021 [a 4.5/2 30-180
H SCSA

MS3103J1022 er Her 45/2 30-180

12_10B nocT. Toka
20(2)-10 B nocr. Toka, 10-0(2) B nocT. Toka

https:// en-US/Pages/department.aspx?cat=HonECC%20Catalog&category=Commercial&catpath=1.1




HATIPAMYIO MNOLAK/THOYAEMBIE NCTMNOJTHUTESIbHBIE MEXAHW3MbI C MPYXXWHHBLIM BO3BPATOM CEPVI 3 HM

3HauyeHuna Ba)HoOCTn
O OTH. BNnaxkHocTb 5-95 %, 6es KoHOeHcaLmm

BcnomoratenbHble nepeknioyaTtenu (oBa

O HOTMOJIKOCHbIX)

U dukcupoBaHHble nepekntodateny Ha 10 1 80 rpaaycoBs
U 125 B nepem. Toka, 1 A, akTBHanA Harpyska

MoHTa: caMoUEeHTPUPYIOLWMINCA NepexogHUK Bana

(mydTa Bana)

U Kpyrnble Banbl 3acnoHok: ot 3/8 pno 5/8 groiima (o1 9 po
16 mm)

U KsapgpaTHble Banbl 3aCnoHoK: oT 1/4 oo 1/2 nonma (ot
600 13 MM)

U HoMuHanbHbI MOMEHT 3aTAXKN BUHTA
CaMOLLEHTPUPYHOLLEerocs nepexofHKa Bana coctaBnser
12 Hwm.

MoHTaK: He caMoueHTpuMpyoWMiAca NepexonHNK Bana

U Kpyrnble Banbl 3acnoHok: oT 1/4 po 3/4 nroiima (0T 6 fo
19 mm)

U KeapgpaTHble Banbl 3acnoHoK: oT 1/4 oo 1/2 nonima (oT
600 13 MM)

0 HoMuHanbHbI MOMEHT 3aTAMKKN BUHTOB He
CaMOLLEHTPVPYOLLEerocs nepexofHKa Bana coctasnser
7 Hwm

MuHuManbHas gNvHa Bana 3acfoHKu

U [Onsa camoueHTprpytoLllerocs nepexofHka Bana
pekoMeHayeTcsa anvHa 83 MM

U [ns He caMoLeHTpUpytoLLerocs NepexofHrKa Bana
pexkoMeHayeTca ganHa 75 Mm

Bpemsa Bo3BpaTa NpyxuHbl (Mpy HOMUHAaNbHON HarpysKe)
U < 25 cek. npu temnepatype ot -30 po 65 °C
<60 cek. npu Temnepatype ot -40 go -30 °C

TexHNYeCKne XxapaKTepucTuKkn Kabenen

U Cunosol kKabenb: kKabenb ONA NPoKNaaku B cUcTeMax
BO3AYyLWHOM BeHTUNALKMK, annHa 0,914 M oT Kpasn
KpblWKK gocTyna, 18 AWG

U Kabenb nepekntodyaTtena: kKabenb ONA NpoKnanaku B
BbITOBbIX NpUbopax, AnrHa 0,914 M OT Kpas KPbILLKK
poctyna, 18 AWG

|e——— 3-1/8 (78) ——| | A |
2-7/8 (72)
f \ — T
B NS
N\
©
° @
6-1/2
(164)
-3/8
(137) )
(179)
5
(— c—)
|e———3-17/64 (83) ——| Ma7461

Puc. 1. Mla6apuTHbIN YepTeXK NCNONHUTENBHOIO
MexaHunsma B groinmax (Mm). Paamepbl A n B cm. B Tabn. 2.
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Tabn. 2. NMepexogHnNKN Bana.

Tun nepexogHNKa Bana A B
CamMougeHTpupytoumincs 3,54 gronma | 1,54 gonma
nepexoaHuK (90 mm) (39 Mm)
He camoueHTpupytowminca | 3,11 groima | 1,57 ,EI,IO!7IMal
nepexoaHuK (79 mm) (40 Mm)
1 OnaBana 12,7 MM.
27872 | A |
]
| (j) i

6-1/2
(164)

1l

[——3-17/64 (83) ——| M37351

Puc. 2. Ta6apuTHbIN YepTeX NCMONHUTENBHOIO
MexaHu3mMma 6e3 KabenenpoBopa B gronmax (Mm).
Pasmepbl A n B cm. B Tabn. 2.

Xop,
0 95°+ 3°, MexaHMYecKu orpaHuYeH.

PernameHTupylowme fOKYMEHTbI

ULe0730

IEC 60730-1 nyuactb 2-14

UL1097 — pBoHaa nsonauna

CepTtudukat CE [lnpekTrBa N0 HU3KOBONBTHOMY
obopynosaHuio 2014/35/EU

CE 3MC 2004/108/EC

Kabenu nepekntoyaTeneit UMetoT TONbKO cepTudmkaT
UL.

OTpaboTaHHOE 3NEKTPUYECKOE 1 3NIEKTPOHHOEe
o6opypnosaHue (WEEE)

MpaBunbHag yTunmsayua aToro nsgenus
(npumeHseTca B cTpaHax EBponelickoro
COl03a N ApYyrux eBponemncKnx ctpaHax c
cuctemMamu pasgenbHoro cé6opa).

3710 uspenve Heo6xoAMMO YyTUNN3NPOBATb
B KOHLLe Nepropaa ero HopmarnbHo
3KCnyaTauum B COOTBETCTBUU C
NPUMEHUMbIMU MECTHBIMU 3aKOHaMW,
npasuiaMmu v npouepypamMu.

OO0 0000

HomuHanbHble XapaKTepucTUKM Kopnyca

O P54, 3aB1CUT OT NONOXEHNA B COOTBETCTBUMN C
pasnenomM «OnpeneneHre NpaBunbHOM opreHTaumm
MOHTaa» Ha CcTp. 4.

ad NEMA2

U OrnHecTtonikoctb UL94-5VA

O UL2043, npoBoaKa nepeknitodatend 3aBUCUT OT
MOHTaXa kabenenposoga




HATIPAMYIO MNOLOKJTKOYAEMBIE NCTNOJTHUTEJIbHBIE MEXAHW3MbI C MPYXXVHHbBIM BO3BPATOM CEPUV 3 HM

NmnepaHc Bxoaa
a MuHumym 95 kKOM o8 aHaNnoroBoro MoaynMpyoLero
BXO[Aa.

LwnHa Sylk™:
Sylk — pByxnpoBofHasa HelyBCTBUTENbHAaA K MONAPHOCTM
WIHa, KoTopasa obecneynBaeT CBA3b MEXKIY

CurHan obpaTHoli cBA3K
noaaepxnBatoLL My TexHonoruo Sylk npyeoaom m

O 2-10 B nocT. ToKa, BbiTeKkatowmin Tok 1 MA, BTeKatowwuni

ToK 0,5 MA KOHTponnepoMm. MNpy coeguHeHr NPOBOAAMY

NCMONHNUTENBHbBIN MEXaHN3M C nogaepywKkon Sylk

YpoBeHb wyma Ha pacct. 1 m npu pa6ote npusoaa MOYKeT BbITb YCTAHOBMEH Ha paccTosHMM 00 61 M oT

(Makcumym npu ckopoctn npueoaa 90 c) KOHTpONNepa; AN paccToaruii 6onee 30,5 M

O Mnasatowmii/mMopynupyiowmii/Sylk < 40 aB(A) PEKOMEHyeTCA UCMOMNb30BaTh BUTYIO Napy.

0 Bosspat npysurbi: < 65 AB(A) lcnonb3oBaHue UCMONHNUTENbHbIX MEXaHU3MOB C

JononHuTenbHble NPUHagnerxKHocT n nHpopmauma gns nopaepskon Sylk BbicBoboXaaeT BBOA/BbIBOM, HA

3aKasa KOHTponnepe n obecneynsaeT 6onee GbICTPbLIN K

U lMneyo kpuBowwna, aptukyn DIAM-CRK-01 OeleBbl MOHTaM, Tak KaK LUMHa HeYyBCTBUTENbHA K

O CaMoLEeHTPHPYIOWMICA MEPEXOHIK Bana MONSIPHOCTY.

U KpoHLWTelnH ¢ 3alMTOn OT BpaLleHMs

CTAHOAPTHbIE MOHTAK
XAPAKTEPUCTUKWN VKasaHWsA M0 MOHTaXy AaHHOIo

VicnonHnTenbHble MEXaHW3Mbl C MPY>KUHHbIM BO3BPATOM LOMKHbI

ObITb HaNPAMY MOAKOYAEMbIMU, He TPEOYIOLWNMMN NPUMEHEHUA I/I3,lJ,eJ1I/IF|

HW Nnevya KPWBOLIWMA, HWU COEAMHWUTENbHOMO pblyara, v AOMKHbI 1. BHUMATENLHO O3HAKOMBTECH C 3TUMU

npefocTaBnaTh BO3MOXHOCTb npsMoro MOHTaa Ha .

NPOMEXKYTOYHOM Bany avameTpom 0o 3/4 aronma. NHCTPYKLUNAMWN. HecobnopeHne VHCTPYKLLM MOYXKET

VICRONHUTENbHBIA MexaHW3M [OMKeH COEAMHATLCA C BanoM C
NOMOLLbIO CHEMHOM BBIXOAHOM BTYNKM C CaMOUEHTpMpyloLleica 9
MydTOM Bana. 3Ta MydpTa AomKHa obecneynBaTh KOHLEHTPUYECKOe ornacHoun cutyaumnn.

KpenneHve 1 BKAOYaTb BCTPOEHHbIV PerynvpyemMbiii MexaHusm 2. [MpoBepbTe HOMVHaNbHbIE NapaMeTpbl,

6NOKMPOBKM MO AnanasoHy.

" P Jlu v 5 npmnBedeHHble B NHCTPYKUMAX M HaHEeCeHHble Ha
CMONHUTENbHbLIA MexaHW3M [o/KeH obecrnevynBaTb NnaBHoe W” M3nenum, yTobsl y6e;:wm:cg B COOTBETCTBUM U3Aenua

npmBeCTU K MoBpeXaeHWo nagennd nnm co3gaHnto

nponopuuoHansHoe ynpasneHue. [MponopunoHanbHoe N N

ynpasneHue nogpasymMeBaeT NpsMON Nprem BXO4HOro curHana O- Bawen npukKnagHom 3agade.

10 B nocT. Toka, 2-10 B nocT. Toka unu (c gobasneHnem pesuctopa 3. MOHTax OOMKEeH BbIMONHATLCA 0BYUYEHHbIM

500 Om) 4-20 MA. HekoTopble MOZenu nponopLMoHansHoOro m ’
nnaBalolero  ynpaBfeHWs [OMKHbl  0BecrneunBaTh  CUrHan OMbITHBIM CMELMANMCTOM MO 06CNYMBAHWIO.
obpatHol cBssu. [lnaBatolwme WCNOMNHUTENbHbIE MexaHU3Mbl 4, 3aBeplVB MOHTaX, MPOBEpPLTE pa60TOCI‘IOCO6HOCTb

OO/MKHbI  UMEeTb  MepeKtYdaTe/lb  yrnpaBfeHna HanpasneHnem
BpalLeHs, OCTYMHbIN Ha KPbILLKe.

Bce uvcnonHWTENbHbIE MEXaHW3Mbl C MPY)KWHHbIM BO3BPAaTOM
OOMKHbI ObITh paccumMTaHbl Ha 6e30TKa3Hylo PaboTy ¢ ABUMKEHNEM

NMo YacoBOW CTPeNike UMM NpoTUB YacOBOW CTPENKW C MOCTOAHHO OCTO PO).I.( H Ol
3a0eNCTBOBAHHOV MeXaHW4YecKolr Mpy)KMHOW. 3Ta npyXuHa .
OOMKHa BO3BpallaTh KnamnaH WA UCNOMHNTENbHbIN MeXaHu3M B
6esonacHoe nonoxkeHve B TeudeHue 25 cekyHA nocne notepwu

nanenna B COOTBETCTBUNN C STUMU MHCTPYKLUMAMUN.

OnacHocTb nopaxeHund aNneKTpnyeCKNM TOKOM

nMTaHNA. nnn noppexapneHuma 060py,D,OBaHVIF|.

Bce wucnonHuTenbHble MexaHM3Mbl AOMKHbI OblTb paccyMTaHbl Hwnskoe HanpaxXeHune MOXeT CTaTb anHMHOﬁ
MUHUMYM Ha 60 000 LMKNOB MOMHOrO Xo4a NPW HOMWHAaNbHOM nopaKeHna aNeKTPUYECKUM TOKOM UAM NPUBECTU
KpyTsaweM MomMeHTe n Temnepatype, 60 000 uuknoB BO3BpaTa

npysuHsl 1 1 500 000 nepemetleHuit. Bpemsa paboTel AOMKHO BbITh K KOPOTKOMY 3aMblKaHUio 060pya0BaHMA.
MOCTOSIHHBIM 1 He [OMKHO 3aBWCETb OT Crefylolmx GakTopos: OTKkNYKMTE NUTaHME Nepen, MOHTAXOM.

Harpyska, Temnepatypa W HanpskeHue nuTaHua (B npegenax
cneundumkaumm). Bce ncnonHMTeNbHblE MeXaHU3Mbl AOMKHbBI UMETb
ceptudrkat ULB0730 u cUL (CSA22.2), uMeTb RNATUMETHIOD BAMHO!

rapaHTMio M BblTb  W3rOTOBfIEHbI B COOTBETCTBUM  C S71eKTPOMOHTaK [OMKEH BbIMOIHATLCA B

MeayHapoaHbIMK CTaHAapTaMu KoHTponsa kKadectsa I1SO 9001. .
VicnonHnTeNbHble  MexaHW3Mbl  AOMKHbI  OblTb  @HaNOrUYHbI COOTBETCTBMW C AeNCTBYOLWMMIN Npasuiamu,

npon3BoOAMMbIM KOMMNaHKen Honeywell. npegnnucaHnamMm n 3aKoHogarteribHbIMU
TpeboBaHUAMM.

MecTtononoxeHue

ITU UCMOMHUTENbHBIE MEXaHW3Mbl MpefHasHadYeHbl Ona
YCTaHOBKMN HEMOCPEACTBEHHO HA BHELLIHEM NMPUBOOHOM
Basy 3acnoHku. MydTa Bana KpenuTcs K NpyUBOOHOMY Barly.
Kopnyc CMOMHUTENBHOTO MEXaHW3Ma OCHaLLEH Nasamu,
KOTOPbIE BMECTE C KPOHLUTENHOM C 3aLLUTON OT BpaLLeHna
KPEMAT UCMOMHUTENbHbBIM MEXaHW3M K paMe 3aClOHKN UMK
Tpybonposopny (cm. puc. 10).

3 31-00141M—-06



HATIPAMYIO MNOLAK/THOYAEMBIE NCTMNOJTHUTESIbHBIE MEXAHW3MbI C MPYXXWHHBLIM BO3BPATOM CEPVI 3 HM

MPNMEYAHWA:

— [Mpu NpaBMAbHOM yCTaHOBKe 3TW Nasbl
MO3BONAKOT NCMOMHUTENBHOMY MEXaHW3MY
nnaBaTb 6e3 BpalleHns 0THOCUTENbHO Bana
3aCNOHKMU.

— B cnyyae ncnonb3soBaHua gpyrmx
KPOHLUTENHOB UMK COeaUHEHWI
NCRONHUTENbHbI MEXaHN3M MOXKET BbITb
YCTaHOBEH Ha OOVNHAPHOW UM OBOMHOW
HOMKKE.

/\ OCTOPOXHO!

OnacHOCTb NOBpeXaeHus asuratens.
Koppo3uitHble napbl U KUCNOTHbIE UCNAPEHUA
MOryT NOBPEANTb MeTanInyecKne N NnacTuKoBble
nertanw.

YcTaHaBnvBanTe ABMraTenb B MecTax, roe
OTCYTCTBYIOT KUCMOTHbIE U Apyrue yxyduatolime
CBOWCTBa feTanen napsobl.

/\ OCTOPOMKHO!

OnacHocTb NnoBpeXaeHus o6opyaoBaHuS.
CnunwKom NnoTHoe 3aKpenneHne
MCMOMHUTENbHOIO MeXaHn3Ma Ha Koprnyce
3aC/IOHKUN MOXKeT NOBpeanTb NCTONTHUTENbHbIN
MEeXaHN3M.

YcTaHaBnuBamTe UCMONMHUTENbHbBIM MEXaHU3M TaK,
4TOObI OH MOT MaBaTb BAOMb CBOEN BEPTUKANbHOM
ocwu.

MoprotoBKa

[Nepen ycTaHOBKOM NCMOAHUTENBHOMO MEXaHM3Ma Ha Barl

3aCnoHKK onpegennTe:

— HanpaBneHue oTKpbITUA 3aCNOHKW/KNanaHa a1
obecrnedyeHnsa NPaBUbHOIO BPALLEHUS MPY>KUHHOTO
Bo3BpaTa. IcnonHNUTeNnbHbIN MEXaHN3M MOXKET ObITb
YCTaHOBJ/IEH TakM 06pa3omM, YTobbl obecneunTb
BpallleHre NPyUHHOro BO3BpaTa Nno YacoBOW CTpeske
WU NPOTNB YaCOBOW CTPENKKM NyTeM NOBOPOTa UK
nepeBOpOTa MexaH13Ma.

— Pasmep Bana zacnonku (cm. pasoen « TEXHUMYECKKWE
XAPAKTEPNCTUKW»).

OnpepeneHuve NpaBUNbHON OprUeHTaLUN
MOHTa)a

VicmonHuTenbHble MexaHW3Mbl MPeaHa3HaveHbl 4ia
OTKPbIBaHWA 3aCNOHKW MyTEM BpPaLLEeHWA Bana 3aCfioHKM B
HanpaBneHUN Mo YaCoBOW /7y CTPEsKe UNv NpoTns
YacoBoW y\ cTpenku (cm. puc. 3).

MPNMEYAHWA:

—  WcnonHuTenbHble MexaHU3Mbl MOCTaBNAKTCA B
NOMHOCTbLIO 3aKPLITOM MOMOMEHUM
(MPY>KUHHBIV BO3BPAT).

—  KaHaBka Ha apanTepe yKasblBaeT Ha MecTo Ha
3TUKETKe, yKasblBatoLLee NooXeHne nosopoTta
BTYITKU.
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10 YACOBOW CTPEJIKE [1/19 3AKPbITLA
(BE3OMACHOE MOJIOXKEHWE)

MPOTVB YACOBOW CTPE/IKW 181 OTKPbITVA

MPOTUB YACOBOW CTPEJIKA 1A 3AKPbITUA
(BE3OMACHOE MONOMEHNE)

MO YACOBOW CTPEJIKE A1 OTKPbITUA

AN N o
AN S

JNIONACTU 3ACITOHKM
BMI CNEPEAN BMA C3AAN MR37462

Puc. 3. OpueHTaumna MoHTaXKa HanpsaMyto
NOAKI0YaEMOro UCMONMHUTENBHOIO MeXaHM3Ma ¢
NPYWHHbIM BO3BPaTOM.

MN3mepeHue gnunHbl Bana
3acnoHKu/KnanaHa

Ecnn pnvHa Bana Ans 0QHONOMOCHOIO NepeKatoYaTens
cocTaBnsaeT MeHee 83 MM, Mexay 3aCNOHKOM/KnanaHoM U
KOPMYCOM MCMOMHUTENBbHOMO MeXaH3Ma HeobXxo4MMOo
pacnonoxutb MydTy Bana. Ecnn pnnHa Bana coctaBnsaer
6onee 76 MM, MydTa Bana MOXeT pacnonaraTbcs ¢ noboi
CTOPOHbI KOPMyca UCMOMHUTENBHOIO MEXaHM3Ma.
Ecnn HeobxoanMo nepemMecTnTb MypTy C O4HOM CTOPOHbI
WNCMONHUTENBHOIO MEXaHN3Ma Ha YTy, N3MeHUTe
HampaBfeHWe BO3BPaTa NPYXWHbI 1 NepeBepHUTE
NCAOAHUTENbHbBIN MexaHn3M. CnefynTe 3TUM MHCTPYKLMAM
(cM. puc. 4):
1. CHumuTe dukcaTop ¢ MydThl Bana 1 OTOKUTE ero B
CTOPOHY AN fanbHENLLEro NCNoMb30BaHMA.
2. CHuMUKTe MydTy Bana c OfHOM CTOPOHBI
WNCMOAHUTENBHOMO MEXaHN3Ma.
3. VYcTaHoBuTe MydTy Bana Ha NPOTMBOMOMOMKHOMN
CTOPOHE UCMONHUTENBHOIO MexaH3Ma, BbIDOBHAB ee
B COOTBETCTBMM C MaPKWPOBKOW X0Aa.
4. YctaHoBuTe puKcaTop Ha MydTe Bana, NCNonb3ys
KaHaBKy MydTbl.

Puc. 4. YcTtaHOBKa MydTbl Bana Ha NpOTUBOMOMOMXHOWN
CTOPOHE NCMONHUTENbHOIO MeXaHu3ma.
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Bbi6bop ynpaBnsaowero cnrHana
WCMONIHUTENbHOIro MexaHu3sma
(tonbKko gna mopenen MS7503)

Bbibop ocyuiecTnseTcs ¢ noMoulsto uudepbnaTa,
KOTOPbI UMEETCA KaK Ha nepeaHen, Tak 1 Ha 3agHewn
CTOPOHE UCMOMHUTENbHOro MexaHnama (cM. puc. 5).

[na Bbibopa ynpaBnstoLLero curHana npocTo NoBepHUTE
OVCK BbIOOpa pexknMa B HYXKHbI pexknM (Kak yKasaHo Ha
3TUKETKE YCTPONCTBA), HE BbIXOOA 3a yKasaTenu
OvanasoHa.

BbIBEOP PEXXVIMA
1=2-10BnocT. ToKa
2 =10-2 B noct. ToKa
3=0-10B nocrt. Toka
4 =10-0B nocT. Toka
5=T1/1AB. (NP)

6 =T11AB. (H3[)

MR37464

Puc. 5. luckn Boibopa pexxrMa ana ynpaBnisiowero
curHana.

TonbKo pna mopenen MS31XX

ATV NCNONHUTENbHbBIE MEXaHWU3Mbl [OCTYMHbI C
BO3MOXKHOCTb!O Bbibopa agpeca Sylk.

MPNMMEYAHWA: Ha Bbibop npepocTaBnseTtca 5
abdekTrBHbIX agpecos Sylk. Hanpumep,
4yTObbI BbIGPaTh agpec Sylk 11,
nepemMecTuTe MHOMKATOP AnanasoHa K
oTMeTke 1.

BbIBEOP ALPECA
1=A0PEC11
2=A0PEC12
3=A0PEC13
4=A0PEC 14
5=A0PEC15
6 = VICMbITAHVE

Puc. 6. lucK Bbi6opa agpeca.

HecTtaHpapTHbIN X0n4

MexaHunuyeckoe orpaHnyeHmne
npepenbHOro xoga

B cutyaumnsx, korga Tpebyetca xon MeHee 95 rpaaycos,
MOMHO BbIMOMHUTb MPOCTYIO PErynmpoBky. [Npu nameHeHnm
MONOMeEHUS BpaLlatoLLerocs KpenneHua Myd@Tbl Bana xop,
WNCMOMHNTENBHOIO MexaHM3Ma CTaHOBUTCH MeHblle
nonHoro xofa, coctasnstulero 95 rpagycos.

Xop, perynupyetcs c warom 7,5 rpaayca. lNocne
PEerynMpoBKU UCTOMHUTENbHbBIN MEXaHW3M OBUXKETCA A0
Tex nop, Noka MydTa Bana He JOCTUMHET MexaHNYecKoro
ynopa (4acTb kopnyca). OcTaHoBKa MydTbl MPUBOOUT K
OCTaHOBKe ABUraTens, n MydTa Bana He OBUKETCA Aarnblue.
Korga ncnonHnTenbHbi MexaHn3M coBepllaeT 0b6paTHbIn

X0[, OH OCTaHaBnMBaeTcs B 6e30MacHOM MOMNOXKEHUN.
MexaHn4eckoe orpaHu4YeHe MMHVManbHOIO MOMOXKEHNS
3anpelleHo. lcnonbayiiTe 3NeKTPOHHOE UM MPOrpaMMHoe
orpaHmn4yeHue, ecnm aTo HeobxoaMMO.
YT106bI OrpaHUYUTb AManas3oH X04a, BbINONHUTE
cnegyrouvie oencTens.
CHuMUTE durKcaTop € MydTbl Bana 1 OTNOXKNTE ero B
CTOPOHY AN AanbHEeNLIEero MCNoNb30BaHMA.
2. CHuMUTE MydTy Bana C UCNONHNTENBHOIO
MexaHu3Ma.
3. [loBepHuUTe MydTy B Hy»KHOE MOMOXKEHME, BbIPOBHAB
ee no MapkunpoBke xoga. Cm. puc. 7.

NMPNMEYAHVIE. MecTtononoxkeHne mydTbl Bana
onpepenseT gManasoH
nepemeLLeHus.

MPVMEP. VYcTaHoBka MydThl Bana B
npubnusuTensHoe 6e3onacHoe
nonoxerue 30 rpagycos (Kak ykasaHo Ha
KOpryce) orpaHUYMBaEeT XOZ, [0
60 rpanycos. (Cm. puc. 7.)

4. YcrtaHoBuTe MydTy Bana B 3TOM MOMOMKEHUN.
5. VYcTaHoBuTe prKcaTop Ha MydTe Bana, MCnonb3ys
KaHaBKy MydTbl.

” 45° a
PUIBO
N
90387 ppyweS
X0p,90°

MR37465

Puc. 7. YMeHblIeHMe xopga.

MoHTa

/\ OCTOPOKHO!

OnacHoCTb NoBpeXaeHUs yCTponcTaa.
HenpaBunbHana 3aTAXKa MydTbl Bana MOXeT
NPMBECTU K HEMCNPaBHOCTU YyCTPONCTBA.
3aTaHnTe MydTy Bana C COOTBETCTBYIOLLNM
ycunuvem, 4tobbl MpeaoTBpaTUTbL MPOCKab3biBaHMe
Bana 3acNoHKN.

/\ OCTOPOKHO!

OnacHocTb NOBPEeXAEHNA UCMONMHUTENbHOIO
MexaHUu3Ma.

Mcnonb3oBaHue NCMONHUTENbHOIO MEXaHU3Ma B
KayecTBe NOALWMWNNHNKa Bana NPUBOAUT K
MOBpPEXAEHNIO YCTPOMCTBA.

lcnonb3ynTe MCNONHUTENbHbBIM MEXaHU3M TOMbKO
019 NOAayn KpyTaLwero MomeHTa. V3berante
BOKOBbIX Harpy3oK Ha MOALVMHWNKN BbIXOLHOM
MydTbl ICMONHUTENBHOIO MEXaHN3Ma.
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/\ OCTOPOMKHO!

OnacHocTb NoBpeXxaeHnsa o6opynoBaHUA.
Mo:keT noBpeauTsb gBUratens 6e3 BO3MOMHOCTHY
BOCCTaHOBNEHUA.

He nosopauunBainTe Ban aBuratTend Bpy4YHy Uam C
MOMOLLIO rae4yHoro Kmova. MNpuHyauTensHoe
BpallleHne Bana asuratens MOXeT NoBpeanTb
3ybyaTyto nepemady.

YT706bl yCTAHOBUTb UCMOMHUTENbHbLIN MEXaHN3M Ha
BHELLHWI MPUBOAHON Bas 3aCNOHKW, BbIMOMHUTE
crnenytoliee.

[TomMecTuTe NCMONHNUTENBHbBIN MEXaHW3M Ha Ban
3aCNOHKW; U YAEPKMBANTE MOHTaXKHbIM KPOHLWTENH
Ha Hy»HOoM MecTe. CMm. puc. 10.

[MomMeTbTe OTBEPCTUA ANA BUHTOB Ha Kopryce
3aCNOHKMU.

CHUMUTE NCMONMHUTENBHbBIN MEXaHN3M U MOHTaXHbI
KPOHLUTENH.

[MpocBepnnTe Unn NnpobeliTe oTBEpPCTUA ANA
KpenexHbIx BUHTOB (MNY Mcnonb3ynTe
camMoHapesatoLlme BUHTbI ANA MMCTOBOro MeTanna
N2 10).

[MoBepHMTE NOMACTU 3aCNOHKU B HY>HOEe
HopManbHOe (3aKpPbITOE) NONOXKEHME.

YCcTaHOBUTE UCMOAHUTENbHbIN MEXaHU3M U
MOHTa*HbI KPOHLITEMH Ha MECTO 1 3aKpenuTe
KPOHLWTENH Ha Koprnyce 3aCOHKM BUHTaMW N8
ANCTOBOro MeTanna.

Vicnonb3ys raedHblin Koy Ha 10 MM, HagexHo
3aTaHUTe MydTy Bana Ha Basny 3aCNOHKU, MOMEHT
3aTAXKN He OOMKeH NpeBbiWwaTb 12 H-m.

MPNMEYAHWE. CeepeHus o NpaBuibHOM
YCTaHOBKE Ha KBaApaTHbIi Basn
3aCMNoHKM CM. Ha puc. 8.

BAJT13ACJTOHKN

Puc. 8. NMpaBunbHas ycTaHOBKa Ha KBagpaTHbIA Ban

3aC/IOHKMN.

[na obecrnedyeHunsa Knacca 3aunTbl OT MPOHUKHOBEHUSA
IP54 ncnonHuTenbHbIM MEXaHU3M O0MKeH OblTb
CMOHTUMPOBAH, Kak MokasaHo Ha puc. 9. Knacc 3auuTsl
IP54 obecrneumBaeTca Npu BCEX MOHTaMHbIX MOMOXEHUAX,

3a VCKMoYeHMeM MOHTaxXa Kabenem Beepx (3a yepTon). Cm.

puc. 9.
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KABEJIEM BBEPX

OBbIYHOE MOJTIOXXEHUE
IP54

MR37467

Puc. 9. MoHTa) ncnonHnTenbHOro MexaHnusma ans
obecneyeHnna Knacca sawurtol IP.
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A YBEOAWTECH, YTO MOHTAXXHOE KPEMNEHWE MPEOOTBPALLLAET
BPALLEHWNE NCMOSTHNTENBHOMO MEXAHM3MA 1 MO3BONMAET
NCMONHUTENTBHOMY MEXAH3MY MABATb BOOS1b
VKA3AHHOW OCW. CITIULLIKOM CUIbHOE 3AKPEMJIEHNE
MOXET MPUBECTW K MOBPEXOEHNIO NCMNONHUTENBHOIO
MEXAHU3MA N YMEHBLNTE MEPEOABAEMbIN KPYTALINN
MOMEHT.

A KPOHLUTEMH MOYKHO M30rHYTb, YTOBbI YCTAHOBKTL
VCMONMHUTENBHbBIN MEXAHU3M MAPANIENBHO K
MOHTAXKHOW MOBEPXHOCTW.

Puc. 10. MoHTa) ncnonHUTeNnbHOro MexaHn3ma Ha
Kopnyce 3aCroHKN.
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MPOBOOKA

/\ OCTOPOYHO!

OnacHOCTb NopaxKeHns aNeKTPUUYECKUM TOKOM
Unu noepex<aeHnsa obopyaosaHus.
Mepepn ycTaHOBKOW OTK/IOUNTE BCE UCTOYHUKMN

nnTaHnAa.

J:I,eraTenm CO BCrnoMorate/ilbHbIMKA
BbIKO4YaTenAMmM MOIryT UMeTb bonee OoOHOrro
MCTOYHWMKa NMUTaHNA.

BAMXHO!

S71eKTPOMOHTaK [O/IKEH BbIMOMHATLCA B
COOTBETCTBUIM C MECTHbIMU MPaBuUIaMu,
npeanucaHusMu 1 3aKoHoAaTeIbHbIMM
TpeboBaHUAMM.

OAHOMO. O4HOMO3.
MEPEKJIOY. MCMN. MEXAHVI3MA

-
,ZTNABHbBIV

KPACHbII M
YEPHbIV
BENBI  + WV 0°-90°

KOPVIYH.

Puc. 11. CeBepeHua o NpoKnapKe Kabens.

KABE/b
CUHUI
KOPWYH
S-- CEPbIV
KABEMb  \ YEPHHbIN
NEPEKMIOYATENEN

Mepekntouatennb

Cepblit/4epHblil = HOPMabHO PAa30MKHYT. 3aMKHYT B
ananasoHe 80 rpafyCcoB K MOHOMY OTKPbITUO.
CUHUN/KOPUYHEBDIV = HOPMarnbHO 3aMKHYT. Pa3OMKHYT B
ouanasoHe 10 rpafycoB K MOMHOMY OTKPbITUIO.

Ta6n. 3. CeefieHus o npoBofKe.

OBP. CBA3b /1 90°-0°

MnaBatowue n mogynupyowme Mmogenu

NCr. MEXAHN3M

KIIACC 2
A 24 B nepem. Toga
: [[l] (O uEPHBIN
e—HQOBENLIM
QO KOPHUH.

opHonon

AVICTO‘-‘HMK MUTAHNA NOoA,
HAMPAXEHWEM. OBECMEYbLTE
CPEOCTBA OTK/TIOYEHNA U
SALLNTBI OT MEPEMPY3KN B
COOTBETCTBMW C TPEBOBAHUAMMN.

AVCTAHOBMTE MEPEKJTIOYATES b

B M/IABAIOLLV PEXKUM.

. IBYXMO3.

QxKPACHBIN |~

_L \Y

0°-90°/MOaYNALNA

90°-0°/0BP. CBA3b

(&

2-10B nocr. Toka
10-2 B nocT. Toka
0-10 B nocT. ToKa
10-0 B nocT. Toka
MIAB. (MPO)
MIIAB. (H30)

MR37304

Puc. 12. MNpoBogKa ana BkAoYeHNA/BbIKNOYEHUSA
O[HOMOJMIOCHOro Nepeknyartens, mogenb MS75.

KNACC 2

NCMN. MEXAHN3M

::@i:epem TOKa

I @ KOPWYH.

@ BE/bI

@ Kpachbilt [~

@uernein | |

\

" 0°-90°/MOAYNALMA
90°-0°/0BP. CBA3b

AMCTOWHV\K MUTAHWA N0,
HAMPAXEHWMEM. OBECMEYbLTE

CPEOCTBA OTKJTIOHEHNA N
SALLNTBI OT MEPEMPY3KMN B

2-10 B nocT. Toka
10-2 B noct. Toka

Mpoeopgka MnaBatowun | Mopynupyiowmi Sylk

KPACHbIN

~ nuTaHue nuTaHue nuTaHue
YEPHbIN obuwmnn . obLwnn

J_ KOHTaKT 0B Mt KOHTaKT KOHTaKT

12 _ curHan B
BE/TbIN 0-90° yrpasneHus S-BUS
KOPWVYHEBBIV

_ 90-0° obpatHas ceazs! | S-BUS

L [locTynHO He Ha BCeX MOZYNUPYIOLLVX MOAENSX,

cMm. Tabn. 1.

2 KopuyHebih ona MS3103.

COOTBETCTBMW/ C TPEBO

A\/CTAHOBMTE MEPEK/MIOYATENb

B MJTABAKOLLLA PEXKVIM.

BAHVAMMN

(]

0-10 B nocT. Toka
10-0 B nocrt. Toka
MAAB. (MPO)
MAAB. (H30)

MR37319

Puc. 13. NpoBopaka ans nnasatowero ynpasnieHuns,
mogenb MS75.

KNACC 2

24 B nepem. Toka

A A

Q@ KPacHbiit

KOHTPOJIIEP
MPOMOPLIMIOHNPOBAHNA
0/2 00 10 B MOCT. TOKA

+

@) uEPHLIN
@ BEMbIN

@ KOPVIYH.

OBP. CBA3b

MAl
MAA

Al

2-10 B nocT. Toka
10-2 B nocT. Toka
0-10 B nocT. Toka
10-0 B nocr. Toka

NCM. MEXAHN3M
~o

1

0°-90°/MOaYNALMA

\

90°-0°/0BP. CBA3b

B.(MPO)
B.(H3)

AV\CTONHMK MUTAHWA NOL, HAMPAXKEHWEM. OBECMEYbTE CPEACTBA
OTKJTKOYEHNA N 3ALLNTBI OT MEPEFPY3KIN B COOTBETCTBUW C TPEBEOBAHNAMMN

AJZLOH\/CKAETCQ MUTAHWE 24 B MOCT. TOKA.

A\/CTAHOBMTE MEPEK/MOYATENb B PEXXUM MOAOYNALVW, ECIT OH OOCTYIMEH

MR37320

Puc. 14. NpoBopaka pna moaynupylowero
nponopunoHanbHoro ynpaeneHus (0/2-10 B nocrT. Toka),
mopenun MS75 (nokasaHa) u MST71.
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KNACC 2 MNCnN. MEXAHN3M

24 B nepem. Toka KPACHbI
T ]| SN )= I
: @uernbin | |

KOHTPOSNEP @ BENbIN 0°-90°/MOAYNALNG
MPOMNOPUMOHN- 0T 490 00
POBAHVIA OT 410 20 MA | 5100M, (2) KOPVUH. [ 90°-0°/0BP. CBA3b
NHUMAN
- bHAS
MOLLIHOCT
[—P 2-10 B nocT. Toka
* 1287 10-2 B nocT. Toka
0-10 B nocT. Toka
FEEDBACK 10-0 B nocT. Toka

MNAB. (MPM)

MAAB. (H3[)
A UCTOYHUK MATAHUS MOL HAMPSHREHVIEM, OBECTIEUBTE CPELCTBA
OTKJTIOYEHWA M 3ALLNTBI OT MEPETPY3KW B COOTBETCTBMW C TPEBOBAHUAMMN.

A OOMYCKAETCA MUTAHME 24 B MOCT. TOKA.

A YCTAHOBUTE MEPEKMOYATESb B PEXXMM MOAYNALMW, ECITV OH OOCTYIMEH.
MR37321

Puc. 15. lNpoBogKa gna nponopumoHanbHbIX
KOHTponnepos 4-20 MA, mopgenn MST75 (nokasaHa) n
MS71.

KJIACC 2 VICI. MEXAHVI3M
24 B nepem. Toka @KPACHbH?I ~
A A\ v
. @) UEPHbI 1
KOHTPONNIEP () KOPUYH | s-BUS
FOPAHNNI— @ropnun |s-Bus
coMm
S-BUS
S-BUS ALPEC 11
VICTOYHVIK MUTAHUA MOL, ALPEC 12
HAMPSYKEHWEM. OBECMNEYLTE AOPEC 13
CPEACTBA OTK/TIOYEHNSA U APEC 14
3ALATLI OT MEPEMPY3KN B ALPEC 15
COOTBETCTBUM C TPEEOBAHUAMM. NCMBITAHUE

A LOOMYCKAETCH MNTAHME 24 B NMOCT. TOKA.

A BbIBOP ALLPECA

Puc. 17. NMpoeopgKa gna LUNHbI SYLK, mogens MS3103.

KNACC 2

VCM. MEXAH3M

KNACC 2

24 B nepem. Toka

(D KPACHBI/

MCN. MEXAH3M
o

24 B nepem. Toka @KPACHbH}\ ~
A PN v
@uerrein | |

@ BENbIN 0°-90°/MOAYNALYA

@ KOPWYH

KOHTPOIIEP
MPOMOPLIMOHNPOBAHNA
0/2 00 10 BTMOCT. TOKA

90°-0°/0BP. CBA3b

2-10 B nocT. Toka
10-2 B nocT. Toka
0-10 B nocr. Toka
10-0 B nocrt. Toka
MAAB. (MPO)
MAAB. (H3[1)

+

OBP. CBA3b

i

NCM. MEXAHN3M

@ KpacHbIn | Ao

@uerrbin | |

@ BENbIN 0°-90°/MOAYNALNA

@ KOPWYH

\

90°-0°/0BP. CBA3b

,—\— 2-10 B nocT. Toka

10-2 B nocT. Toka

@ 0-10 B nocT. Toka
10-0 B nocT. Toka
MNAB. (MPO)
MAAB. (H30)

A VCTOYHUK MUTAHWA MO O HAMPAXEHVEM. OBECMEYLTE CPEOCTBA
OTKIMOYEHWA N BALLNTBI OT MEPEMPY3KKM B COOTBETCTBUN C
TPEBOBAHVAMMN.

A [OOMYCKAETCH MUTAHWE 24 B MOCT. TOKA

A YCTAHOBUTE MNEPEKJIOYATESb B PEXUM MOOVAALNIN, ECITN OH OOCTYIMEH.

MR37322

Puc. 16. NpoBogka pnsa mogynupytowero
nponopuroHanbHoro ynpaeneHus (0/2-10 B nocr. Toka),
pPaboTaloWero ¢ HeCKONMbKMMU NCNOMHUTENbHbIMU
mMexaHunsmammu, mogenu MS75 (nokaszaHa) n MS71.
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@ YEPHbIN J_ Y

KIIACC 2 24 B nepem. @KOPWH S-BUS

TOKa
A ® kopyun | s-BUS

AOPEC 11
AOPEC 12
F(OHTPOJ_U_I“EFJ APEC 13
roPa4nn— AOPEC 14
com |— ALPEC 15
S-BUS NCMbITAHVE
S-BUS

A NCTOYHUK MUTAHWA MO O, HAMNPAXEHWEM. OBECMEYLTE
CPEACTBA OTKTIOHYEHUA U 3ALLNTBLI OT MEPEFPY3KN B
COOTBETCTBMW C TPEBOBAHUNAMMN.

OOMYCKAETCA MUTAHWE 24 B MOCT. TOKA

A BbIBOP A[IPECA
KNACC2  KWCM. MEXAHU3MY KNACC 2 K 1CM. MEXAHN3MY
. roPaYUM o rOPAYNN
24 B nepem. Toka 24 B nepem. Toka x
OBLLAN > 30 B nepem OBLLNN > 30 B nepem.
KnACC 2 KOFTAKT [ Toka KIACC 2 KOHTAKT | 1 lia

(]
I| |I 24 B nepem. Toka || |I 24 B nepem. Toka
K KOHTPOJINIEPY FOPAYNIA K KOHTPOSI/IEPY FOPYNN
MPUMEYAHWSA. Mpn ncnonb3osaHmm AByXx TpaHcGOPMaTOpPOB B yCTaHOBKe yoeamnTecs,
4TO BbI MOAK/IOYaETe COOTBETCTBYIOLIME hasbl BTOPUYHbLIX 0BMOTOK Kak obLivie

MpoBepbTe HaNpsKeHMe, Kak NoKa3aHo Ha PUCYHKeE, 1 yBednuTeCh, YTO OHO HUXKe
30 B nepewm. Toka. Ecnu HeT, noMeHsnTe mecTamu hasbl OAHOV BTOPUYHON 0OMOTKN.

Puc. 18. NpoBopgka pnsa ynpasneHus LUMHOW SYLK ¢
oTaenbHbIMU TpaHchopmaTopamu, MS3103.

AKCMNYATALNA

VlcnonHUTEeNbHbIM MeXaHU3M NpegHas3HayeH ana
MCMOMNb30BaHMA B CUCTEMAX BEHTUNALUM 1
KOHOMUMOHMPOBaHMA BO3Oyxa A9 yrnpasreHns
KnanaHaMu, 3aCOHKaMU, BEHTUMALMOHHbBIMY 3aCIOHKaMU
nkantosun. (MapameTpel cM. B pa3gen « TEXHUYECKNE
XAPAKTEPNCTUKWM».) B cnyyae cboa nutaHus
VICMOMTHNTENbHbBIN MEXaHV3M BO3BPAaLLLAeTCs NMPYXKUHOM B
6e30nacHoe NonoxKeHme.
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Korga ncnonb3yeTca NponopLMOHanbHbI KOHTPONNEP U
MCMNONMHNTENbHbIN MEXaHW3M YCTAaHOB/EH B MOMOMKeHe
(0)2-10, NCnoNHUTENbHbIN MEXaHM3M NepeMeLLaeTcs B
MOMTHOCTbIO OTKPbLITOE MOMOMKEHME NPU YCUNEHWI BXOOHOIMO
CUrHana; NCNOAHNTENbHbIN MEXaHN3M NepemMeLLLaeTcs B
MOMHOCTbHO 3aKPbITOE MOMOXeHre Npu ocnabneHnm
BXOOHOrO curHana. MIcnonHuTenbHbI MEXaHN3M
OCTaHaBNMBaeTCs, KOr4a BXOAHOW CUrHan gocturaet
TpebyeMol TOYKM MPonopLMOHanbHOro ynpasneHns. Ecnn
WNCMOMHNTENbHbBIN MEXaHWN3M YCTaHOBIEH B MOMOXeHue
10-2(0), percTBuUA BbINONHAOTCA B 06paTHOM MOpPSAKeE.

BAMHO!
VicnonHWTenbHbIM MexaHU3M rnpegHasHadyeH 414
pearvpoBaHua Ha MrHOBEHHOE 3aMblKaHue
KOHTaKToB KOHTposnepa DDC. byabTe 0CTOPOMHbI,
4YTOBbI HE CO3AaTb KOPOTKOE 3aMblKaHUE B
MCMNOMHUTENbHOM MexaHu3me. HectabunbHoe
yrpasreHue 3aC/TOHKOM MOXKET NPUBECTU K
npexxgeBpeMeHHOMY BbIXOAY UCMOAHUTETbHOrO
MexaHn3Ma 13 CTPOS.

Pexxnm 6biCTpOro BBOAa B aKCNyaTauuio
(TonbKoO pexxnm ynpaBneHus c
mopynaunen u ceasb SYLK)

Korpa Ha MooynupyoLw il BXOL NOOAETCs CUTHaN

24 B nepeM. Toka vnn 24 B nocT Toka nnbo Ha
McrnonHnTenbHoM MexaHuamMe SYLK BbiGrpaeTca nosnuma
6 (MCIMbITAHWE), ncnonHnTenbHbIM MeEXaHWU3M NepexoauT
B MOMTHOCTbIO OTKPbITOE MONOXKeHWe ¢ 60ee BbICOKOM
CKOpPOCTbIO, cOOTBETCTBYOUWLeN 30-cerkyHaHOM
CUHXpoHM3aLnK. Korga curHan nepecrtaeT NocTynathb,
WNCMOMHNTENBbHbBIN MEXaHWN3M NepexoauT B MOMHOCTbIO
3aKPbITOE MOMOXKEeHEe C HOPMarbHOM CKOPOCTbIO
CUHXPOHU3ALNN.

/\ OCTOPOXHO!

He ncnonb3yite pexxum 6bICTpOi NPOBEPKU ANA
NoCcTOAHHON paboThl.

B cnyyae NocToAHHOMO MCMONb30BaHMsA 3TOMO
pEeXKMMa CPOK CNy»<bbl 060pya0BaHNSA
YMEHbLIAeTCH. ITOT PEXKUM NpeaHasHaueH TONbKO
019 MepBOHaYanbHOro BBOAA B 3KCMyaTauuio /
TECTMPOBaHUA CUCTEMbI MOC/E YCTaHOBKU.
MoTpebnaemada MOLLHOCTb 418 3TOr0 PesKMa He
yKazaHa.

BcnomoratenbHble nepeknyaTenmn

HekoTopble MOgEeNu ocHalleHbl BCOMOraTenbHbIMMN
nepekn4daTensamMu. [lononHUTeNbHbIE CBEAEHUS O
npoBofaKe cM. Ha puc. 11.

NrHopunpoBaHmne ncnonHNTenbHOro
MeXxaHu3Ma

VIrHopunpoBaHue ynpaBnstowero curiana (ans aawmTsl oT
3aMep3aHnga UK BbIMOHEHWS aHaNorMyHbIX 3a4a4):

1. VrHopupoBaHue 458 nepexona B NofHOCTbIO
OTKpbITOe NnonoxeHue (bbICTPbIN BBOL B
aKCMyaTaumto, pexkum npreoaa Hxke 30 cekyHa):
a. OTkntounTe BXogHoW curHan (0T Knemmbl 3).

b. lMopainTe 24 B nep. Toka Ha knemmy 3.
c. Cm.pwuc.19.

2. BosBpalleHne B MOHOCTbIO 3aKPbITOE MOMOXKeHNe:

a. OTknouunTe BxogHo curHan (oT knemmbl 3).

b. Cwm. pwuc. 20.
KNACC 2
24 B nepem. Toxa - 1CM. MEXAHW3M
::u]]_‘ @ kpacHsin |~
A A v
@uerren | |
KOHTPONNEP @EEﬂbM 0°-90°/MOYNALMSA
MPOMOPLMOHVUPOBAHNSA
0/2 10 10 B MOCT. TOKA —-@ KOPUYH. | 90°-0°/0BP. CBf3b
- [ ]

2-10 B nocT. Toka

10-2 B nocr. Toka

0-10 B nocr. Toka

10-0 B nocT. Toka

MAAB. (MPO)

MNAB. (H34)
NCTOYHWK MNTAHWA NOL HAMPAXXEHVEM. OBECIMEYGTE CPEOCTBA

OTKJTKOYEHNA 1 3ALLNTBLI OT MEPEMPY3KK B COOTBETCTBUN C
TPEBOBAHVAMMN

+

OAHONON.
ABYXM03

OBP.CBA3b

A [OMYCKAETCA MUTAHVE 24 B NOCT. TOKA.

A YCTAHOBUTE MEPEKITIOYATESTb B PEXXUM MOAOVAALINN, EC/TM OH OOCTYIMEH
MR37323

Puc. 19. IrHopupoBaHune gnda nepexona B OTKPbITOE
NoJoXKeHne.

KNACC 2 NCM. MEXAHN3M

A:H_Z‘L& B nepem. Toka @ KeacHbI | ~o
\Y
A @uerroin | |

@ BESbIN 0°-90°/MOOYNALWSA

@ KOPUYH

KOHTPOJIIEP
MPOMOPLIVMOHNPOBAHNA

0/2 00 10 BMOCT. TOKA 90°-0°/06P. CBA3b

- [HOMOS|
[BYXM03.

[—k 2-10 B nocT. Toka

10-2 B nocr. Toka
0-10 B nocT. ToKka
10-0 B nocr. Toka
MAAB. (MPO)
MNAB. (H3)

A VICTOYHVIK MUTAHWA NOO HAMPAXEHVEM. OBECMEYGLTE CPEOCTBA

OTKMIOYEHNA M BALLNTBI OT MEPEFPY3KW B COOTBETCTBUN C
TPEBOBAHVAMMN

+

OBP.CBA3b

A LOMYCKAETCA MUTAHVIE 24 B MOCT. TOKA.

A YCTAHOBUTE NEPEKMIOYATESb B PEXXMM MOOYNALNN.
MR37324

Puc. 20. Bo3BpalyeHue B 3aKpbITOE MONOMXeEHNE.

31-00141M—-06
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MPOBEPKW/

PaboTa B pexxume mopynaunm /
NnyaBaloLEM peXxunume

1.

YCcTaHOBUTE MCNONHUTENbHbI MeXaHW3M Ond
BbIMNONHEHWA HeobxoarmMoi 3agadn (BpalleHue no
4aCoBOW /\ CTPerKe N1 npoTmnB 4YacoBOM ¢\
CTPENKW ONA OTKPbITNA 3aCNOHKMW).

[MoakntounTe NUTaHMe K MPoBOaY NUTaHUA 1 0bLeMy

nposoay. (CMm. puc. 11 nTabn. 3.

YcTaHOBUTE ANCK BbIBOpa peKuMa Ha HYXKHbI

curHan ynpasneHus. (Cm. puc. 5.)

lNogainTe curHan ynpaeneHna aona nepesoaa

NCNONHNTENBHOrO MexaHM3Ma B MOMHOCTbIO

OTKPbITOE NN MOTHOCTLIO 3aKPbITOE MOMOXKEHNE.

(Cm. puc. 11 v Tabn. 3.)

a. (0)2-10 B nocr. Toka: nogante curHan 10 B nocr.
TOoKa Ha nposof ynpasnenus (BEJTbIN).

b. 10-(0)2 B nocr. Toka: nogaite curHan (0)2 B
MOCT. TOKa Ha nNpoBogf ynpasneHus (BESbIN).

c. (0)4-20 MA: nopainTe curHan 20 MA Ha npoBo,
ynpasnenus (BEMbIN).

d. 20-(0)4 mA: nopaiiTte curHan (0)4 MA Ha npoBof
ynpasneHua (BEJTbIN).

e. [MnaBatowmi pexknm: nogamTe curHan 24 B nep.
TOKa Ha cooTeeTCTByoWm nposog, 0-90°
(BENBIN) nnn 90-0° (KOPNYHEBBIW).

ICnoNHUTENbHBLIN MEXaHU3M MepexoanT B

MOMHOCTbIO OTKPbITOE MM MOMHOCTLIO 3aKPbITOE

nonoxeHue.

lNoganTe curHan ynpaeneHna aona nepesoaa

NCMONHNTENBbHOIMO MexaHu3aMa B nonoxxeHune O %o.

(Cm. puc. 11 ntabn. 3)

a. (0)2-10 B nocT. Toka: nopaiite curHan (0)2 B
MOCT. TOKa Ha nNpoBog ynpasneHus (BESbIN).

b. 10-(0)2 B nocT. Toka: nogamnte curHan 10 B nocT.
TOKa Ha nposop, ynpaenenus (BEbIN).

c. (04-20 mA: nopaiite curHan (0)4 MA Ha npoBof,
ynpasneHua (BEJTbIN).

d. 20-(0)4 mA: nopanTe curnan 20 MA Ha npoBsop,
ynpasneHus (BEJTbIVD.

e. [lnaBatowni pexxmum: nogamnTe curHan 24 B nep.
TOKa Ha CooTBeTCTByoW M Nposop, 0-90°
(BENBIN) nnn 90-0° (KOPNYHEBbLI).

/IcnoNHUTENbHbI MexaHU3M MepexoanT B

MOMHOCTbLIO OTKPLITOE U/ MOMHOCTHIO 3aKPbITOE

NonoxeHue.

Mpy»UHHBbIN BO3BpaT

1.

YCcTaHOBUTE NCNONHUTENbHBIN MEXaHU3M AN
BbINOMHEHNA HeobxogMMon 3agadn (BpalleHue no
4aCoBOW /Y CTPEsIKe N1 NPOTNB YaCoBOM ¥\
CTPenKkn Ans OTKPbITUA 3aCNOHKN UKW KNanaHa).
MMoOKMouYMTE NUTaHKe K MPOBOAY NMUTaHUA 1 0bLLIeMy
nposopy. (Cm. puc. 11 ntabn. 3.)

YcTaHOBUTE ANCK BbIDOpa peKrMa Ha HYXKHbI
curHan ynpasneHus. (Cum. puc. 5.)

31-00141M—-06 10

® No w

lNopanTe curHan ynpaBneHus ona nepesona

MCMONHNTENbHOIrO MexaHnaMa B nonoxkeHuve 50 %o.

a. BxopgHoW curHan, B nocT. Toka: noganTe curHan
5-6 B nocT. Toka Ha NpoBoa ynpasneHus
(BENbIN). Cm. puc. 14.

b. BxogHow curHan, MA: mnoganTte curdan 10-12 MA
Ha npoBsog, yrnpasneHusa (BESbIV). Cm. puc. 14.

c. [MnaBatowmni pexxmum: nogarnTe curHan 24 B nep.
TOKa Ha cooTeTcTByoLW MM nposoa 0-90° (3) unn
90-0° (4), noka yCTPONCTBO HEe AOCTUIHET
nonoxeHua 50 %.

[ainTe CMONHUTENbHOMY MexaHU3My

nepemMecTnTbesa B nonoxkeHue 50 %. .

OTcoenonHuTte nposop Nutanua (KPACHbIN).

Mpy*MHa MCMONHUTENBHOMO MexaH3Ma

Bo3BpallaeTcsa B nonoxexue O %. 5

CHoBa nopcoeauHuTe nposog nutanua (KPACHbIN),

MCMOMHNTENbHbIN MEXaHV3M BO3BPaLlLaeTcs B

nonoxeHuve 50 %.

O6paTHaAa cBA3b

1.

MooKkntounTe MyNbTUMETP, HACTPOEHHbIN Ha
Hanps»KeHyre NocT. ToKa, K 0buemy (HEPHOMY)
npoBoay 1 NpoBoay 06paTHOW CBA3K
(KOPUYHEBbIN).

[MonaiTe TOT e CUrHan, 4To 1 Ha ware 4 pexknma
MoOYyNALMN.

[MokazaHua MynbTUMEeTPa yBeMYMBaloTCS B
COOTBETCTBWM CO 3HAYEHMAMM BXOLHOIO CUrHana,
KOr4a MCNONHUTENbHbIM MEXaHU3M NepexoauT B
MOMHOCTbIO OTKPbLITOE UMM MOMHOCTbIO 3aKPbITOE
NonoMeHue.

MogainTe TOT e CUrHamM, 4TO 1 Ha LWare 6 pexknma
Mooy nALMN.

[MokazaHuA MynbTMMETPa YMEHbLUAIOTCS B
COOTBETCTBUM CO 3HAYEHMAMM BXOOHOIO CUrHana,
KOr4a MCNONHUTENbHbIN MEXaHW3M NepeMeLLaeTcs B
nonoxxeHwue O %.

NMpamasa npoBepKa

1.

YCTaHOBWTE MCMONHUTENBHbI MEXaHW3M AN
BbIMOMHEHNA Heobxoanmor 3agaum (BpalleHne no
4aCoBOW /Y CTPEesiKe NN NPoTNB YaCoBOW ¥\
CTPEenKu ANns OTKPbITUA 3aCNOHKN UMK KnanaHa).
[NpoBepbTe NOMOXKeHne 3aCNoHKK 1 ybeauTech, 4To B
COOTBETCTBYIOLLNX COEOUHEHUAX NPUCYTCTBYeT 24 B
nocT./nep. Toka. (Cm. puc. 11.)

[NopanTe curHan ynpaBfieHus Ha COOTBETCTBYOLLME
coefVHeHNA, YTobbl MEPEMECTUTL 3aCMOHKY B
MPOTMBOMONOXKHOE MOMOXKeHMe. ICMoNHUTeNbHbIN
MeXaHW3M OOMKEH NepPeMecTnTb 3aCNOHKY U
KnanaH.

Ecnn ncnonHuUTenbHbI MEXaHW3M He paboTaer,
ybenuTeck, YTO OH yCTaHOBEH NMPaBUbHO ANA
BPAaLLEHWA MO YaCOBOW ,/\ CTPEeNKe Unu npoTmns
4acoBOW Y\ CTPENKN.

Ecnn ncnonHmMTenbHbIM MEXaHN3M YCTaHOBNEH
npaBubHO, HO He paboTaeT, 3aMeHUTe ero.
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NMpoBepKa c ncnonbsoBaHnem Sylk
(S-BUS)

1. VYcTaHoBUTE UCMOMHUTENbHbIM MEXaHU3M ONA
BbliMNONHEeHUs HeobxoaMon 3agaym (BpatleHune no
4aCOBOW CTPENKE /\ WM NPOTMUB YaCOBOW CTPEKM
¥\ 0151 OTKPbITUS 3aCNOHKM).

2. [logcoeonHuTe KOHTpoONNep ¢ nogaepxkkom Sylk (S-
BUS) k knemmam 3 n 4.,

3. TlMopknto4ynTe NUTaHMe K knemmam 1 v 2.

4. BbibepuTe NpaBUNbHbIM afpec Ha aucKe Bbibopa
afipeca B COOTBETCTBUM C apeCOM, KOTOPbI
HeobXOo4MMO MCMOonb30BaTh (Kak MoKasaHo B
Tabnuue paaoM C ANCKOM).

5. [lopanTte koMaHOy S-BUS yepes nogkntoyeHHbIN
KOHTponnep c nogaep>kkoi Sylk onsa saHaTus
nonoXkeHus npreoaa.

6. MoykHO BbIGpaTh PEXKMM NTOKaNbHOIrO TECTUPOBAHNA
(pexkrm BbICTPOro BBOAA B aKCMNyaTaLMio) NyTem
BbIGOpa No3numm 6 Ha aucke Bbibopa agpeca. He
3abynbTe yCTaHOBUTL OMCK B COOTBETCTBYOLLLEE
nonoXkeHune anga BbibpaHHOro BaMy agpeca nocne
3aBepLleHna ncnbiTaHns.

OnucaHune ¢pyHKummn NFC

e VcTpovicTBo cooTBeTCcTBYET TpeboBaHuam ISO/IEC
14443A.

e NFC moxeT ncnonb3oBaTbCcq A1 obecriedeHus CBA3u
MexK 4y UCMOMHUTEIbHbIM MEXaHW3MOM 1 yCTPOWCTBOM,
ocHaleHHbIM NFC.

e PacnonoxeHue 3oHbI NFC nokasaHo Ha puc. 21.

e Ecnu toyka goctyna NFC obpalieHa K 3aCrioHKe, TO
BO3MOYKEH OrpaHUYeHHbI 0OCTYMN Ha Kpar CTOPOHbI, MO
KOTOPOW MPOXOAAT NPOBOAa MUTaHWSA, B 3aBYCUMOCTY OT
MecTa yCTaHOBKM 1 BO3MOXKHocTeli ycTpovictBa NFC.

r
m
O

M37468

Puc. 21. Pacnono»eHue 30Hbl goctyna NFC.

11

MHcTpyKunn no 6esonacHocTun

PexkomeHpyeTcsa nprMeHaTb Mepbl obecnedeHus
dnsndeckon 6e30MacHOCTU, TakMe KaKk NoMeLLeHme
NCMOMHNTENBHOIO MexaHM3Ma B 3annpaemMbii Wwkadod,
annapaTHyt KOMHaTy unu nioboe gpyroe MecTo ¢
orpaHu4eHneM 4ocTyna Ana npegoTBpalleHus
BMellaTenbCTBa B paboTy ycTponcTBa U
HECAHKLMOHMPOBAHHOIO U3MEHEHNA NapaMeTpoB,
0ocTynHbix Yepes coeanHeHmne NFC 1 SYLK. MogkntoyeHune
kK ycTporcTtey Yepesd NFC saumuieHo ¢ nomoubio PIN-koaa.
Ha ka»kOoM ycTporcTBe NpeaycTaHoBAeH 3aBoacKkom PIN-
KoQ, no ymonyaHuto. 3asopckor PIN-kog no ymonyaHuo —
2586, oH oanHaKoB 419 BCEX YCTPOMCTB 3TOM0 CEMENCTBA.
PekomeHnpyeTcs nameHuTh PIN-kog no ymonyaHuio Ha
yHUKanbHbIM PIN-Kog nonb3oBaTena. YHUKanbHbINM PIN-
KOO, Monb3oBaTens MoeT ObITb B Nt0O0M MOMEHT cHpoLLeH
c nomoulbto 3asoackoro PIN-kopa.

31-00141M—-06
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TABJTVLLA OMACHbIX BELLECTB (KUTAN)

BEYR
OnacHble BellecTBa
- - 0 b
R TR £ (Pb) * (Hg 8 (Cd) NNEE (Cre+) | ZiREXE (PBB) (PBDE)
[TeyaTHaa nnaTta
542 X 0 0 0 0 0
LLlecTepHu
EEin T
KnemMmHbIn X 0 O O 0 O
B6noK
B2l
IneKTpuYecKni X ] O O ] O
asurartesns
o X 0 0 0 0 0
pysKMHa

ARRIBMIE SI/T 11364 BIRLELR .

0: RTZAEVREZEMFFIEH MR RS 897 GB/T 26572 MEHNREBERIUT.
X: RREZEEVMREDEEZBAHHEIIBMEFRSEBL GB/T 26572 MIERIREEXR,
" RIINRANEME Y, EFSEAELHREZRNRHIERYR.

Bce ocTanbHble KOMMOHEHTLI, He YKa3aHHble B Tabnuue, He cooepxat 3anpelleHHbIX BeleCTB Bblle NnoporoBoro ypoBHA.

Vicnonb3ya aTy oKyMeHTaumo komnaHum Honeywell, Bbl cornawaeTtecs ¢ TeM, 4To Honeywell He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Kakune-
NnB0 yBbITKM, BOBHUKLLME B Pe3ynbTaTe MCMOMb30BaHWUA UV M3MEHEHWA BaMW 3TO AOKyMeHTaLuuu. Bbl 06a3yeTech 3awymiiaTh 1
ocBoboxkpaTh KoMnaHuio Honeywell, ee dunumansl n foYepHMe KOMNaHnM OT Nto60M 0TBETCTBEHHOCTW, PACXOL,0B UM YObITKOB, B TOM
YKcne Ha roOHOpPapbl a4BOKATOB, KOTOPbIE BO3HWKAIOT B PE3YNbTaTe BHECEHWUS BaMUN KaKUX-NNMBO M3MEHEH NI B OKYMEHTaLMIO.

Honeywell Building Technologies
B CLUA:

Honeywell

© ToBapHbIN 3HaK, 3aperncTpnposaHHbiii B CLLUA
© Kopnopauua Honeywell International, 2020.
31-00141M—06 M.S. Rev.03-20
HanedaTaro B CoeanHerHbix LTaTtax
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